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CONSEILS DE SECURITE
1 e Précautions d’utilisation

Lisez attentivement votre mode d’emploi et
conservez-le soigneusement.

e \/otre aspirateur est un appareil électrique : il
doit étre utilisé dans des conditions normales
d’utilisation. Utilisez et rangez I'appareil hors
de portée des enfants. Ne laissez jamais I'ap-
pareil fonctionner sans surveillance. Ne tenez
pas le suceur ou I'extrémité du tube a portée
des yeux et des oreilles.

e N'aspirez pas de surfaces mouillées, de liqui-
des quelle que soit leur nature, de substances
chaudes, de substances ultrafines (platre,
ciment, cendres...), de gros débris tranchants
(verre), de produits nocifs (solvants, déca-
pants...), agressifs (acides, nettoyants ...),
inflammables et explosifs (a base d’essence
ou d'alcool).

* Ne jamais immerger I'appareil ni le chargeur
dans I'eau ou tout autre liquide, ne projetez
pas d’eau sur I'appareil ni sur le chargeur.

e N'entreposez pas l'appareil a I'extérieur et
tenez-le a I'abri de I'"humidité.

¢ Ne pas placer |'appareil a proximité d'une
source de chaleur (fours, appareils de chauf-
fage ou radiateurs chauds).

* Ne pas exposer les batteries a une tempéra-
ture ambiante supérieure a 40°C.

¢ Ne pas démonter I'aspirateur en marche.

¢ Ne jamais faire fonctionner |'aspirateur sans
le bac a poussiéres et le filtre mousse de pro-
tection du moteur.

* Ne pas utiliser I'appareil :

- s'il est tombé et présente des détériorations
visibles ou des anomalies de fonctionnement.
- si le chargeur ou le cordon du chargeur sont
endommagés.

Dans ce cas ne pas ouvrir |'appareil, mais
I’envoyer au Centre Services agréés Rowenta
le plus proche de votre domicile, car des outils
spéciaux sont nécessaires pour effectuer toute
réparation afin d'éviter un danger.

e Les réparations ne doivent étre effectuées
que par des spécialistes avec des piéces déta-
chées d'origine.

e Réparer un appareil soi-méme peut consti-
tuer un danger pour l'utilisateur.

e N'utiliser que des accessoires garantis d’ori-
gine Rowenta (filtres, batteries...).

Cet appareil est uniquement réservé a lI'usage
ménager et domestique. En cas d'utilisation
non appropriée ou non conforme au mode
d’emploi, aucune responsabilité ne peut enga-
ger Rowenta.

Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé
par des personnes (y compris les enfants)
dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou des personnes
dénuées d’expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermé-
diaire d'une personne responsable de leur
sécurité, d'une surveillance ou d’instructions
préalables concernant I'utilisation de I'appa-
reil. Il convient de surveiller les enfants pour
s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I'appareil.

Pour votre sécurité, cet appareil est conforme
aux normes et reglementations applicables
(Directives Basse Tension, Compatibilité
Electromagnétique, Environnement,...)

2 * Alimentation électrique

e Vérifiez que la tension d’utilisation (voltage)
indiquée sur la plaque signalétique du char-
geur de votre aspirateur corresponde bien a
celle de votre installation.

e Ne jamais tirer sur le cordon électrique pour
débrancher le chargeur.

e Si le cordon du chargeur est endommagé
ou si le chargeur ne fonctionne pas : nutilisez
pas d’autre chargeur que le modéle fourni
par le constructeur et contactez le Service
Consommateur Rowenta ou adressez-vous au
Centre Services Agréés le plus proche.

3 ® Réparations

Les réparations ne doivent étre effectuées que
par des spécialistes avec des pieces détachées
d’origine. Réparer un appareil soi méme

peut constituer un danger pour I'utilisateur et
annule la garantie.



DESCRIPTION
1. Poignée ergonomique
2. Interrupteur Marche-Arrét
2.a Position Arrét
2.b Position Floor
2.c Position Carpet
. Voyant lumineux booster (LED)
Témoin de charge lumineux
Manche
Corps principal
Vis de blocage
. Grille de sortie d’air
. Bac a poussiére
9.a Réceptacle a poussiere
9.b Séparateur de poussiere
9.c Filtre mousse de protection du moteur
9.d Couvercle
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10. Tube de connection

11. Téte d'aspiration Delta avec électrobrosse
intégrée
11.a Elecrobrosse
11.b Flexible
11.c Petites roues
12. Roues
13. Chargeur
- 18V : ref. RS-RH5025
14. Batteries
- 18V : ref. RS-RH5026

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

1 ¢ Assemblage de |I'appareil
(voir additif notice fourni)

Déballez et débarrassez votre appareil de toutes
les étiquettes éventuelles. Conservez votre bon de
garantie et lisez attentivement le mode d’emploi
avant la premiére utilisation de votre appareil.

e Retirez la vis du manche et laissez I'écrou dans
son logement.

¢ Fixez le manche en l'insérant avec précaution
dans la partie supérieure du corps principal (fig.1)
e Insérez la vis de blocage (7) dans le manche et
vissez-la a I'aide d'un tournevis (fig.2).

¢ Fixez ensuite la téte d'aspiration Delta (11) en la
clipsant sur la partie inférieur du corps principal
(fig.3).

REMARQUE : pour retirer la téte d'aspiration
Delta, appuyer sur le bouton d’éjection situé a
Iarriére (fig.4) et retirez la téte d’aspiration du
corps principal.

2 * Charge de la batterie

IMPORTANT Utilisez uniqguement le chargeur d’ori-

gine fourni avec I'appareil. Ne pas charger I'appareil
en dessous de 0°C et au dessus de 35°C.

Avant d'utiliser votre aspirateur pour la
premiére fois, la batterie doit étre mise en charge
durant 6 heures.

Lorsque vous effectuez le chargement, I'interrup-
teur doit étre sur Arrét (2.a)

® Placez |'aspirateur a proximité d'une prise
électrique.

¢ Branchez le chargeur a la prise secteur et
connectez-le a I'endroit prévu situé derriére le
manche (fig.5).

Le témoin lumineux s’éteindra quand la batterie
sera complétement chargée (~ 6H).

Pour avoir une charge optimale, vous devez
laisser charger I'appareil jusqu’a I'extinction du
témoin lumineux.

REMARQUE : Si la batterie est peu déchargée, il
est normal que la charge soit courte. Si a la mise
en charge, le ttmoin lumineux ne s'allume que
quelques secondes, cela signifie que la batterie
est déja chargée.

L'appareil peut rester en charge en permanence
sans aucun risque. Le chargeur chauffe Iégere-
ment, il s’agit d’'un phénoméne tout a fait normal.
Cependant, il est préférable de débrancher

le chargeur en cas d'absence prolongée (va-
cances...).

3 ® Mise en marche de |'appareil

Retirez le cordon du chargeur, de I'aspirateur.
Saisissez |'aspirateur par la poignée et faites cou-
lisser I'interrupteur Marche/Arrét vers le bas, sur
I'une des deux positions suivantes (fig.6) :

e « Floor » : pour les sols lisses (2.b)

En position «Floor» I'éléctrobrosse (11.a) intégrée
a la téte d'aspiration Delta, fonctionne a vitesse
normale.

REMARQUE : vérifiez régulierement que les roues
situées a l'arriére du suceur sont propres.



e "Carpet / Booster" : pour une meilleure
performance de dépoussiérage sur tous types
de sols (2.c)

En position « Carpet », le voyant Booster

(3) situé sous l'interrupteur Marche/Arrét
s’illumine indiquant que |'électrobrosse (11.a)
fonctionne a vitesse rapide.

Autonomie de votre aspirateur* selon la posi-
tion d’utilisation :

Position 1 Position 2

« Floor » « Carpet/

Booster »
18 Volts Lithium jusqu'a jusqu'a
40 MIN 30 MIN

Lorsque le produit est en usage, le témoin
lumineux est éteint.

Le témoin lumineux clignote rapidement
pour vous prévenir que la batterie est bientot
déchargée.

Lorsque la batterie est déchargée, pour éviter
de I'endommager, un systéme de sécurité
(“Cut off’ / arrét automatique) arréte I'appareil
et le témoin lumineux continue a clignoter
quelques secondes. Dans ce cas, remettez le
bouton Marche/Arrét sur 0 et remettez I'appa-
reil en charge.

UTILISATION DE LELECTROBROSSE

L'Electrobrosse est une brosse rotative moto-
risée qui garantit une trés grande efficacité de
nettoyage. Elle aspire et nettoie en profon-
deur. Equipée de poils sur toute la longueur,
elle retire fils, cheveux et poils d’animaux
incrustés dans les tapis et moquettes.

Remarque : si le suceur adhére trop a la surface,
repassez l'interrupteur en position «Floor».

ATTENTION N'aspirez pas de gros débris qui
risquent de bloquer la brosse et I'endommager.

Ne passez pas I'électrobrosse sur des tapis
a poils longs, en poils d’animaux ou sur des
franges.

NETTOYAGE DE LELECTROBROSSE

Coupez délicatement les fils, les cheveux, les
poils d’animaux, etc... en suivant I'encoche
prévue a cet effet sur I'électrobrosse (fig.7).

POUR VOTRE SECURITE

e Ne touchez pas aux parties rotatives sans
avoir arrété et débranché I'aspirateur.

e N'utilisez pas I'appareil sur une surface
mouillée.

e Ne plongez pas I'appareil dans I'eau.

DEPANNAGE DE L'ELECTROBROSSE

L'électrobrosse fonctionne moins bien ou fait
un bruit anormal

e | a brosse rotative ou le flexible sont obs-
trués : arrétez I'aspirateur et nettoyez-les.

e | a brosse est usée : adressez-vous a un
Centre de Services Agréés pour faire changer
la brosse.

e | a courroie est usée : adressez-vous a un
Centre de Services Agréés pour faire changer
la courroie.

L'électrobrosse s’arréte en cours d’aspiration
e La sécurité thermique a fonctionné : arrétez
|"aspirateur en mettant I'interrupteur sur la
position Arrét (2.a) et débranchez-le. Vérifiez
qu’aucun élément ne géne la rotation de la
brosse, si c’est le cas retirez I'élément
bloquant et nettoyez I'électrobrosse (fig.7),
puis remettez I'aspirateur en marche.

L'électrobrosse se déplace difficilement

e L a puissance d’aspiration est trop importante :
réduisez la puissance d’aspiration en repas-
sant I'interrupteur en position « Floor » (2b).

Si le probleme persiste, confiez I'électrobros-
se au Centre de Services Agréés Rowenta le
plus proche.

Voir la liste des Centres Services Agréés
Rowenta ou contacter le Service
Consommateur Rowenta.

4 ¢« Rangement

Apres utilisation arrétez votre aspirateur en
faisant glisser l'interrupteur sur la position
Arrét (2a). Vous pouvez ensuite ranger votre
aspirateur a la verticale a I'endroit ou vous le
souhaitez grace a la position parking.

Pour mettre I'aspirateur en position parking :
placez-le a la verticale afin de bloquer I'appa-
reil (Fig.8)

Pour reprendre son utilisation : saisissez la
poignée et faites-la basculer en arriere pour
débloquer la position parking (Fig.9)



NETTOYAGE ET MAINTENANCE

IMPORTANT Arrétez et débranchez toujours

votre aspirateur avant |'entretien ou le net-
toyage.

1 e Nettoyage du bac a
poussiére (9)

1.a Vidage rapide

Lorsque le bac a poussiére est plein, videz-le
comme suit : retirez le bac a poussiére en le
faisant glissez vers le bas (fig.10), placez-le

au dessus d'une poubelle et appuyez sur le
bouton « push » afin de basculer la trappe de
vidage vers le bas et vider le contenu du bac
(fig.11). Refermez la trappe (fig.12) et remettez
I'ensemble bac a poussiéere en place (fig.13).

1.b Nettoyage complet
Il convient de nettoyer régulierement I'ensem-
ble bac a poussiere.

¢ Retirez I'ensemble bac a poussiére (fig.10),

puis séparez chaque élément le composant (9).

* Retirez la mousse de protection du moteur (9c).
¢ Passez le réceptacle a poussiére (9a) sous
I’'eau tiede (fig.14), ainsi que le séparateur (9b)
et le couvercle (9d) puis laissez-les sécher ou
passez un chiffon sec.

e Laver le filtre mousse de protection du mo-
teur (voir paragraphe 2)

* Une fois secs, remettez les éléments du

bac a poussiére en place, ainsi que le filtre
mousse de protection du moteur de rempla-
cement (9c) fourni en supplément avec votre
appareil.

e Refermez le bac a poussiére et reposition-
nez-le sur |'appareil.

2 * Nettoyage du filtre mousse
de protection du moteur (9c¢)

ATTENTION Ne faites jamais fonctionner votre

aspirateur sans filtre mousse de protection du
moteur.

Pour préserver la performance de votre ap-
pareil, n'aspirez pas de substances ultrafines
(platres, ciment, cendres...) et nettoyez le filtre
mousse de protection du moteur au mini-
mum une fois par mois. Il est recommandé
de nettoyer le filtre mousse de maniere plus
fréquente si vous constatez une baisse de
performance de votre aspirateur.

* Retirez le couvercle du bac a poussiére (9d)
puis retirez le filtre mousse de protection du
moteur (9c) (fig.15).

e Nettoyez le filtre mousse de protection du
moteur (9c) avec de I'eau savonneuse tiede.
Rincez et laissez sécher au moins 12H00 avant
de le remettre en place dans I'appareil (fig.16).

IMPORTANT Pour une protection optimale du
moteur, veillez a ce que le filtre mousse soit
bien sec avant de le remettre en place dans
I"appareil. Pour cela il est nécessaire de le
laisser sécher durant 12HO0 minimum. Un

filtre mousse de protection du moteur supplé-
mentaire est fourni avec votre aspirateur afin
de vous permettre |'utilisation de I"appareil
pendant le séchage du filtre mousse d’origine.

ATTENTION Ne jamais laver les éléments du
bac a poussiere ou le filtre mousse de protec-
tion du moteur dans un lave vaisselle.

3 e Entretien de votre aspirateur

Essuyez le corps de I'appareil avec un chiffon
doux humide puis séchez le avec un chiffon
sec (fig.17)

IMPORTANT N'utilisez pas de produits déter-
gents, agressifs ou abrasifs. La transparence

du bac a poussiere et/ou du couvercle du sé-
parateur peuvent changer dans le temps cela
ne modifie pas les performances de I'appareil.




BATTERIES
1 ¢ Remplacement des batteries

La batterie de votre appareil contient des ac-
cumulateurs au Lithium-lon qui, pour des rai-
sons de sécurité, sont seulement accessibles
par un réparateur professionnel. Pour changer
les accumulateurs, adressez vous au Centre
Service Agréé Rowenta le plus proche.

2 * Mise au rebut de I'appareil

Ne jetez pas votre appareil sans avoir préala-
blement retiré les batteries.

Pour retirer les batteries, adressez-vous a

un Centre de Services Agréés ou procédez
comme suit : déconnectez I'appareil du réseau
électrique, démontez le manche du corps
principal en retirant la vis centrale, puis retirez
les 5 vis d’assemblage situées a l'arriere du
manche (fig.18). Soulevez le capot supérieur
du manche avec précaution, débranchez les
deux connecteurs reliés au bloc de batteries
en tirant dessus (fig.19).

Ne jetez pas le bloc de batteries aux ordu-
res ménageéres, mais déposez-le au Centre
Services Agréés Rowenta le plus proche ou
dans un endroit spécialement prévu a cet
effet.

ENVIRONNEMENT

e Conformément a la réglementation en
vigueur, tout appareil hors d'usage doit étre
déposé dans un Centre se Services agréés qui
se chargera d’en gérer I'élimination.

¢ Environnement : Directive 2002/95/CE

Mise en garde

Ne remplacez pas un bloc de batteries rechar-
geables avec des batteries non rechargeables.
Pour changer les batteries, adressez-vous a un
Centre de Services Agréés.

Les batteries sont concues uniquement pour
un usage a l'intérieur. Ne les plongez pas dans
I’eau. Les batteries doivent étre manipulées
avec soin. Ne mettez pas les batteries dans

la bouche. Ne laissez pas les batteries rentrer
en contact avec d’autres objets métalliques
(bagues, clous, vis..). Vous devez prendre soin
de ne pas créer de courts-circuits dans les
batteries en insérant des objets métalliques a
leurs extrémités. Si un court-circuit se produit,
la température des batteries risque de monter
dangereusement et peut causer des bralures
sérieuses voire méme prendre feu. Si les
batteries fuient, ne vous frottez ni les yeux, ni
les muqueuses. Lavez vous les mains et rincez
I'oeil a I’eau claire. Si I'inconfort persiste,
consultez votre médecin.

Participons a la protection de
I’environnement !

® Votre appareil contient de nombreux
matériaux valorisables ou recyclables.
2 Confiez celui-ci dans un point de
collecte pour que son traitement soit
effectué.



S| VOTRE APPAREIL NE FONCTIONNE PAS, QUE FAIRE ?

IMPORTANT Dés que votre aspirateur fonc-
tionne moins bien et avant toute vérification

arrétez-le en mettant l'interrupteur Marche /
Arrét en position Arrét.

Les réparations ne doivent étre effectuées que
par des spécialistes avec des pieces détachées
d’origine. Réparer un appareil soi-méme peut

constituer un danger pour l'utilisateur.

Si votre aspirateur ne
démarre pas

e L'appareil n'est pas chargé. Remettez-le en charge.

e |'appareil n’est pas remis correctement en charge : vérifiez que le
cordon est bien connecté a I'appareil et que la prise de courant fonc-
tionne (le t¢émoin lumineux situé sur la poignée doit s’allumer).

¢ Vérifiez que le cordon de charge est bien déconnecté de I'appareil.
Si ce n'est pas le cas, le déconnecter, mettre le bouton Marche/Arrét
en position 0 puis redémarrer.

Le témoin lumineux
ne s’allume pas lors
de la mise en charge.

Apres avoir déconnecté et reconnecté le cordon a I'appareil, vérifiez
que le chargeur est connecté a la prise de courant, et que la prise de
courant fonctionne.

Le témoin lumineux
clignote lentement.

L'appareil s’est mis en mode sécurité, cela peut étre di a une tem-
pérature excessive de la batterie : dans ce cas remettez le bouton
Marche/Arrét sur la position 0, débranchez le chargeur de I'appareil
si nécessaire, laissez refroidir I'appareil. Si le probleme persiste,
contactez votre Centre Service Agréé Rowenta le plus proche.

Si votre aspirateur
n’aspire pas

e Le tube ou le flexible sont bouchés : débouchez le tube ou le
flexible.

e | e séparateur est bouché : retirez le bac a poussiére et nettoyez le
séparateur.

Si votre aspirateur
aspire moins bien, fait
du bruit, siffle

e Le tube ou le flexible sont partiellement bouchés : débouchez-les.
e Le réceptacle a poussiére est plein : videz-le et nettoyez-le.

e Le bac a poussiere est mal positionné : replacez-le correctement.
e La téte d'aspiration Delta est encrassée : nettoyez-la.

e Le filtre mousse de protection du moteur est saturé : nettoyez-le.

Si le séparateur se
remplit de poussiére

e Les poussiéres s'accumulent dans le séparateur. Vérifiez que rien
ne bouche le conduit situé entre le séparateur et le bac a poussiére.
e 'entrée du bac a poussiéere est obstruée :

enlevez le bac a poussiére et videz-le. Nettoyez I'ouverture du bac a
poussiére.

Si le suceur est diffi-
cile a déplacer

Baissez la puissance d’aspiration a I'aide de l'interrupteur.

Si un probléme persiste, confiez votre aspirateur au Centre Services Agréés Rowenta le plus
proche. Consultez la liste des Centres Services Agréés Rowenta ou contactez le service consom-

mateurs Rowenta.

GARANTIE

Cet appareil est uniquement réservé a un
usage ménager et domestique ; en cas d’uti-
lisation non appropriée ou non conforme au
mode d’emploi, aucune responsabilité ne peut
engager la marque et la garantie est annulée.

Lisez attentivement le mode d’emploi avant
la premiére utilisation de votre appareil: une
utilisation non conforme au mode d’emploi

dégagerait Rowenta de toute responsabilité.



SAFETY INSTRUCTIONS
1 e Precautions for use

Read the instructions for use carefully and
keep them in a safe place.

® Your vacuum cleaner is an electrical device:
it must be used under normal conditions of
use.

Use and store the appliance out of reach of
children.

Never leave the appliance operating without
supervision. Do not hold the vacuum head

or the end of the tube close to your eyes and
ears.

* Do not use your vacuum cleaner on the wet
surfaces, water or liquids of whatever kind,
hot substances, extremely fine substances
(plaster, cement, ash ...), large sharp objects
(broken glass), products that are harmful
(solvents, paint strippers ...), , corrosive (acids,
cleaning fluids...), , flammable and explosive
(petroleum or alcohol-based).

e Never immerse the appliance or charger in
water or any other liquid, do not splash water
on the appliance or charger.

* Do not store outside and keep away from
damp.

e Never place the device close to a heat source
(oven, heating appliances or hot radiators).

* Do not expose the batteries to a room tem-
perature over 40°C.

* Do not disassemble the vacuum cleaner
while it is running.

e Never operate the vacuum cleaner without
the dust box and without the foam motor
filter.

¢ Do not use the appliance:

- if it has fallen and has visible damage or
appears to be working abnormally.

- if the charger or the charger cord are dama-
ged.

In this case, do not open it, but send it to the
nearest Rowenta Authorised Service Centre,
as special tools are needed to carry out any
repairs safely.

e Repairs are to be performed only by specia-
lists with original spare parts.

e Repairing an appliance oneself may consti-
tute a danger to the user.

e Use only guaranteed Rowenta accessories
(filters, batteries ...).

This product has been designed for domestic
use only. Any commercial use, inappropriate
use or failure to comply with the instructions,
the manufacturer accepts no responsibility
and the guarantee will not apply.
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This appliance is not designed to be used by
people (including children) with a physical,
sensory or mental impairment, or people
without knowledge or experience, unless
they are supervised or given prior instruc-
tions concerning the use of the appliance by
someone responsible for their safety.
Children must be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

For your safety, this appliance complies with
all enforceable standards and regulations
(Low Voltage Directives, Electromagnetic
Compatibility, Environment, etc.).

2 * Power supply

e Check that the power voltage indicated

on the nameplate of your vacuum cleaner’s
charger corresponds to that of your mains
installation.

e Never unplug the charger by pulling on the
cable.

e |f the charger cord is damaged or if the char-
ger does not work: do not use any other char-
ger than that provided by the manufacturer
and contact the nearest Rowenta Consumer
Service or Approved Service Centre.

3 ® Repairs

Repairs are to be performed only by specia-
lists with original spare parts. Repairing an
appliance oneself may constitute a danger to
the user and voids the guarantee.



DESCRIPTION

1. Ergonomic handle
2. On off button
2.a “Off” position
2.b “Floor” position
2.c “Carpet” position
. Booster lighted button (LED)
. Light charging indicator
Handle
. Main body
Locking screw
. Air flow grid
. Dust compartment
9.a Dust container
9.b Dust separator
9.c Filter foam
9.d Cover
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BEFORE USING FOR THE FIRST

1 ¢ Mounting the appliance
(See additional notice
supplied)

Unpack your device and get rid of all the
labels. Keep your warranty card and read the
instructions for use carefully before using
your appliance for the first time.

* Remove the screw from the handle and
leave the nut in its housing.

e Attach the handle by carefully inserting it
into the upper part of the main body (fig.1)

e Insert the blocking screw (7) into the handle
and tighten it with a screwdriver (fig.2).

e Attach the Delta vacuum head (11) by
clipping it on to the lower part of the main
body (fig. 3).

Note: to remove the Delta vacuum head,
press the eject button on the back (fig. 4) and
remove the vacuum head from the main body.

2 » Charging the battery

IMPORTANT Use only the original charger

supplied with the appliance. Never charge
below 0°C and above 35°C.

* Depending on model

11

10. Hose connector

11. Delta suction head with integrated
elecrobrush
11.a Electrobrush

11.b Flexible

11.c Small wheels
12. Wheels
13. Charger

- 18V: ref. RS-RH5025
14. Batteries

- 18V: ref. RS-RH5026

TIME

Before using your vacuum cleaner for the first
time, the battery must be charged for 6 hours.

When you are charging, the switch must be on
Stop (2.a)

¢ Place the vacuum cleaner near a power
outlet.

¢ Plug the charger into the mains and connect
it behind the handle (fig.5).

The indicator light will turn off when the bat-
tery is fully charged (~ 6H).

For optimal charging, you must leave the
charger on until the indicator light goes off.
NOTE : If the battery is not fully discharged,
it is natural that the charging time should be
short. If when charging, the LED only comes
on for a few seconds, this means that battery
is already charged.

The appliance can remain permanently on
charge without any risk. The charger might
heat up slightly, which is a perfectly normal
phenomenon. However, it is best to unplug
the charger in case of prolonged absence
(holidays, etc.).



3 @ Turning the vacuum cleaner on

Remove the charger cable from the vacuum
cleaner.

Hold the vacuum cleaner by the handle and
slide the power switch down, to one of the two
following positions (fig.6):

® “Floor”: for smooth floors (2.b)

In the «Floor» position, the electrobrush (11.a)
built into the Delta vacuum head, operates at
normal speed.

Note: regularly check that the wheels at the back
of the sucker attachment are clean.

e “Carpet / Booster” : for a better dust pick up
efficiency on all kinds of floors. (2.c)

In the «Carpet» position, the Booster light (3) be-
low the power switch comes on to indicate that

the electrobrush (11.a) is operating at high speed.

Autonomy of your vacuum cleaner * depending
on the position of use:

Position 1 Position 2
« Floor » « Carpet/
Booster »
18 Volts up to 40 up to 30
Lithium MIN MIN

When the appliance is being used, the indicator
light is off.

The indicator light flashes quickly to alert you
that the battery is running low.

When the battery is discharged, to avoid
damage, a security system (automatic ‘Cut

Off') stops the appliance and the indicator light
continues to flash for a few seconds. In this case,
put the On/off switch to 0 and put the appliance
in to charge.

USE OF THE ELECTROBRUSH

The Electrobrush is a motorised rotating brush
that ensures very effective cleaning. It vacuums
and cleans deep down. It has bristles all along,
enabling it to remove threads and animal hair
embedded in rugs and carpets.

Note: If the sucker attachment adheres to the
surface too much, place the switch back to the
«Floor» position.

ATTENTION Do not vacuum large debris that
may block the brush and damage it.

Do not use the electro-brush on deep pile car-
pets, animal fur and curtain fringes.

* Depending on model

CLEANING THE ELECTROBRUSH
ATTENTION Always stop and unplug your va-
cuum cleaner before maintenance or cleaning.

Delicately cut the threads, hairs, animal fur, etc.
following the notch designed for this
purpose on the electrobrush (fig.7).

FOR YOUR SECURITY

¢ Do not touch the rotating parts without having
stopped and unplugged the vacuum cleaner.

¢ Do not use the vacuum cleaner on a wet surface.
e Never immerse your appliance in water.

TROUBLESHOOTING

The electrobrush is working less efficiently or is
making an abnormal noise

* The rotating brush or the hose are clogged:
stop the vacuum cleaner and clean them.

e The brush is worn: please contact an Authorised
Service Centre to have the brush changed.

e The belt is worn: please contact an Authorised
Service Centre to have the belt changed.

The electrobrush stops in the middle of vacuuming
* The heat safety device has come on: stop the
vacuum cleaner by moving the switch to the OFF
position (2.a) and unplug it. Make sure that no-
thing is impeding the rotation of the brush, if so
remove the obstacle and clean the electrobrush
(fig.7), then turn the vacuum cleaner back on.

The electrobrush is difficult to move

e The suction power is too high: reduce the suc-
tion power by moving the switch to the «Floor»
position (2b).

If the problem persists, take your vacuum cleaner
to the nearest Rowenta Approved Service Centre.
See the list of Rowenta Authorised Service
Centres or contact the Rowenta Consumer
Service.

4 ¢ Storage

After use, switch off your vacuum cleaner by
moving the switch to the OFF position (2a). Your
vacuum cleaner may then be put away standing
vertically wherever you want, in its parking
position.

To place the vacuum cleaner in its parking posi-
tion: stand it vertically so as to lock it (Fig. 8)

To use it again: hold the handle and tilt it
backwards to release it from the parking position
(Fig. 9)
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CLEANING AND MAINTENANCE

IMPORTANT Always stop and unplug your va-
cuum cleaner before maintenance or cleaning,

1 e Cleaning the dust
compartment (9)

1.a Quick emptying

When the dust compartment is full, empty it
as follows: remove the dust compartment by
sliding down (fig.10), place it over a dustbin
and press the «push» button to open the
emptying hatch downwards and empty the
contents of the dust compartment (fig.11).
Close the hatch (fig.12), and replace the dust
compartment (fig.13).

1.b Deep cleaning

The dust compartment should be cleaned out
regularly.

e Remove the dust compartment (fig.10), then
separate each component (9).

e Remove the filter foam that protects the
motor (9c).

¢ Run the dust compartment (9a) under warm
water (fig.14), along with the dust separator
(9b) and the cover (9d) and then let them dry
or wipe with a dry cloth.

e Wash the filter foam that protects the motor
(see paragraph 2).

e Once dry, replace the dust compartment
components, along with the replacement
filter foam (9c) that comes with your vacuum
cleaner.

¢ Close the dust compartment and reposition
it on the device.

2 ¢ Cleaning the filter foam
that protects the motor (9c)

WARNING Never operate the vacuum cleaner
without the motor filter foam.

To preserve the efficiency of your device,

do not vacuum extremely fine substances
(plaster, cement, ash ...) and clean the engine
protection filter at least once a month.
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It is recommended that you clean the filter
foam more frequently if you see a drop in the
efficiency of your vacuum cleaner.

* Remove the dust compartment cover (9d)
and then remove the filter foam protecting the
motor (9c) (fig.15).

¢ Clean the filter foam that protects the motor
(9¢) with warm soapy water. Rinse it and leave
it to dry for at least 12 hours before putting it
back in the vacuum cleaner (fig. 16).

IMPORTANT For optimal protection of the mo-
tor, make sure the filter foam is dry before you
put it back in. It is therefore necessary to leave

it to dry for at least 12 hours. Your vacuum
cleaner comes with an additional foam filter
so you can use the device while the original
foam filter is drying.

WARNING Never wash the dust compartment
components or the engine filter foam in a
dishwasher.

3 e Caring for your vacuum
cleaner

Wipe the body of the vacuum cleaner with a
soft wet cloth, then dry using a dry cloth
(fig. 17)

IMPORTANT Do not use detergents or any cor-
rosive or abrasive products. The transparency

of the dust compartment and/or dust separa-
tor cover may change over time. This does not
affect performance.




BATTERIES
1 @ Replacing the batteries

This appliance contains Lithium-lon batteries
that for safety reasons are only accessible by
a professional service engineer. To replace the
batteries, please contact the nearest Rowenta
Authorised Service Centre.

2  Scrapping the appliance

Do not dispose of your appliance without
having first removed the batteries.

To remove the batteries, please contact an Ap-
proved Service Centre or proceed as follows:
unplug the appliance from the mains, remove
the handle from the main body by removing
the central screw, then remove the 5 assembly
screws at the back of the handle (fig.18). Raise
the hose cover carefully and disconnect the
two leads connected to the battery section by
pulling upward (fig.19).

ENVIRONMENT

e All inoperable appliances must be deposi-
ted in an Authorised Service Centre which
disposes of it in accordance with existing
regulations.

e Environment: Directive 2002/95/EC

Do not throw the battery pack out with hou-
sehold refuse, but drop it off at the nearest
Rowenta Authorised Service Centre or at a
disposal site specifically designed for that
purpose.

Warning

Do not replace a block of rechargeable
batteries with non-rechargeable batteries. To
change the batteries, please contact an Appro-
ved Services Centre.

The batteries are designed for indoor use
only. Never immerse them in water. The bat-
teries must be handled with care. Do not put
batteries in your mouth. Do not let batteries
touch other metal objects (rings, nails, screws,
etc). You must take care not to create short
circuits in the batteries by inserting metal
objects at their ends. If a short circuit occurs,
the battery temperature may rise dangerously
and can cause serious burns or even catch
fire. If the batteries leak, do not rub your eyes
or any mucous membranes. Wash your hands
and rinse your eyes with clean water. If the
discomfort persists, consult your doctor.

Environment protection first!

® Your appliance contains valuable
materials which can be recovered or
recycled.

2 Take it to a collection point or an
approved service centre so that it can
be recycled.

H

WHAT DO | DO IF MY APPLIANCE DOESN'T WORK?

IMPORTANT As soon as your vacuum cleaner
stops performing efficiently, and before ma-

king any checks, stop it by placing the On/Off
switch in the Off position.

Repairs are to be performed only by specia-
lists with original spare parts. Repairing an
appliance oneself may constitute a danger to
the user.
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If your vacuum cleaner
does not start

* The appliance is not charged up. Put it back on charge.

* The device is not being properly charged: make sure the cord is
connected to the device and that the power socket works (the indica-
tor light located on the handle should be activated).

e Check that the charging cord is disconnected from the device. If
this is not the case, disconnect, turn the power button to position 0
and then restart.

The indicator light
does not light up
when charging.

After having disconnected and reconnected the cord to the ap-
pliance, check that the charger is connected to the wall socket and
that the wall socket functions correctly.

The indicator lamp
flashes slowly.

The appliance has gone into safe mode; this may be due to overhea-
ting of the battery: in this case, slide the power button to the 0
position, unplug the charger from the appliance if necessary, leave
the equipment to cool. If the problem persists, contact your nearest
Rowenta Approved Service Centre.

If your vacuum cleaner
does not suck

e The tube or the hose are blocked: unblock the tube or hose.
e The separator is clogged: remove the dust compartment and clean
the dust separator.

If your vacuum cleaner
is not sucking properly
or is making a
whistling noise

® The hose or tube are partially blocked: unblock them.

e The dust compartment is full: empty it and clean it.

® The dust compartment is poorly positioned: put it back properly.
e The Delta vacuum head is dirty: clean it.

e The filter foam that protects the motor is saturated: clean it.

If the separator is
filled with dust

e Dust is accumulating in the separator. Make sure nothing is bloc-
king the duct between the separator and dust compartment.

e The entrance to the dust compartment is obstructed: remove the
dust compartment and empty it. Clean the opening to the dust
compartment.

If the sucker attach-
ment is difficult to
move

Lower the suction power using the switch.

If the problem persists, take your vacuum cleaner to the nearest Rowenta Approved Service
Centre. See the list of Rowenta Authorised Service Centres or contact the Rowenta Consumer

Service.

WARRANTY

This product has been designed for domestic
use only. Any commercial use, inappropriate
use or failure to comply with the instructions,
the manufacturer accepts no responsibility
and the guarantee will not apply.

HELPLINE:

If you have any product problems or queries,
please contact our Customer Relations Team
first for expert help and advice:

Read the instructions for use carefully before
using your appliance for the first time: in the
event of any use that does not comply with
the instructions, Rowenta shall accept no
liability.

0845 602 1454 — UK
(01) 677 4003 - Ireland
or consult our website www.rowenta.co.uk



CONSEJOS DE SEGURIDAD
1 e Precauciones de uso

Lea atentamente las instrucciones de uso y
consérvelas.

e Su aspiradora es un aparato eléctrico, por lo
que debe utilizarse en condiciones normales
de uso.

Utilice y guarde el aparato fuera del alcance
de los ninos.

No deje nunca el aparato en funcionamiento
sin vigilancia. No mantenga el cabezal de
aspiracion o el extremo del tubo al alcance de
los ojos y de las orejas.

* No aspire superficies mojadas, liquidos sea
cual fuere su naturaleza, sustancias calientes,
sustancias ultrafinas (yeso, cemento, ceni-
zas...), residuos cortantes de gran tamahno
(cristal), productos nocivos (disolventes, de-
capantes...), agresivos (acidos, limpiadores...),
inflamables y explosivos (a base de gasolina o
de alcohol).

* No sumerja nunca el aparato ni el cargador
en agua o en cualquier otro liquido, no salpi-
que nunca con agua el aparato ni el cargador.
¢ No guarde el aparato en el exterior y manté-
ngalo protegido de la humedad.

¢ No situe el aparato cerca de una fuente de
calor (hornos, aparatos de calefaccion o radia-
dores calientes).

* No exponga las baterias a una temperatura
ambiente superior a 40°C.

* No desmonte la aspiradora en marcha.

¢ No ponga nunca a funcionar la aspiradora
sin el recipiente para el polvo y el filtro de
espuma de proteccion del motor.

e No utilice el aparato:

- si ha caido y presenta deterioros visibles o
anomalias en el funcionamiento.

- si el cargador o el cable del cargador estan
danados.

En este caso, no abra el aparato, llévelo al
Centro de Servicio Autorizado Rowenta maés
cercano a su domicilio, ya que para realizar
cualquier reparacién y evitar peligros, se
necesitan herramientas especiales.

¢ Las reparaciones so6lo deben ser realizadas
por especialistas con piezas de recambio
originales.

e Reparar un aparato por si mismo puede
implicar un peligro para el usuario.

e Utilice unicamente accesorios originales
garantizados Rowenta (filtros, baterias...)

Este aparato solo esta reservado para un uso
doméstico. Rowenta declina cualquier res-
ponsabilidad en caso de un uso inapropiado o
no conforme con las instrucciones de uso.

Este aparato no esta previsto para que lo uti-
licen personas (incluso ninos) cuya capacidad
fisica, sensorial o mental esté disminuida, o
personas sin experiencia o conocimientos,
excepto si pueden recibir a través de otra
persona responsable de su seguridad, una
vigilancia adecuada o instrucciones previas
relativas a la utilizacién del aparato.
Conviene vigilar a los ninos para asegurarse
de que no juegan con el aparato.

Por su seguridad, este aparato cumple las
normas y reglamentaciones aplicables
(Directivas de Baja Tensiéon, Compatibilidad
Electromagnética, Medio Ambiente...)

2 o Alimentacion eléctrica

e Asegurese de que la tension de uso (voltaje)
indicada en la placa de senalizacion del carga-
dor de su aspiradora se corresponde con la de
su instalacién.

e No tire nunca del cable eléctrico para desco-
nectar el cargador.

* En caso de que el cable del cargador esté
danado o de que el cargador no funcione:
utilice Unicamente el modelo de cargador
suministrado por el fabricante y contacte con
el servicio al consumidor Rowenta o con el
Centro de Servicio Autorizado mas cercano.

3 ® Reparaciones

Las reparaciones solo deben ser realizadas
por especialistas con piezas de recambio
originales. Reparar un aparato por si mismo
puede implicar un peligro para el usuario y
anula la garantia.
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DESCRIPCION

1. Empunadura ergonémica
2. Interruptor de Encendido/Apagado
2.a Posicion de “Apagado”
2.b Posicién “Floor”
2.c Posicién “Carpet”
. Piloto luminoso booster (LED)
. Testigo de carga luminoso
Mango
Cuerpo principal
. Tornillo de bloqueo
. Rejilla de salida del aire
. Recipiente para el polvo
9.a Receptaculo para el polvo
9.b Separador de polvo
9.c Filtro de espuma de proteccion del
motor
9.d Tapadera

©CONDO AW

ANTES DEL PRIMER USO

1 * Montaje del aparato
(Véanse las instrucciones
sobre aditivos facilitadas)

Desembale y retire del aparato todas las
eventuales etiquetas. Guarde el certificado de
garantia y lea atentamente las instrucciones
de uso antes de utilizar por primera vez el
aparato.

e Retire el tornillo del mango y deje la tuerca
en su alojamiento.

¢ Fije el mango insertandolo con precaucion
en la parte superior del cuerpo principal (fig.1)
¢ Introduzca el tornillo de bloqueo (7) en el
mango y apriételo con un destornillador
(fig.2).

e Fije a continuacion el cabezal de aspiracion
Delta (11) encajandolo en la parte inferior del
cuerpo principal (fig.3).

Observacion: para retirar el cabezal de as-
piracion Delta, pulse el botén de expulsién
situado en la parte trasera (fig.4) y retire el
cabezal de aspiracion del cuerpo principal.

2 ¢ Carga de la bateria

IMPORTANTE Utilice unicamente el carga-
dor original suministrado con el aparato. No

cargue el aparato por debajo de los 0°C ni por
encima de los 35°C.

* Depende del modelo

10. Tubo de conexidon

11. Cabezal de aspiracion Delta con electroce-
pillo integrado
11.a Electrocepillo
11.b Tubo flexible
11.c Ruedecillas
12. Ruedas
13. Cargador
- 18V: ref. RS-RH5025
14. Baterias
- 18V: ref. RS-RH5026

Antes de utilizar la aspiradora por primera
vez, la bateria debe cargarse durante 6 horas.

Cuando realice la carga, el interruptor debera
encontrarse en la posicion Apagado (2.a)

¢ Coloque la aspiradora cerca de una toma
eléctrica.

e Enchufe el cargador a la toma eléctrica y co-
néctelo en el lugar previsto situado en la parte
trasera del mango (fig.5).

El piloto luminoso se apagara cuando la ba-
teria esté completamente cargada (~ 6H).

Para tener una carga 6ptima, debe dejar car-
gar el aparato hasta que se apague el testigo
luminoso. |

OBSERVACION : Si la bateria esta un poco
descargada, es normal que la carga dure
poco. Si al poner el aparato a cargar, el testigo
luminoso no se enciende en unos segundos,
significara que la bateria ya esta cargada.

El aparato puede estar cargandose perma-
nentemente sin ningun riesgo. El cargador

se calentara ligeramente, pero se trata de

un fenédmeno completamente normal. No
obstante, resulta preferible desconectar el
cargador en caso de una ausencia prolongada
(vacaciones...).



3 Puesta en marcha del aparato

Retire el cable del cargador de la aspiradora.
Agarre la aspiradora por la empufnadura y desplace
el interruptor de Encendido/Apagado hacia abajo,
situdndolo en una de las dos posiciones siguientes
(fig.6):

* “Floor”: para los suelos lisos (2.b)

En posicion “Floor” el electrocepillo (11.a) integrado
en el cabezal de aspiracion Delta, funciona a veloci-
dad normal.

Observacion: compruebe regularmente que las
ruedas situadas en la parte trasera de la aspiradora
estan limpias.

¢ "Carpet / Booster" : para un mejor resultado en la
eliminacion del polvo de todo tipo de suelos (2.c)

En posicion “Carpet”, el piloto Booster (3) situado
bajo el interruptor de Encendido/Apagado se ilumina
indicando que el electrocepillo (11.a) funciona a
velocidad réapida.

Autonomia de su aspiradora* en funcion de la posi-
cion de uso:

Posicion 1 Posicién 2

« Floor » « Carpet /

Booster »
18 Volts Lithium | hasta 40 MIN | hasta 30 MIN

Cuando esté utilizando el aparato, el piloto luminoso
se apagara.

El piloto luminoso parpadea rapidamente para avi-
sarle de que la bateria va a agotarse pronto.

Cuando la bateria se descarga, para evitar danarla,
un sistema de seguridad (‘Cut off’ / detencion
automatica) detiene el aparato y el piloto luminoso
sigue parpadeando unos segundos. En ese caso,
desplace el boton de Encendido/Apagado hasta 0y
vuelva a cargar el aparato.

UTILIZACION DEL ELECTROCEPILLO

El electrocepillo es un cepillo rotativo motorizado
que garantiza una excelente eficacia de limpieza.
Este aspira y limpia a fondo. Equipado con unos
pelos de su mismo largo, retira hilos, cabellos y
pelos de animales incrustados en las alfombras y
moquetas.

Observacion: si la aspiradora se adhiere demasiado
a la superficie, desplace de nuevo el interruptor
hasta la posicion “Floor”.

ATENCION No aspire residuos de gran tamafio ya
que podrian bloquear el cepillo y danarlo.

No pase el electrocepillo por alfombras de pelo
largo, de pelo de animal o de flecos.

* Depende del modelo

ATENCION Apague y desconecte siempre el aparato

LIMPIEZA DEL ELECTROCEPILLO

antes de proceder a su mantenimiento o a su lim-
pieza.

Corte con cuidado los hilos, los cabellos, los pelos de
animales, etc. siguiendo la muesca prevista para ello
en el electrocepillo (fig.7).

POR SU SEGURIDAD

¢ No toque las partes rotativas sin haber detenido y
desconectado la aspiradora.

¢ No utilice el aparato en una superficie mojada.

¢ No sumerja nunca el aparato en el agua.

REPARACION DEL ELECTROCEPILLO

El electrocepillo funciona peor o hace un ruido anormal:
¢ E| cepillo rotativo o el tubo flexible estan atascados:
apague la aspiradora y limpielos.

o El cepillo esta desgastado: acuda a un Centro de
Servicio Autorizado para cambiar el cepillo.

e | a correa esta desgastada: acuda a un Centro de
Servicio Autorizado para cambiar la correa.

El electrocepillo se detiene durante la aspiracion

e | a seguridad térmica se ha activado: apague la as-
piradora desplazando el interruptor hasta la posicion
de Apagado (2.a) y desconéctela. Asegurese de que
ningun elemento est4 obstruyendo la rotacion del
cepillo y, si fuera el caso, retire el elemento que lo
bloquea y limpie el electrocepillo (fig.7); a continua-
cion vuelva a poner la aspiradora en marcha.

El electrocepillo se desplaza con dificultad

e | a potencia de aspiracion es demasiado alta:
reduzca la potencia de aspiracion desplazando el
interruptor hasta la posicion “Floor” (2b).

En caso de que el problema persista, lleve el aparato
al Centro de Servicio Autorizado Rowenta mas
cercano.

Consulte la lista de centros de servicio autorizados
Rowenta o contacte con el servicio al consumidor
Rowenta.

4 ¢ Almacenamiento

Después de utilizar la aspiradora, apaguela desli-
zando el interruptor hasta la posicion Apagado (2a).
A continuacion, puede guardar la aspiradora en
posicion vertical en el lugar que desee, gracias a la
posicion parking.

Para poner la aspiradora en posicion parking: cold-
quela verticalmente para bloquearla (Fig.8).

Para volver a utilizarla: agarre el mango y basculelo
hacia atras para desbloquear la posicion parking
(Fig.9).
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LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

IMPORTANTE Apague y desconecte siempre

la aspiradora antes de proceder a su manteni-
miento o a su limpieza.

1 e Limpieza del recipiente
para el polvo (9)

1.a Vaciado rapido

Cuando el recipiente para el polvo esté lleno,
vacielo del siguiente modo: retire el recipiente
para el polvo deslizandolo hacia abajo (fig.10),
coloquelo encima del cubo de la basuray
pulse el boton “push” para que la trampilla
de vaciado bascule hacia abajo y se vacie el
contenido del recipiente (fig.11). Vuelva a cer-
rar la trampilla (fig.12) y a colocar el recipiente
para el polvo en su sitio (fig.13).

1.b Limpieza completa
Se recomienda limpiar regularmente el reci-
piente para el polvo.

¢ Retire el recipiente para el polvo (fig.10), y
a continuacion separe cada elemento que lo
compone (9).

¢ Retire el filtro de espuma de proteccion del
motor (9c).

¢ Pase el receptaculo para polvo (9a) por agua
templada (fig.14), asi como el separador (9b)
y la tapadera (9d), y a continuacion déjelos
secar o paseles un pano seco.

e Lave el filtro de espuma de proteccion del
motor (consulte el apartado 2).

* Una vez secos, vuelva a colocar los elemen-
tos del recipiente para polvo, asi como el
filtro de espuma de proteccion del motor de
recambio (9c) que viene como complemento
de su aparato.

¢ Vuelva a cerrar el recipiente para polvoy a
colocarlo en el aparato.

2 e Limpieza del filtro de espu-
ma de proteccion del motor
(9c)

ATENCION no ponga nunca la aspiradora en

funcionamiento sin filtro de espuma de pro-
teccion del motor.

Para preservar la eficacia de su aparato, no
aspire sustancias ultrafinas (yeso, cemento,
ceniza...) y limpie el filtro de espuma de
proteccion del motor como minimo una vez
al mes. Se recomienda limpiar el filtro de
espuma con mayor frecuencia si constata un
descenso de la eficacia de la aspiradora.

e Retire la tapadera del recipiente para el
polvo (9d) y a continuacion el filtro de espuma
de protecciéon del motor (9c) (fig.15).

e Limpie el filtro de espuma de proteccion del
motor (9c) con agua jabonosa tibia. Aclare y
deje secar durante al menos 12H00 antes de
volver a colocarlo en el aparato (fig.16)

IMPORTANTE Para una proteccion éptima
del motor, procure que el filtro de espuma
esté bien seco antes de volver a colocarlo en
el aparato. Para ello, hay que dejarlo secar
durante 12H00 minimo. Un filtro de espuma
de proteccion del motor suplementario se
suministra con el aparato para que pueda
utilizarlo mientras se seca el filtro de espuma
original.

ATENCION no lave nunca en el lavavajillas los
elementos del recipiente para polvo o el filtro
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de espuma de proteccion del motor.

3 ® Mantenimiento de la aspi-
radora

Limpie el cuerpo del aparato con un pano
suave humedecido y a continuacién séquelo
con un pano seco (fig.17)

IMPORTANTE No utilice productos detergen-
tes, agresivos o abrasivos. La transparencia
del recipiente para polvo y/o de la tapadera

del separador puede cambiar con el tiempo,
pero esto no modifica el rendimiento del
aparato.




BATERIAS
1 e Cambio de las baterias

La bateria del aparato contiene acumuladores
de ion de litio que, por razones de seguridad,
s6lo son accesibles para un reparador profe-
sional. Para cambiar los acumuladores, acuda
al Centro de Servicio Autorizado Rowenta mas
cercano.

2 ¢ Desechado del aparato

No tire el aparato sin haber retirado previa-
mente las baterias.

Para retirar las baterias, acuda a un Centro de
Servicio Autorizado o proceda del siguiente
modo: desconecte el aparato de la red eléc-
trica, desmonte el mango del cuerpo principal
retirando el tornillo central y a continuacién
retire los 5 tornillos de montaje situados en
la parte trasera del mango (fig.18). Levante

la tapa superior del mango con precaucion,
desenchufe los dos conectores del bloque de
baterias tirando de ellos (fig.19).

MEDIO AMBIENTE

e Cualquier aparato fuera de uso debera de-
positarse en un Centro de Servicio Autorizado
que se encargara de gestionar su eliminacion
conforme a la reglamentacién en vigor.

¢ Medio ambiente: Directiva 2002/95/CE

No tire el bloque de baterias al cubo de la
basura, depositelo en el Centro de Servicio
Autorizado mas cercano o en un lugar espe-
cialmente previsto para ello.

Advertencia

No cambie un bloque de baterias recargables
por baterias no recargables. Para cambiar

las baterias, acuda a un Centro de Servicio
Autorizado.

Las baterias estan disenadas Unicamente para
ser usadas en el interior. No las sumerja en

el agua. Las baterias deben manipularse con
precaucion. No introduzca las baterias en la
boca. No deje las baterias en contacto con
otros objetos metalicos (anillos, clavos, tor-
nillos...). Procure no crear cortocircuitos en las
baterias introduciendo objetos metalicos en
sus extremos. Si se produce un cortocircuito,
la temperatura de las baterias podria subir pe-
ligrosamente y provocar graves quemaduras
e incluso fuego. En caso de que las baterias
presenten fugas, no se frote ni los ojos ni

las mucosas. Lavese las manos y los ojos

con agua limpia. Si persisten las molestias,
consulte a un médico.

iContribuyamos a la proteccion del me-
dio ambiente!

® Su aparato contiene un gran nu-

mero de materiales aprovechables o
reciclables.

o Depositelo en un punto de recogida_
para que se lleve a cabo su tratamiento.
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¢QUE HACER SI EL APARATO NO FUNCIONA?

IMPORTANTE Cuando la aspiradora funcione
menos bien y antes de proceder a cualquier

Las reparaciones sélo deben ser realizadas
por especialistas con piezas de recambio

comprobacion, apaguela desplazando el
interruptor de Encendido/Apagado hasta la
posicion de Apagado.

originales. Reparar un aparato por si mismo
puede implicar un peligro para el usuario.

Si su aspiradora no se
pone en marcha

e El aparato no esta cargado. Péngalo a cargar.

e El aparato no se carga correctamente: asegurese de que el cable
esté bien conectado al aparato y que la toma de corriente funcione
(el piloto luminoso situado en el asa debe estar encendido).

e Asegurese de que el cable de carga esta bien desconectado del
aparato. Si no fuera el caso, desconéctele, desplace el botén de En-
cendido/Apagado hasta la posicion 0 y vuelva a ponerlo en marcha.

El piloto luminoso no
se enciende al cargar
el aparato.

Después de desconectar y reconectar el cable al aparato, asegurese
de que el cargador esta conectado a la red eléctrica y de que la red
eléctrica funciona.

El piloto luminoso par-
padea lentamente.

El aparato se ha puesto en modo seguridad; esto puede deberse

a una temperatura excesiva de la bateria: en ese caso, desplace el
botdn de Encendido/Apagado hasta la posicion 0. Desconecte el
cargador del aparato si fuera necesario y deje enfriar el aparato. En
caso de que el problema persista, pdngase en contacto con el centro
de servicio autorizado Rowenta mas cercano.

Si su aspiradora no
aspira

e El tubo o el tubo flexible estan obstruidos: desatasquelos.
¢ El separador esté atascado: retire la bolsa de polvo y limpie el
separador.

Si su aspiradora
aspira peor, hace ruido
o silba

e El tubo o el tubo flexible estan parcialmente obstruidos: desatas-
quelos.

¢ El recipiente para el polvo esta lleno: vacielo y limpielo.

¢ El recipiente para el polvo estd mal colocado: vuelva a colocarlo
correctamente.

¢ E| cabezal de aspiracion Delta esta sucio: limpielo.

¢ El filtro de espuma de proteccion del motor esta saturado: limpielo.

Si el separador se
llena de polvo

¢ El polvo se acumula en el separador.
e Asegurese de que nada obstruye el conducto situado entre el sepa-
rador y el recipiente para el polvo.

Si la aspiradora resulta
dificil de desplazar

Reduzca la potencia de aspiracion con el interruptor.

En caso de que el problema persista, lleve el aparato al Centro de Servicio Autorizado Rowenta
mas cercano. Consulte la lista de centros de servicio autorizados Rowenta o contacte con el
servicio al consumidor Rowenta.

GARANTIA

Este aparato esta reservado Unicamente para
un uso doméstico; en caso de un uso inapro-
piado o no conforme con las instrucciones de
uso, la marca declina cualquier responsabili-

dad y la garantia quedara anulada.

Lea atentamente las instrucciones de uso
antes de utilizar por primera vez el aparato:
un uso no conforme con las instrucciones de
uso eximiria a Rowenta de cualquier respon-
sabilidad.



CONSELHOS DE SEGURANCA
1 ® Precaucoes de utilizacao

Leia atentamente o manual de instrucoes
antes da primeira utilizagao e guarde-o para
futuras utilizagoes.

¢ O seu aspirador € um aparelho eléctrico:
deve ser utilizado em condigdes normais de
utilizacao.

Utilize e arrume o aparelho fora do alcance
das criancas.

Nunca deixe o aparelho a funcionar sem vigi-
lancia. Nao mantenha a cabeca de aspiragao
ou a extremidade do tubo ao alcance dos
olhos e das orelhas.

e Nao aspire superficies molhadas, liquidos,
qualquer que seja a sua natureza, substan-
cias quentes, substancias ultra-finas (gesso,
cimento, cinzas...), cacos cortantes (vidro),
produtos nocivos (solventes, decapantes...),
agressivos (acidos, detergentes...), in-
flamaveis e explosivos (a base de gasolina ou
de alcool).

e Nunca mergulhe o aparelho nem o carrega-
dor em agua ou qualquer outro liquido, nao
deite agua para cima do aparelho ou sobre o
carregador.

e Nao guarde o aparelho no exterior e man-
tenha-o ao abrigo da humidade.

e Nao coloque o aparelho na proximidade

de uma fonte de calor (fornos, aparelhos de
aguecimento ou radiadores quentes).

* Nao exponha as baterias a uma temperatura
ambiente superior a 40°C.

* Nao desmonte o aspirador em funciona-
mento.

* Nunca coloque o aspirador a funcionar

sem o compartimento para o po e o filtro de
espuma de protecgao do motor.

* Nao utilize o aparelho:

- se tiver caido ao chao e apresentar danos
visiveis ou anomalias de funcionamento

- se o0 carregador ou o cabo do carregador se
encontrarem de alguma forma danificados
Neste caso, nao abra o aparelho, dirija-se a
um Servico de Assisténcia Técnica Autorizado
Rowenta dado que sao necessarias ferramen-
tas especiais para efectuar qualquer repara-
¢ao, por forma a evitar qualquer situacao de
perigo.

® As reparagoes s6 devem ser efectuadas por
especialistas com pecas sobresselentes de
origem.

e Reparar um aparelho pelos seus préprios
meios pode constituir um perigo para o
utilizador.

e Utilize apenas acessorios com garantia de
origem Rowenta (filtros, baterias...).

Este aparelho destina-se apenas a um uso
domeéstico e no interior de casa. Uma utiliza-
¢ao inadequada ou nao conforme ao manual
de instrucoes liberta o fabricante de qualquer
responsabilidade e anula a garantia.

Este aparelho nao foi concebido para ser uti-
lizado por pessoas (incluindo criangas) cujas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais se
encontram reduzidas, ou por pessoas com
falta de experiéncia ou conhecimento, a nao
ser que tenham sido devidamente acompa-
nhadas e instruidas sobre a correcta utilizagao
do aparelho, pela pessoa responsavel pela
sua seguranca.

E importante vigiar as criancgas por forma a
garantir que as mesmas nao brinquem com o
aparelho.

Para a sua seguranca, este aparelho esta
em conformidade com as normas e regula-
mentos aplicaveis (Directivas sobre Baixa
Tensao, Compatibilidade Electromagnética,
Ambiente,...)

2 ¢ Alimentacao eléctrica

e Verifique se a tensao de utilizacao (voltagem)
indicada na placa de caracteristicas do carre-
gador do aspirador corresponde devidamente
a da sua instalacao.

e Nunca puxe pelo cabo eléctrico para desligar
o carregador.

® Se o cabo do carregador se encontrar de
alguma forma danificado ou se o carregador
nao funcionar: ndo utilize um carregador
diferente do modelo fornecido pelo fabricante
e contacte o Clube Consumidor Rowenta ou
dirija-se a um Servico de Assisténcia Técnica
Autorizado Rowenta.

3 ® Reparacoes

As reparagoes s6 devem ser efectuadas por
especialistas com pecas sobresselentes de
origem. Reparar um aparelho pelos seus pro-
prios meios pode constituir um perigo para o
utilizador e anula a garantia.
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DESCRICAO

1. Pega ergonémica
2. Interruptor Ligar-Desligar
2.a Posicao “Desligar”
2.b Posicao “Floor” (solo)
2.c Posicao “Carpet” (tapete)
. Indicador luminoso booster (LED)
. Indicador luminoso de carga
Pega
Corpo principal
. Parafuso de fixacao
. Grelha de saida de ar
. Compartimento para o po
9.a Deposito para o pd
9.b Separador de pé
9.c Filtro de espuma de proteccao do
motor
9.d Tampa

©CONDO AW

10. Tubo de ligagao

11. Escova Delta com mini escova Turbo
11.a Mini Turbo
11.b Tubo flexivel
11.c Rodas pequenas
12. Rodas
13. Carregador
- 18V: ref. RS-RH5025
14. Baterias
- 18V: ref. RS-RH5026

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

1« Montagem do aparelho
(Consultar folheto fornecido)

Desembale e retire todas as eventuais eti-
quetas do seu aparelho. Guarde o certificado
de garantia e leia com atencao o manual de
instrucoes antes da primeira utilizagao do
aparelho.

® Retire o parafuso da pega e deixe a porca no
respectivo lugar.

* Fixe a pega inserindo-a com cuidado na
parte superior do corpo principal (fig.1)

e Insira o parafuso de fixagdo (7) na pega e
aperte-o com a ajuda de uma chave de para-
fusos (fig.2).

¢ De seguida, fixe a escova Delta (11) encai-
xando-a na parte inferior do corpo principal
(fig.3).

Observacao: para retirar a escova Delta, pres-
sione o botao de ejecgao situado na parte de

tras (fig.4) e retire a escova do corpo principal.

2 » Carga da bateria

IMPORTANTE! Utilize apenas o carregador
de origem fornecido com o aparelho. Nao

carregue o aparelho a temperaturas inferiores
a 0°C e superiores a 35°C.

* Consoante os modelos

Antes de utilizar o aspirador pela primeira
vez, a bateria deve ser carregada durante 6
horas.

Quando efectuar o carregamento, o interrup-
tor deve estar na posicao Desligar (2.a)

® Coloque o aspirador na proximidade de uma
tomada eléctrica.

e Ligue o carregador a tomada e ligue-o no
local previsto situado por tras da pega (fig.5).
O indicador luminoso apaga-se quando a bate-
ria fica completamente carregada (+/- 6 horas).
Para uma carga ideal, deve deixar o aparelho
carregar até o indicador luminoso apagar.
OBSERVACAO : Se a bateria estiver pouco
descarregada, é normal que a carga seja curta.
Se, quando colocar o aparelho a carregar, o
indicador luminoso nao se acender durante
alguns segundos, isso significa que a bateria
ja esta carregada.

O aparelho pode ser mantido em carga de
forma permanente sem qualquer risco. O
carregador aquece ligeiramente, o que € um
fendmeno perfeitamente normal. Contudo,
¢é preferivel desligar o carregador no caso de
auséncia prolongada (férias...).



3 e Colocacao em
funcionamento do aparelho

Retire o cabo do carregador do aspirador.

Segure no aspirador pela pega e faca deslizar o
interruptor Ligar/Desligar para baixo, para uma das
duas posicoes seguintes (fig.6):

¢ “Floor”: para os solos lisos (2.b)

Na posicao “Floor”, a Escova Turbo (11.a) integrada
na escova Delta funciona a velocidade normal.
Observacao: verifique regularmente se as rodas
situadas na parte de tras do acessorio de sucgao
estao limpas.

¢ "Carpet / Booster": para melhores resultados de
aspiragdo em todos os tipos de pavimentos (2.c)
Na posicao “Carpet”, o indicador Booster (3) situado
por baixo do interruptor Ligar/Desligar acende-se,
indicando que a Mini escova Turbo (11.a) funciona a
velocidade rapida.

Autonomia do seu aspirador* consoante a posi¢ao
de utilizagao:

Posicao 1 Posicao 2

« Floor » « Carpet/

Booster »

18 Volts Litio | até 40 MIN | até 30 MIN

Quando o aparelho esta a ser utilizado, o indicador
luminoso apaga-se.

0 indicador luminoso pisca para avisar que a bateria
estara descarregada em breve.

Quando a bateria esta descarregada, e para evitar
que se danifique, um sistema de seguranga (‘Cut off’
/ paragem automatica) para o aparelho e o indicador
luminoso continua a piscar durante alguns segun-
dos. Neste caso, coloque o botao Ligar/Desligar na
posicao 0 e o aparelho aparelho em carga.

UTILIZAGAO DA MINI ESCOVA TURBO

A Mini escova Turbo é uma escova rotativa motori-
zada que garante uma dptima eficacia de limpeza.
Aspira e limpa em profundidade. Equipada com
pélos sobre todo o comprimento, esta escova retira
fios, cabelos e pélos de animais incrustados em
tapetes e alcatifas.

Observacao: se o acessorio de succao aderir dema-
siado a superficie, volte a colocar o interruptor na
posicao “Floor”.

ATENGAO! Nao aspire particulas grandes que
podem bloquear e danificar a escova.

Nao passe a Mini escova Turbo nos tapetes de pélo
comprido, pélos de animais ou franjas.

* Consoante os modelos

ATENCAO! Pare e desligue sempre o aparelho

LIMPEZA DA MINI ESCOVA TURBO

da corrente antes de proceder a manutencgao ou
limpeza.

Corte delicadamente os fios, os cabelos, os pélos
de animais, etc., escolhendo o entalhe previsto para
este efeito na Mini escova Turbo (fig.7).

PARA A SUA SEGURANCA

* Nao toque nas partes rotativas sem antes parar e
desligar o aspirador da corrente.

* Nao utilize o aparelho numa superficie molhada.
* Nao mergulhe o aparelho em agua.

RESOLUCAO DE AVARIAS

A Mini escova Turbo nao funciona correctamente ou
emite um ruido anémalo:

¢ A escova rotativa ou o tubo flexivel estao obs-
truidos: desligue o aspirador e limpe-os.

¢ A escova estd gasta: dirija-se a um Servico de
Assisténcia Técnica Autorizado Rowenta para a
substituicao da escova.

e A correia estd gasta: dirija-se a um Servico de
Assisténcia Técnica Autorizado Rowenta para a
substituicao da correia.

A Mini escova Turbo para durante a aspiracao

¢ A seguranca térmica foi accionada: pare o aspi-
rador colocando o interruptor na posicao Desligar
(2.a) e desligue-o. Verifique se nenhum elemento
impede a rotagao da escova; se for este o caso,
retire o elemento bloqueador e limpe a Escova Turbo
(fig.7). De seguida, volte a colocar o aspirador em
funcionamento.

A Mini escova Turbo desloca-se com dificuldade

¢ A poténcia de aspiracao ¢ demasiado alta: reduza a
poténcia de aspiragao voltando a colocar o interrup-
tor na posicao “Floor” (2b).

No caso de persisténcia do problema, dirija-se a um
Servigo de Assisténcia Técnica Autorizado Rowenta.
Consulte a lista dos Servicos de Assisténcia

Técnica Autorizados Rowenta ou contacte o Clube
Consumidor Rowenta.

4 ¢ Arrumacao

Apos a utilizacao, desligue o seu aspirador, fazendo
deslizar o interruptor para a posicao Desligar (2a).
Pode de seguida arrumar o seu aspirador na vertical,
no local onde pretender, gracas a posicao parking.

Para colocar o aspirador na posicao parking: co-
loque-o na vertical para bloquear o aparelho (Fig.8).

Para voltar a utiliza-lo: segure na pega e desloque-a
para tras para desbloquear a posigao parking (Fig.9).
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LIMPEZA E MANUTENCAO

IMPORTANTE! Pare e desligue sempre o

aparelho da corrente antes de proceder a

manutencao ou limpeza.

1 e Limpeza do deposito para
o po (9)

1.a Esvaziamento rapido

Quando o depésito para o po estiver cheio,
esvazie-o da seguinte forma: retire o depo-
sito para o p6 fazendo-o deslizar para baixo
(fig.10), coloque-o por cima de um caixote de
lixo e pressione o botao “push” para empur-
rar a abertura de esvaziamento para baixo

e esvaziar o conteddo do depésito (fig.11).
Feche a abertura (fig.12) e volte a colocar o
conjunto do deposito para o po (fig.13).

1.b Limpeza completa
E conveniente limpar regularmente o conjunto
do compartimento para o pé.

e Retire o conjunto do compartimento para

o po (fig.10) e, de seguida, separe cada ele-
mento que o compoe (9).

e Retire o filtro de espuma de proteccéao do
motor (9c).

¢ Passe o deposito de pé (9a) por dgua morna
(fig.14), bem como o separador (9b) e a tampa
(9d), e, de seguida, deixe-os secar ou limpe
com um pano seco.

e Lave o filtro de espuma de protecgao do
motor (ver paragrafo 2).

* Uma vez secos, volte a colocar os elementos
do deposito para o po, bem como o filtro de
espuma de protecgao do motor de substi-
tuicao (9c) fornecido em suplemento com o
aparelho.

e Feche o depdsito para o po e volte a coloca-
lo o0 no aparelho.

2 e Limpeza do filtro de
espuma de proteccao do
motor (9c)

ATENCAO! Nunca coloque o aspirador a

funcionar sem o filtro de espuma de pro-
teccao do motor.

Para manter o desempenho do aparelho, nao
aspire substancias ultra-finas (gesso, cimento,
cinzas...) e limpe o filtro de espuma de
proteccao do motor pelo menos uma vez por
més. E aconselhavel limpar o filtro de espuma
de forma mais frequente caso constate uma
reducao do desempenho do aspirador.

* Retire a tampa do depdsito para o pé (9d)

e, de seguida, retire o filtro de espuma de
protecgdo do motor (9c) (fig.15).

¢ Limpe o filtro de espuma de proteccao do
motor (9c) com dgua morna e detergente para
a loica. Enxague e deixe secar pelo menos
12H00 antes de o colocar de novo no aparelho
(fig.16)

IMPORTANTE Para uma protecgao ideal do
motor, certifique-se que o filtro de espuma
esta devidamente seco antes de o colocar
novamente no aparelho. Para tal, € necessario
deixa-lo secar durante 12H00 no minimo. Um

filtro de espuma de proteccao do motor suple-
mentar é fornecido com o aspirador de modo
a permitir a utilizacdo do aparelho durante a
secagem do filtro de espuma de origem.

ATENCAO! Nunca lave os elementos do
depdsito para o po ou o filtro de espuma de
proteccao do motor na maquina da loica.
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3 ® Manutencao do aspirador

Limpe o corpo do aparelho com um pano
macio e humido e depois seque-o com um
pano seco (fig.17).

IMPORTANTE! Nao utilize detergentes,
agressivos ou abrasivos. A transparéncia do
compartimento para o po e/ou da tampa do

separador pode mudar ao longo do tempo,
mas isso nao altera o desempenho do apa-
relho.




BATERIAS
1 e Substituicao das baterias

A bateria do aparelho contém acumuladores
de ides de litio que, por motivos de segu-
ranga, sO sao acessiveis por um reparador
profissional. Para substituir os acumuladores,
contacte um Servigo de Assisténcia autorizado
Rowenta.

2 ¢ Eliminacao do aparelho

Nao deite fora o aparelho sem retirar previa-
mente as baterias.

Para retirar as baterias, dirija-se a um Servico
de Assisténcia Técnica Autorizado Rowenta
ou proceda da seguinte forma: desligue o
aparelho da corrente, desmonte a pega do
corpo principal retirando o parafuso cen-
tral e, de seguida, retire os 5 parafusos de
montagem situados na parte de tras da pega
(fig.18). Levante a tampa superior da pega
com precaucao, desligue os dois conectores
ligados ao bloco de baterias puxando para
cima (fig.19).

Nao deite o bloco de baterias no lixo domés-
tico, entregue-o num local especialmente
previsto para este efeito.

MEIO AMBIENTE

¢ Os aparelhos em fim de vida devem ser
entregues num Servigo de Assisténcia Técnica
Autorizado Rowenta ou num ponto de recolha
previsto para o efeito para possibilitar o seu
tratamento.

¢ Meio ambiente: Directiva 2002/95/CE

Adverténcias

Nao substitua um bloco de baterias recarre-
gaveis com baterias nao recarregaveis. Para
substituir as baterias, dirija-se a um Servigo
de Assisténcia Técnica Autorizado Rowenta.
As baterias destinam-se apenas a uma utiliza-
¢ao no interior. Nao as mergulhe em agua. As
baterias devem ser manuseadas com cuidado.
Nao coloque as baterias na boca. Nao deixe
as baterias entrarem em contacto com outros
objectos metélicos (anéis, pregos, parafu-
sos...). Tome as devidas precaugdes para nao
criar curtos-circuitos nas baterias inserindo
objectos metélicos nas respectivas extremi-
dades. No caso da ocorréncia de um curto-
circuito, a temperatura das baterias pode
subir perigosamente e causar queimaduras
graves e podem, inclusivamente, pegar fogo.
No caso de fugas das baterias, ndo esfregue
nem os olhos nem as mucosas. Lave as maos
e enxague os olhos com agua limpa. No caso
de persisténcia da sensacao de incomodo,
consulte o seu médico.

Proteccao do meio ambiente em primeiro
lugar!

® O seu aparelho contém diversos

materiais valorizaveis ou reciclaveis.

2 Entregue-o num ponto de recolha

para possibilitar o seu tratamento. —

SE O APARELHO CONTINUA SEM FUNCIONAR, O QUE FAZER?

IMPORTANTE! Logo que o aparelho deixar de
funcionar correctamente e antes de qualquer

verificacao, desligue-o colocando o interrup-
tor Ligar/Desligar na posicao Desligar.

As reparagoes s6 devem ser efectuadas por
especialistas com pecas sobresselentes de
origem. Reparar um aparelho pelos seus pro-
prios meios pode constituir um perigo para o
utilizador.
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Se o aspirador nao
liga

e O aparelho nao esta carregado. Volte a coloca-lo em carga.

e O aparelho nao foi colocado correctamente em carga: verifique se
o cabo esta devidamente ligado ao aparelho e se a tomada funciona
(o indicador luminoso situado na pega deve acender).

e Verifique se o cabo de carga esta devidamente desligado do
aparelho. Se nao for este o caso, desligue-o, coloque o botao Ligar/
Desligar na posigao 0 (desligar) e volte a liga-lo.

O indicador luminoso

nao se acende quando
o aparelho é colocado
em carga.

Depois de ter desligado e voltado a ligar o cabo de alimentagao do
aparelho, verifique se o carregador esta ligado a tomada e se esta
funciona.

O indicador luminoso
pisca lentamente.

O aparelho passou para o modo de seguranca, possivelmente
devido a uma temperatura excessiva da bateria: neste caso, volte
a colocar o botao Ligar/Desligar na posicao 0 (desligar), desligue
o carregador do aparelho, se necessario, deixe o aparelho arrefe-
cer. No caso de persisténcia do problema, contacte um Servigo de
Assisténcia Técnica autorizado Rowenta.

Se o aspirador nao
aspira

¢ O tubo ou o tubo flexivel na escova Delta estdo obstruidos: desen-
tupa o tubo ou o tubo flexivel.

¢ O separador esta obstruido: retire o compartimento para o po e
limpe o separador.

Se o aspirador nao as-
pira bem, emite ruidos
ou um som sibilante

¢ O tubo ou o tubo flexivel na escova Delta estao parcialmente obs-
truidos: desentupa-os.

e O depdsito para po esta cheio: esvazie-o e limpe-o.

¢ O compartimento para o p6 esta mal posicionado: coloque-o cor-
rectamente.

e A escova Delta esta obstruida: limpe-a.

¢ O filtro de espuma de protec¢ao do motor esta saturado: limpe-o.

Se o separador se
enche de po6

e O pé acumula-se no separador. Verifique se ndao ha nada a tapar a
conduta situada entre o separador e o depdsito para o po.

¢ A entrada do depdsito para o po esta obstruida: retire o depdsito
para o po e esvazie-o. Limpe a abertura do depdsito para o po.

Se o acessorio de
succao for dificil de
deslocar

Reduza a poténcia de aspiragao com a ajuda do interruptor.

No caso de persisténcia de um problema, dirija-se a um Servigo de Assisténcia Técnica
Autorizado Rowenta. Consulte a lista dos Servigos de Assisténcia Técnica Autorizados Rowenta
ou contacte o Clube Consumidor Rowenta.

GARANTIA

Este aparelho destina-se apenas a um uso
domeéstico e no interior de casa. Qualquer
utilizacao inadequada ou nao conforme ao
manual de instrucoes liberta o fabricante de

qualquer responsabilidade e anula a garantia.

Leia atentamente o manual de instrugoes
antes da primeira utilizagao do aparelho:
Qualquer utilizagao inadequada ou nao
conforme ao manual de instrucgdes liberta o
fabricante de qualquer responsabilidade e
anula a garantia.

27



CONSIGLI DI SICUREZZA
1 e Precauzioni d'uso

Leggete attentamente queste istruzioni per
I'uso e conservatele accuratamente.

e Questo aspirapolvere & un apparecchio elet-
trico: deve essere usato in normali condizioni
d’utilizzo.

Utilizzate e riponete I'apparecchio fuori dalla
portata dei bambini.

Non lasciate mai I'apparecchio in funzione
incustodito. Non tenete la testa di aspirazione
o l'estremita del tubo a portata di occhi e
orecchie.

¢ Non aspirate superfici bagnate, liquidi di
qualunque natura, sostanze calde, sostanze
molto sottili (gesso, cemento, ceneri...), grossi
rifiuti taglienti (vetro), prodotti nocivi (solven-
ti, abrasivi...), aggressivi (acidi, detergenti...),
inflammabili ed esplosivi (a base di benzina o
di alcol).

e Non immergete mai I'apparecchio né in il
caricabatteria nell’acqua né in nessun altro
liqguido, non schizzate acqua sull’apparecchio
né sul caricabatteria.

* Non conservate I'apparecchio all’aperto e
tenetelo al riparo dall’'umidita.

* Non mettete I'apparecchio vicino ad una
fonte di calore (forni, apparecchi di riscalda-
mento o termosifoni caldi).

* Non esponete le batterie ad una temperatura
ambiente superiore a 40°C.

* Non smontate |'aspirapolvere mentre € in
funzione.

¢ Non fate mai funzionare I'apparecchio senza
il vano raccoglipolvere e il filtro in schiuma di
protezione del motore.

e Non utilizzare I"apparecchio:

- se e caduto e presenta deterioramenti visibili
o anomalie di funzionamento.

- se il caricabatteria o il cavo del caricabatteria
sono danneggiati.

In questo caso non aprite I'apparecchio, ma
inviatelo al Centro Assistenza Autorizzato
Rowenta piu vicino a casa vostra, perché sono
necessari degli utensili particolari per effet-
tuare qualsiasi riparazione per evitare pericoli.
e Le riparazioni devono essere effettuate solo
da specialisti con pezzi di ricambio originali.

e Riparare un apparecchio da soli puo costi-
tuire un pericolo per I'utilizzatore.

e Usate solo accessori originali garantiti
Rowenta (filtri, batterie...).

Questo apparecchio é riservato unicamente

ad un uso casalingo e domestico. In caso di

utilizzo non appropriato o non conforme alle
istruzioni per I'uso, Rowenta non si assume

nessuna responsabilita.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato
da persone (compresi i bambini) le cui capa-
cita fisiche, sensoriali o mentali sono ridotte,
o da persone prive di esperienza o di conos-
cenza, tranne se hanno potuto beneficiare,
tramite una persona responsabile della loro
sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni
preliminari relative all’'uso dell’apparecchio.

E opportuno sorvegliare i bambini per assicu-
rarsi che non giochino con I'apparecchio.

Per la vostra sicurezza, questo apparecchio &
conforme alle norme e regolamenti applica-
bili (Direttive Bassa Tensione, Compatibilita
elettromagnetica, Ambiente,...).

2 o Alimentazione elettrica

e \erificate che la tensione d'utilizzo (voltag-
gio) indicata sulla targhetta segnaletica del
caricabatteria dell’aspirapolvere corrisponda a
quella del vostro impianto.

* Non tirare mai sul cavo elettrico per scolle-
gare il caricabatteria.

¢ Se il cavo del caricabatteria &€ danneggiato o
se il caricabatteria non funziona: non utiliz-
zate altri caricabatteria diversi del modello
fornito dal costruttore e contattate il Servizio
Consumatori Rowenta o rivolgetevi al Centro
Assistenza Autorizzato piu vicino.

3 Riparazioni

Le riparazioni devono essere effettuate solo
da specialisti con pezzi di ricambio originali.
Riparare un apparecchio da soli puo costi-
tuire un pericolo per I'utilizzatore e annulla la
garanzia.
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DESCRIZIONE

1. Impugnatura ergonomica
2. Interruttore On/Off
2.a Posizione “Off”
2.b Posizione “Floor”
2.c Posizione “Carpet”
. Spia luminosa booster (LED)
. Indicatore luminoso di carica
Manico
Corpo principale
. Vite di bloccaggio
. Griglia di uscita dell’aria
. Vano raccoglipolvere
9.a Contenitore raccoglipolvere
9.b Separatore di polvere
9.c Filtro in schiuma di protezione del
motore
9.d Coperchio

©CONDO AW

PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO

1 ¢ Assemblaggio dell’
apparecchio (Consultare la
nota aggiuntiva fornita)

Disimballate I'apparecchio e togliete tutte le
eventuali etichette. Conservate il buono di
garanzia e leggete attentamente le istruzioni
per 'uso prima del primo utilizzo dell’appa-
recchio.

e Togliete la vite dal manico e lasciate il dato
nel suo alloggiamento.

¢ Fissate il manico inserendolo con cautela nel-
la parte superiore del corpo principale (fig.1).

e Inserite la vite di bloccagio (7) nel manico e
avviatela con un cacciavite (fig. 2).

e Fissate poi la testa di aspirazione Delta (11)
agganciandola sulla parte inferiore del corpo
principale (fig.3).

Osservazione: per togliere la testa di aspira-
zione Delta, premere il pulsante di espulsione
situato sul retro (fig.4) e togliete la testa di
aspirazione dal corpo principale.

2 e Carica della batteria

IMPORTANTE Utilizzate soltanto il carica-
batteria originale fornito con I'apparecchio.

Non caricate I'apparecchio con temperature
inferiori a 0°C e superiori a 35°C.

* Secondo i modelli

10. Tubo di collegamento

11. Testa di aspirazione Delta con elettros-
pazzola integrata
11.a Elettrospazzola
11.b Flessibile
11.c Rotelline
12. Ruote
13. Caricabatteria
- 18V: rif. RS-RH5025
14. Batterie
- 18V: rif. RS-RH5026

Prima di usare l'aspirapolvere per la prima
volta, la batteria deve essere messa in carica
per 6 ore.

Quando effettuate il caricamento, I'interruttore
deve essere su Off (2.a)

® Mettete I"aspirapolvere vicino ad una presa
elettrica,

¢ Collegate il caricabatteria alla presa di rete e
connettetelo nel punto previsto situato dietro
il manico (fig.5).

La spia luminosa si spegnera quando la batte-
ria sara completamente carica (~ 6 ore).

Per una carica ottimale, lasciare I'apparecchio
in carica fino allo spegnimento della spia
luminosa.

NOTA : Se la batteria & poco scarica, & nor-
male che il tempo di ricarica sia breve. Se la
spia luminosa si accende solo per qualche
istante al momento della messa in carica,
significa che la batteria e gia carica.
L'apparecchio puo rimanere sempre in carica
senza alcun rischio. Il caricatore scalda leg-
germente, questo € un fenomeno del tutto
normale. Tuttavia, si consiglia di scollegare
il caricatore dalla presa elettrica in caso di
assenza prolungata (vacanze...).



3 ¢ Messa in funzione dell’ap-
parecchio

Togliete il cavo del caricabatteria dall’aspirapolvere.
Afferrate |'aspirapolvere per I'impugnatura e fate
scivolare I'interruttore On/Off verso il basso, su una
delle due posizioni seguenti (fig.6):

® “Floor”: per i pavimenti lisci (2.b)

In posizione “Floor” I'elettrospazzola (11.a) inte-
grata alla testa di aspirazione Delta, funziona a
velocita normale.

Osservazione: verificate regolarmente che le ruote
situate sul retro della bocchetta siano pulite.

e Carpet/Booster: per una spolveratura piu efficace
su qualsiasi tipo di suolo (2.c)

In posizione “Carpet” la spia Booster (3) situata
sotto l'interruttore On/Off si accende indicando che
I'elettrospazzola (11.a) funziona a velocita rapida.

Autonomia dell’aspirapolvere* secondo la posi-
zione d'utilizzo:

Posizione 1 Posizione 2
“ Floor “ Carpet /
Booster"
18 Volt Lithium | fino a 40MIN | fino a 30MIN

Quando I'apparecchio & in uso, la spia luminosa si
spegne.

La spia luminosa lampeggia per avvisare che la
batteria & quasi scarica.

Per evitare di danneggiare la batteria quando ¢
scarica, un sistema di sicurezza (‘Cut off’ / arresto
automatico) arresta |'apparecchio e la spia lumi-
nosa continua a lampeggiare per alcuni secondi. In
tal caso, posizionare il pulsante Avvio/Arresto su 0
e mettere |'apparecchio in carica.

UTILIZZO DELL'ELETTROSPAZZOLA
L'Elettrospazzola & una spazzola rotante motorizzata
che garantisce una grandissima efficacia di pulizia.
Aspira e pulisce in profondita. Munita di peli su
tutta la lunghezza, toglie fili, capelli e peli di animali
incastrati nei tappeti e nelle moquette.

Osservazione: se la bocchetta aderisce troppo alla
superficie, rimettete l'interruttore sulla posizione
"Floor".

ATTENZIONE Non aspirate grossi residui che ris-
chiano di bloccare la spazzola e danneggiarla.

Non passate |'elettrospazzola su tappeti a pelo
lungo, in pelo d’animale o su frange.

* Secondo i modelli

ATTENZIONE Spegnete I'apparecchio e staccatelo

PULIZIA DELLELETTROSPAZZOLA

sempre dalla corrente prima di operazioni di manu-
tenzione o di pulizia.

Tagliate delicatamente i fili, i capelli, i peli di ani-
mali, ecc... secondo |'apposita tacca sull’elettros-
pazzola (fig.7).

PER LA VOSTRA SICUREZZA

¢ Non toccate le parti rotanti se non avete spento e
staccato dalla corrente I'aspirapolvere.

* Non utilizzate 'apparecchio su una superficie
bagnata.

¢ Non immergete I'apparecchio nell’acqua.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

L'elettrospazzola funziona meno bene o fa un
rumore strano:

e La spazzola rotante o il flessibile sono ostruiti:
spegnete I'aspirapolvere e puliteli.

e La spazzola e consumata: rivolgetevi ad un

Centro Assistenza Autorizzato per fare sostituire la
spazzola.

e La cinghia € consumata: rivolgetevi ad un Centro
Assistenza Autorizzato per fare sostituire la cinghia.

L'elettrospazzola si ferma durante I'aspirazione

e L a sicurezza termica ha funzionato: spegnete |'as-
pirapolvere mettendo l'interruttore sulla posizione
Off (2.a) e staccatelo dalla corrente. Verificate che
nessun elemento ostacoli la rotazione della spazzola,
se e il caso togliete I'elemento bloccante e pulite
I'elettrospazzola (fig.7), poi rimettete |'aspirapolvere
in funzione.

L'elettrospazzola si sposta con difficolta

¢ La potenza d’aspirazione & eccessiva: riducete la
potenza d’aspirazione riportando l'interruttore sulla
posizione “Floor” (2b).

Se il problema persiste, affidate I'apparecchio al
Centro Assistenza Autorizzato Rowenta piu vicino.
Vedete I'elenco dei Centri Assistenza autorizzati
Rowenta o contattate il Servizio Consumatori
Rowenta.

4 ¢ Conservazione

Dopo I'uso spegnete I'aspirapolvere spostando I'in-
terruttore sulla posizione Off (2a). Potete poi riporre
I'aspirapolvere in verticale dove volete grazie alla
posizione parcheggio.

Per mettere I'aspirapolvere in posizione parcheg-
gio: posizionatelo in verticale per bloccare I'appa-
recchio (Fig.8).

Per ricominciare a utilizzarlo: afferrate I'impu-
gnatura e fatela ruotare indietro per sbloccare la
posizione parcheggio (Fig.9).
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PULIZIA E MANUTENZIONE

IMPORTANTE Spegnete |'aspirapolvere e

staccatelo sempre dalla corrente prima di
operazioni di manutenzione o di pulizia.

1 e Pulizia del vano raccoglipol-
vere (9)

1.a Svuotamento rapido

Quando il vano raccoglipolvere & pieno,
svuotatelo come segue: togliete il vano racco-
glipolvere facendolo scivolare verso il basso
(fig.10), mettetelo sopra una pattumiera e pre-
mete il pulsante “push” per ribaltare lo spor-
tello di svuotamento verso il basso e svuotare
il contenuto del vano (fig.11). Richiudete lo
sportello (fig.12) e rimettete I'insieme vano
raccoglipolvere al suo posto (fig.13).

1.b Pulizia completa
Conviene pulire regolarmente I'insieme vano
raccoglipolvere.

¢ Togliete I'insieme vano raccoglipolvere
(fig.10), poi separate ogni elemento che lo
compone (9).

® Togliete il filtro in schiuma di protezione del
motore (9c).

¢ Passate il contenitore raccoglipolvere (9a)
sotto l'acqua tiepida (fig.14), e anche il sepa-
ratore (9b) e il coperchio (9d) poi lasciateli
asciugare o passate uno straccio asciutto.

e | avate il filtro in schiuma di protezione del
motore (vedere paragrafo 2).

* Una volta asciutti, rimettete al loro posto gli
elementi del vano raccoglipolvere e anche il
filtro in schiuma di protezione del motore di
sostituzione (9c) fornito in supplemento con
I"apparecchio.

¢ Richiudete il vano raccoglipolvere e riposizio-
natelo sull’apparecchio.

2 ¢ Pulizia del filtro in schiuma
di protezione del motore
(9¢)

ATTENZIONE non fate mai funzionare I'aspira-

polvere senza il filtro in schiuma di protezione
del motore.

Per preservare le prestazioni dell’apparec-
chio, non aspirate sostanze ultrasottili (gesso,
cemento, ceneri ...) e pulite il filtro in schiuma
di protezione del motore minimo una volta

al mese. Si raccomanda di pulire il filtro in
schiuma piu frequentemente se constatate un
calo di rendimento dell’aspirapolvere.

e Togliete il coperchio del vano raccoglipolvere
(9d) poi togliete il filtro in schiuma di prote-
zione del motore (9¢) (fig.15).

e Pulite il filtro in schiuma di protezione del
motore (9¢) con acqua e sapone tiepida.
Sciacquatelo e lasciatelo asciugare per
almeno 12 ore prima di rimetterlo a posto
nell’apparecchio (fig. 16).

IMPORTANTE Per una protezione ottimale del
motore, badate che il filtro in schiuma sia ben
asciutto prima di rimetterlo a posto nell’appa-
recchio. Per farlo, & necessario lasciarlo asciu-

gare per minimo 12 ore. Un filtro in schiuma
di protezione del motore supplementare &
fornito con I'aspirapolvere per permettervi di
usare |'apparecchio mentre si asciuga il filtro
in schiuma originale.

ATTENZIONE non lavare mai in lavastoviglie
gli elementi del vano raccoglipolvere o il filtro
in schiuma di protezione del motore.

3 ® Manutenzione dell’aspira-
polvere

Pulite il corpo dell’apparecchio con uno strac-
cio morbido umido poi asciugatelo con uno
straccio asciutto (fig.17)

IMPORTANTE Non usate prodotti detergenti,
aggressivi o abrasivi. La trasparenza del vano

raccoglipolvere e/o del coperchio del sepa-
ratore puo cambiare nel tempo; questo non
modifica le prestazioni dell’apparecchio.




BATTERIE

1 e Sostituzione delle batterie

La batteria di questo apparecchio contiene
degli accumulatori agli ioni di litio, accessi-
bili, per motivi di sicurezza, esclusivamente
da un tecnico specializzato. Per sostituire gli
accumulatori, rivolgersi al piu vicino Centro
Assistenza Autorizzato Rowenta.

2 e Smaltimento dell’apparec-
chio

Non buttate I'apparecchio se non avete prima
tolto le batterie.

Per togliere le batterie, rivolgetevi ad un
Centro Assistenza Autorizzato o procedete
come segue: disconnettete I'apparecchio della
rete elettrica, smontate il manico del corpo
principale togliendo la vite centrale, poi to-
gliete le 5 viti d’assemblaggio situate sul retro
del manico (fig.18). Sollevare con cautela la
copertura superiore del manico e staccare

i due connettori collegati al blocco batterie
tirando verso l'alto. (fig.19).

AMBIENTE

e Ogni apparecchio fuori uso deve essere por-
tato in un Centro Assistenza Autorizzato che si
occupera di gestirne lo smaltimento confor-
memente alla normativa in vigore.

e Ambiente: Direttiva 2002/95/CE

Non buttate via il blocco di batterie con i rifiuti
domestici, ma portatelo al Centro Asistenza
autorizzato Rowenta piu vicino o in un posto
appositamente predisposto.

Avvertimento

Non sostituite un blocco di batterie ricaricabili
con batterie non ricaricabili. Per cambiare le
batterie, rivolgetevi a un Centro Assistenza
Autorizzato.

Le batterie sono concepite unicamente per un
uso in interni. Non immergetele nell’acqua.
Le batterie devono essere maneggiate con
attenzione. Non mettete le batterie in bocca.
Non lasciate che le batterie entrino a contatto
con altri oggetti metallici (anelli, chiodi, viti..).
Dovete fare attenzione a non creare corti cir-
cuiti nelle batterie inserendo oggetti metallici
alle loro estremita. Se si verifica un corto
circuito, la temperatura delle batterie rischia di
salire pericolosamente e pud causare ustioni
serie o addirittura prendere fuoco. In caso di
perdita delle batterie, non sfregate gli occhi né
le mucose. Lavatevi le mani e sciacquate gli
occhi con acqua pulita. Se il fastidio persiste,
consultate il medico.

Contribuiamo alla protezione dell'am-
biente!

® L'apparecchio contiene numerosi
materiali valorizzabili o riciclabili.

2 Portatelo in un punto di raccolta
perché sia effettuato il suo trattamento.
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COSA FARE SE L'APPARECCHIO NON FUNZIONA?

IMPORTANTE Non appena |'aspirapolvere
funziona meno bene e prima di qualsiasi veri-

fica, spegnetelo mettendo I'interruttore On/Off
sulla posizione Off.

Le riparazioni devono essere effettuate solo
da specialisti con pezzi di ricambio originali.
Riparare un apparecchio da soli puod costituire
un pericolo per I'utilizzatore.

Se l'aspirapolvere non
si avvia

e |'apparecchio non ¢ caricato. Rimettetelo in carica.

e | 'apparecchio non si ricarica correttamente : verificare che il cavo
sia ben collegato all'apparecchio e che la presa di corrente funzioni
(la spia luminosa situata sul manico deve essere accesa).

e Verificare che il cavo di carica sia ben staccato dall'apparecchio. Se
il problema persiste, posizionare il pulsante Avvio/Arresto in posi-
zione 0 e quindi riavviare.

La spia luminosa non
si accende durante la
carica.

Dopo aver disattivato e riconesso il cavo all'applicazione, verificate
se il caricabatterie & collegato alla presa e che la presa funzioni.

La spia luminosa lam-
peggia lentamente.

L'apparecchio € in modalita di sicurezza, forse a causa della tempe-
ratura eccessiva della batteria : in tal caso, riposizionare il pulsante
Avvio/Arresto su 0, se necessario scollegare il caricatore dall'appa-
recchio e lasciare raffreddare |'aspiratore. Se il problema persiste,
rivolgersi al piu vicino Centro Assistenza Autorizzato Rowenta.

Se l'aspirapolvere non
aspira

e || tubo o il flessibile sono ostruiti: liberate il tubo o il flessibile.
e || separatore € ostruito: togliete il vano raccoglipolvere e pulite il
separatore.

Se I'aspirapolvere
aspira meno bene, fa
rumore, fischia

e |l tubo o il flessibile sono parzialmente ostruiti: liberateli.

¢ || contenitore raccoglipolvere € pieno: svuotatelo e pulitelo.

e |l vano raccoglipolvere & posizionato male: rimettetelo corretta-
mente.

e La testa d’aspirazione Delta & sporca: pulitela.

e || filtro in schiuma di protezione del motore & saturo: pulitelo.

Se il separatore si
riempie di polvere

¢ Le polveri si accumulano nel separatore. Verificate che niente os-

truisca il condotto situato tra il separatore e il vano raccoglipolvere.
e L'ingresso del vano raccoglipolvere ¢ ostruito: togliete il vano rac-
coglipolvere e svuotatelo. Pulite I'apertura del vano raccoglipolvere.

Se la bocchetta e diffi-
cile da spostare

Abbassate la potenza di aspirazione usando l'interruttore.

Se persiste un problema, portate I'aspirapolvere al Centro Assistenza Autorizzato Rowenta piu
vicino. Consultate I'elenco dei Centri Assistenza autorizzati Rowenta o contattate il Servizio

Consumatori Rowenta.

GARANZIA

Questo apparecchio é riservato unicamente
ad un uso casalingo e domestico; in caso
d’utilizzo non appropriato o non conforme
alle istruzioni per I'uso, il fabbricante non si
assume nessuna responsabilita e la garanzia

é annullata.

Leggete attentamente le istruzioni per I'uso
prima di usare I'apparecchio per la prima
volta: un utilizzo non conforme alle istruzioni
per I'uso solleverebbe Rowenta da ogni res-
ponsabilita.
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

1 e Voorzorgsmaatregelen voor
het gebruik

Lees uw gebruiksaanwijzing aandachtig en
bewaar deze daarna zorgvuldig.

e Uw stofzuiger is een elektrisch apparaat: u
dient dit onder normale gebruiksomstandi-
gheden te gebruiken.

Het apparaat buiten bereik van kinderen ge-
bruiken en opbergen.

Zet het apparaat nooit zonder toezicht aan.
Zorg er ook voor dat u de zuigmond en het
uiteinde van de zuigbuizen buiten bereik van
ogen en oren houdt.

¢ De stofzuiger niet op natte oppervlakken
gebruiken, verder geen vloeistoffen van welke
aard dan ook, hete stoffen of bijzondere fijne
stoffen (pleister, cement, as...), grof afval met
scherpe randen (glas), schadelijke producten
(oplos- of afbijtmiddelen...), agressieve pro-
ducten (zuren, reinigingsmiddelen ...), brand-
bare en ontplofbare producten (op benzine of
alcoholbasis) opzuigen

e Het apparaat noch de lader in water of een
andere vloeistof onder dompelen, verder ook
geen water op het apparaat of de lader laten
spetteren.

e Laat het apparaat niet buiten staan en zorg
ervoor dat het niet in vochtige ruimtes staat

¢ Plaats het apparaat niet in de nabijheid van
een warmtebron (ovens, verwarmingsappara-
ten of warme radiatoren).

e Zorg ervoor dat de batterijen niet aan tempe-
raturen boven de 40°C bloot worden gesteld.
¢ U mag de stofzuiger niet demonteren wan-
neer deze in bedrijf is.

¢ De stofzuiger nooit zonder de stofbak en

het beschermende schuimfilter van de motor
gebruiken.

e Het apparaat niet gebruiken:

- indien het is gevallen en zichtbare beschadi-
gingen vertoont of niet juist werkt.

- indien de lader zelf of het snoer van de lader
beschadigd is.

Maak in dit geval het apparaat niet open,
maar stuur het naar het dichtstbijzijnde
Erkende Rowenta Service Center, want er

zijn speciale gereedschappen nodig voor het
uitvoeren van de verschillende reparaties om
gevaar te vermijden.

¢ Reparatiewerkzaamheden dienen uitsluitend

door vakmensen en met originele reserveon-
derdelen te worden uitgevoerd.

e Zelf een apparaat repareren kan voor de
gebruiker gevaar opleveren.

e Gebruik uitsluitend gegarandeerde originele
Rowenta accessoires (filters, batterijen...).

Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor
huishoudelijk gebruik. In geval van oneigen-
lijk gebruik, of gebruik dat niet conform de
gebruiksaanwijzing is, kan het merk in geen
geval aansprakelijk worden gesteld.

Dit apparaat is niet bedoeld om zonder hulp
of toezicht gebruikt te worden door kinde-
ren of andere personen, indien hun fysieke,
zintuiglijke of mentale vemogen hen niet in
staat stellen dit apparaat op een veilige wijze
te gebruiken, tenzij zij van tevoren instructies
hebben ontvangen betreffende het gebruik
van het apparaat door een verantwoordelijk
persoon.

Er moet toezicht zijn op jonge kinderen zodat
zij niet met het apparaat kunnen spelen.

Dit apparaat is omwille van uw veiligheid
conform de toepasselijke normen en regle-
menteringen (Leidraad Laagspanning, Elektro-
magnetische Compatibiliteit, Milieu, ...)

2 ¢ Elektrische voeding

e Zorg ervoor dat de spanning (voltage) die op
het typeplaatje van de lader van uw stofzuiger
staat vermeld inderdaad overeenkomt met die
van uw elektrische installatie.

® Trek nooit aan het snoer om de lader van het
elektriciteitsnet los te koppelen.

¢ Indien het snoer van de lader beschadigd

is of indien de lader niet werkt: geen andere
lader gebruiken dan het door de fabrikant
geleverde model en neem contact op met de
Rowenta consumentenservice of het dichtst-
bijzijnde Erkende Rowenta Service Center
Service.

3 ® Reparaties

Reparatiewerkzaamheden dienen uitsluitend
door vakmensen en met originele reserveon-
derdelen te worden uitgevoerd. Zelf een appa-
raat repareren kan voor de gebruiker gevaar
opleveren en doet de garantie vervallen.
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BESCHRIJVING

1. Ergonomische handgreep
2. Aan/uit-knop
2.a “Uit” stand
2.b “Vloer” (Floor) stand
2.c “Carpet” stand
. Booster controlelampje (LED)
. Controlelampje oplader
. Handgreep
. Behuizing
. Schroef
. Rooster luchtuitlaat
. Stofbak
9.a Stofcontainer
9.b Stofscheider
9.c Filterschuim
9.d Deksel

OCWooNOOOA~W

VOOR HET EERSTE GEBRUIK

1 e Het apparaat in elkaar
zetten (Zie de meegele-
verde aanvullende
gebruiksaanwijzing)

Haal uw apparaat uit de verpakking en
verwijder alle eventuele verpakkingsmate-
riaal. Bewaar uw garantiebewijs en lees de
gebruiksaanwijzing aandachtig voordat u uw
apparaat gaat gebruiken.

¢ Draai de schroef uit de steel en laat de moer
in de uitsparing zitten.

* Bevestig de handgreep door deze voorzichtig
in het bovenste deel van de behuizing te
steken (fig.1)

¢ Steek de blokkeerschroef (7) in de steel en
draai deze met een schroevendraaier vast (fig.2).
® Bevestig vervolgens de Delta zuigmond (11)
door deze vast te klikken op het onderste deel
van de behuizing (fig.3).

Opmerking: om de Delta zuigmond uit te
nemen drukt u op de eject knop aan de achte-
rzijde (fig.4) en trekt daarna de zuigmond van
de behuizing.

2 ¢ Batterij opladen

BELANGRIJK Gebruik uitsluitend de originele
lader die met het apparaat word geleverd. Het

apparaat niet bij temperaturen onder 0°C en
boven 35°C opladen.

* Afhankelijk van het model

10. Verbindingsstuk

11. Delta zuigmond met geintegreerde elektro-
borstel
11.a Elektroborstel
11.b Slang
11.c Kleine wielen
12. Wielen
13. Lader
- 18V: ref. RS-RH5025
14. Batterijen
- 18V: ref. RS-RH5026

Voordat u uw stofzuiger voor het eerst gaat
gebruiken dient de batterij gedurende 6 uur
opgeladen te worden.

Wanneer u de batterijen oplaadt dient de knop
op Uit te staan (2.a)

e Zet de stofzuiger in de nabijheid van een
stopcontact.

e Sluit de lader op dit stopcontact aan en sluit
deze op de hiervoor bestemde plek achter de
handgreep aan (fig.5).

Het controlelampje gaat uit wanneer de accu
volledig is opgeladen (~ 6 uur).

Voor een optimaal resultaat moet u het apparaat
laten opladen tot het controlelampje uitgaat.
OPMERKING: Als de accu nog vrij goed is
opgeladen, is het normaal dat het opladen snel
gaat. Als aan het begin van het opladen het
controlelampje slechts enkele seconden brandt,
betekent dit dat de accu al opgeladen is.

Het apparaat kan zonder enig risico per-
manent opgeladen worden. De acculader
wordt enigszins warm, dit is een volkomen
normaal verschijnsel. Het verdient echter de
voorkeur de stekker van de acculader uit het
stopcontact te halen bij lange afwezigheid
(vakantie...).

3 ¢ Het apparaat aan zetten

Trek het snoer van de lader uit de stofzuiger.
Pak de stofzuiger bij de handgreep vast en
schuif de aan/uit-knop naar beneden, op één
van de twee volgende standen (fig.6):



¢ “Floor”: voor gladde vloeren (2.b)

In de « Vloer » stand zal de elektroborstel (11.a) in de
Delta zuigmond op normale snelheid werken.

NB: controleer regelmatig of de wielen achterop de
zuigmond schoon zijn.

¢ "Carpet / Booster": voor betere stofopname op alle
soorten vloeren (2.c)

In de “Carpet” stand zal het Booster controlelampje
(3) die zich onder de aan/uit-knop bevindt gaan bran-
den om aan te geven dat de elektroborstel (11.a) op
hoge snelheid werkt.

Autonomie van uw stofzuiger* afhankelijk van de
gebruiksstand:

Position 1 Position 2
« Floor » « Carpet /
Booster »

18 Volt Lithium | tot 40 minuten | tot 30 minuten

Wanneer het apparaat gebruikt wordt, is het controle-
lampje uit.

Het controlelampje knippert om u te waarschuwen
dat de accu bijna leeg is.

Wanneer de accu leeg is, schakelt een veiligheids-
systeem (‘Cut off' / automatische uitschakeling) het
apparaat uit om te voorkomen dat het beschadigd
wordt, terwijl het controlelampje nog enkele secon-
den blijft branden. Zet in dat geval de aan/uit-knop
terug op 0 en laat het apparaat weer opladen.

DE ELEKTROBORSTEL GEBRUIKEN

De elektroborstel is een aangedreven roterende bors-
tel die een bijzonder hoge reinigingsdoelmatigheid
garandeert. De borstel heeft een diepe zuigende en
reinigende werking. De borstel is in de lengte uitge-
rust met haren en verwijdert de in vlioerbedekking en
vloerkleden aanwezige draden, haren en dierenhaar.

NB: indien de zuigmond zich te zeer aan het vioerop-
pervlak vastzuigt, dient u de knop weer in de “Floor”
stand te zetten.

OPGELET Zuig geen grote stukken afval op die de
borstel kunnen blokkeren en beschadigen.

Gebruik de elektroborstel niet op hoogpolige kleden,
dierenvachten of franjes.

DE ELEKTROBORSTEL REINIGEN

OPGELET Zet het apparaat voor onderhoud of

reiniging altijd eerst uit en trek de stekker uit het
stopcontact.

* Afhankelijk van het model

Knip draden, haren en dierenhaar, enz... voorzichtig
door waarbij u de hiervoor bestemde inkeping op de
elektroborstel volgt (fig.7).

VOOR UW EIGEN VEILIGHEID

¢ Raak de draaiende delen niet aan zonder de stofzui-
ger eerst uit te hebben gezet en de stekker uit het
stopcontact te hebben getrokken.

® Gebruik het apparaat niet op een natte ondergrond.
e Dompel het apparaat niet in water onder.

STORINGEN VERHELPEN

De elektroborstel doet het minder goed of maakt een
vreemd geluid:

¢ De roterende borstel of de slang zijn verstopt: zet de
stofzuiger uit en reinig ze.

¢ De borstel is versleten: wendt u tot een Erkend Ser-
vice Centrum om de borstel te laten vervangen.

¢ De aandrijfriem is versleten: wendt u tot een

Erkend Service Centrum om de aandrijfriem te laten
vervangen.

De elektroborstel stopt tijdens het stofzuigen

* De thermische beveiliging is in werking getreden:
zet de stofzuiger uit door de knop in de stand Uit (2.a)
te zetten en trek de stekker uit het stopcontact. Zorg
ervoor dat niets het roteren van de borstel tegen-
houdt, en als dit wel het geval is haalt u het storende
element uit de elektroborstel en reinigt deze (fig.7),
vervolgens kunt u de stofzuiger weer aanzetten.

De elektroborstel verplaatst zich met moeite worden
¢ De zuigkracht is te groot: breng de zuigkracht terug
door de knop in de “Floor” stand te zetten (2b).

Indien het probleem niet verdwijnt, dient u het appa-
raat aan het dichtstbijzijnde door Rowenta Erkende
Service Centrum toe te vertrouwen.

Zie de lijst met door Rowenta Erkende Service Centra
of neem contact op met de consumentenservice van
Rowenta.

4 ¢ Opbergen

Na gebruik zet u uw stofzuiger uit door de schakelaar
in de Uitstand (2a) te schuiven. U kunt uw stofzuiger
dankzij de parkeerstand vervolgens verticaal op de
door u gewenste plek opbergen.

Om de stofzuiger in de parkeerstand te zetten: zet de
stofzuiger verticaal neer om zodoende het apparaat te
blokkeren (Fig.8).

Om de stofzuiger weer te gaan gebruiken: pak de
greep vast en kantel deze naar achteren om de
parkeerstand te deblokkeren (Fig.9).

36



REINIGING EN ONDERHOUD

. . . .
BELANGRIJK Zet het apparaat voor onde- 2 ¢ Het filterschuim reinigen (90)

rhoud of reiniging altijd eerst uit en trek de
stekker uit het stopcontact.

OPGELET Laat uw stofzuiger nooit zonder
filterschuim werken.

1 * De stofbak rei nigen (9) Om ervoor te zorgen dat uw apparaat goed

blijft functioneren dient u geen bijzonder fijne
1.a Snel legen ) stoffen op te zuigen (pleisterwerk, cement, as
Wanneer de stofbak vol is kunt_u deze als ...) en reinig het filterschuim ten minste een
volgt legen: neem de stofbak uit door deze keer per maand. Wij raden aan het filters-
naar onderen te laten schuiven (fig.10), houdt chuim vaker te reinigen indien u merkt dat uw
de bak boven een afvalbak en druk op de « stofzuiger minder goed functioneert.

push » knop om zo de klep naar beneden te
laten kantelen en de bak te legen (fig.11). Sluit ¢ Haal het deksel van de stofbak (9d) en verwi-

de klep (fig.!2) en breng de stofbak weer op jder vervolgens het filterschuim (9c) (fig.15).
zijn plaats (fig.13). e Reinig het filterschuim (9¢) met lauw sop.
Spoel en laat ten minste 12 uur drogen voor-
1.b Complete reiniging dat het weer in het apparaat wordt geplaatst
Wij raden aan het stofbak compartiment (fig.16).
regelmatig te reinigen.
BELANGRIJK Om de motor zo goed mogelijk
* Neem de stofbak uit het apparaat (fig.10), te beschermen dient u er op te letten dat het
scheidt vervolgens elk van de onderdelen filterschuim goed droog is voordat het weer in
waaruit de stofbak bestaat (9). het apparaat wordt geplaatst. Het is daarvoor
* Verwijder het filterschuim dat de motor nodig het filterschuim ten minste 12 uur te
beschermt (9c). laten drogen. U heeft bij uw stofzuiger een
¢ Spoel de stofopvanger (9a) onder de lauwe extra filterschuim geleverd gekregen om het
kraan af (fig.14), net als de stofscheider (9b) gebruik van het apparaat tijdens het drogen
en het deksel (9d) en laat deze onderdelen van het oorspronkelijke filterschuim mogelijk
vervolgens drogen of veeg ze met een droge te maken.
doek af.
¢ Was het filterschuim (zie paragraaf 2)
¢ Wanneer de stofbak onderdelen droog zijn OPGELET Was de onderdelen van de stofbak
brengt u ze weer op hun plaats, net als het of het filterschuim nooit in een (af)wasma-

vervangende filterschuim (9c) dat bij het appa- (&
raat werd meegeleverd.
e Sluit de stofbak en plaats deze weer op het

apparaat. 3 ® Onderhoud van uw stofzuiger

Veeg de behuizing van het apparaat met een
vochtige zachte doek af en daarna met een
droge doek droog (fig.17)

BELANGRIJK Gebruik geen reinigingsmid-
delen, bijtende of schurende producten. De
doorzichtigheid van de stofbak en/of deksel

van de stofscheider kan met het verstrijken
van de tijd veranderen maar dit heeft geen
invloed op de werking van het apparaat.
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BATTERIJEN
1 e De batterijen vervangen

De accu van het apparaat bevat Lithium-lon
accu's die uit veiligheidsoverwegingen uitslui-
tend toegankelijk zijn voor een professionele
reparateur. Wendt u voor het vervangen van
de accu's tot het dichtstbijzijnde erkende Ser-
vicecentrum van Rowenta.

2 Het apEaraat niet langer in
gebrui

Gooi uw apparaat niet weg zonder eerst de
batterijen te hebben verwijderd.

Wendt u voor het verwijderen van de batte-
rijen tot een Erkend Service Center of ga als
volgt te werk: trek de stekker van het apparaat
uit het stopcontact, demonteer de steel van
de behuizing door de centrale schroef los

te draaien, draai vervolgens de 5 schroefjes
die aan de achterzijde van de steel zitten los
(fig.18). Trek de bovenste kap van de stofzui-
gerbuis voorzichtig omhoog, schakel de twee
connectoren die zijn aangesloten op het
accublok uit door er van boven aan te trekken.
(fig.19).

Gooi het batterijenblok niet bij het gewone
huisafval, maar vertrouw het aan het dichtst-
bijzijnde door Rowenta Erkende Service
Centrum, of een speciaal daarvoor bestemde
verzamelplaats.

MILIEU

® Conform de geldende reglementering dient
elk onbruikbaar geraakte apparaat in een Er-
kend Service Centrum te worden aangeboden
die vervolgens zorg zal dragen voor het ve-
rwerken volgens de geldende reglementering.
® Milieu: Leidraad 2002/95/CE

Waarschuwing

Vervang een oplaadbaar batterijenblok nooit
door niet oplaadbare batterijen.

Wendt u voor het vervangen van de batterijen
tot een Erkend Service Center.

De batterijen zijn uitsluitend voor gebruik
binnenshuis geschikt. Dompel ze niet in
water onder. U dient de batterijen met zorg te
hanteren. Stop de batterijen niet in de mond.
Laat de batterijen niet in contact komen met
andere metalen voorwerpen (ringen, spijkers,
schroeven...). U dient er voor te zorgen geen
kortsluiting in de batterijen te veroorzaken
door metalen voorwerpen in de uiteinden te
steken. Indien er zich kortsluiting voordoet kan
de temperatuur van de batterijen gevaarlijk
hoog worden en zodoende ernstige brand-
wonden of zelfs brand kunnen veroorzaken.
Indien de batterijen lekken dient u te vermi-
jden u in de ogen te wrijven of de slijmvliezen
aan te raken. Was uw handen en spoel uw
ogen met schoon water. Indien het vervelende
gevoel blijft dient u een arts te raadplegen.

Wees vriendelijk voor het milieu!

® Uw apparaat bevat talrijke bruikbare

of recycleerbare materialen. E
2 Biedt het op een verzamelplek aan

zodat het op juist wijze zal worden
verwerkt.
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WAT TE DOEN INDIEN UW APPARAAT NIET WERKT?

BELANGRIJK Zodra uw stofzuiger minder
goed werkt en voordat u tot controle overgaat,

zet u het apparaat uit door de aan/uit-knop in
de Uit stand te zetten.

Alle reparatiewerkzaamheden dienen door
vakmensen met originele reserveonderdelen
te worden uitgevoerd. Het zelf reparen van
een apparaat kan voor de gebruiker gevaarlijk
zijn.

Indien uw stofzuiger
niet start

e Het apparaat is niet opgeladen. Zet het in de lader.

e Het apparaat is niet op de juiste wijze opgeladen: controleer of
het netsnoer goed in het apparaat gestoken is en of het stopcontact
werkt (het controlelampje op de handgreep moet gaan branden).

e Controleer of het laadsnoer goed op het apparaat is aangesloten.
Indien dit niet het geval is, haal het dan uit het apparaat, zet de aan/
uit-knop op 0 en start het apparaat opnieuw.

Tijdens het opladen
gaat het controlelam-
pje niet branden.

Controleer, nadat u de stekker uit het apparaat getrokken hebt en er
weer in gestoken hebt, of de adapter aangesloten is op het stop-
contact en of het stopcontact goed functioneert.

Het controlelampje
knippert langzaam.

Het apparaat staat in de veiligheidsmodus, dit kan het gevolg zijn
van een overmatige temperatuur van de accu: zet in dat geval de
aan/uit-knop op 0, verwijder, indien nodig, het snoer van de accula-
der en laat het apparaat afkoelen. Neem contact op met het dichtst-
bijzijnde erkende servicecentrum van Rowenta als het probleem
blijft bestaan.

Indien uw stofzuiger
niet zuigt

e De zuigbuis of slang is verstopt: ontstop de zuigbuis of slang.
¢ De stofscheider is verstopt: neem de stofbak uit en reinig de
stofscheider.

Indien uw stofzuiger
minder goed zuigt,
herrie maakt, fluit

¢ De zuigbuis of slang is deels verstopt: ontstop deze.

¢ De stofopvanger is vol: leeg en reinig deze.

¢ De stofbak zit niet goed op zijn plaats: breng de stofbak goed op
zijn plaats.

e De Delta zuigmond is vervuild: reinigen.

e Het filterschuim is verzadigd: reinigen.

Indien de stofscheider
vol met stof komt te
zitten

e Het stof hoopt zich in de stofscheider op. Controleer of niets de
slang tussen de stofscheider en de stofbak verstopt.

* De ingang van de stofbak is verstopt: neem de stofbak uit en leeg
deze. Maak de opening van de stofbak schoon.

Indien de zuigmond
moeilijk te verplaat-
sen is

Verminder de zuigkracht met behulp van de knop.

Indien een probleem niet opgelost kan worden kunt u uw stofzuiger aan het dichtstbijzijnde
door Rowenta Erkende Service Center toevertrouwen. Kijk in de lijst met door Rowenta Erkende
Service Centra of neem contact op met de consumentenservice van Rowenta.

GARANTIE

Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor huis-
houdelijk gebruik; in geval van onjuist gebruik
of gebruik dat niet conform de gebruiksaanwi-
jzing is, kan de fabrikant niet aansprake-

Lees de gebruiksaanwijzing zorgvuldig voor
dat u uw apparaat in gebruik neemt: niet
conform gebruik ontslaat Rowenta van elke
aansprakelijkheid.

lijk worden gesteld en komt de garantie te

vervallen.
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GUVENLIK TALIMATI
1 « Kullanim Oncesi tedbirler

Kullanma talimatini dikkatlice okuyun ve guivenli bir
yerde saklayin.

- Suplrgeniz elektrikli bir cihazdir dolayisiyla normal
kullanim sartlari altinda kullaniimahdir. Cihazi
cocuklardan uzakta kullanin ve saklayin. Calismakta
olan makineyi asla gézetimsiz birakmayin. Stipirge
ucunu ya da boru ucunu gozlerinize ve kulaklariniza
yakin tutmayin.

« Cihazinizi 1slak ylzey, her tirden su ve sivi, sicak
maddeler, saf maddeler (siva, ¢cimento, kil...),
blyuk keskin nesneler (kirilmis cam), zararli mad-
deler (¢ozlcller, boya cikaricilar), asindiricilar (asit,
temizleme sivilari...), yanici ve patlayict maddeler
(petrol, alkol) tsttinde kullanmayin.

- Cihazi asla su veya baska bir siviya daldirmayin,
Ustline veya sarjina su sicratmayin.

- Disarida bulundurmayin ve nemden uzak tutun.

- Cihazi asla i1s1 kaynadi (firin, 1sitma cihazlari ya da
sicak kalorifer) yakinina koymayin.

« Pilleri 40°C Uistlindeki oda sicakligina maruz
birakmayin.

- Cihaz calisir durumdayken parcalarini sokmeyin.

« Cihazi asla toz haznesi ve kopiik motor filtresi olma-
dan kullanmayin.

« Su durumlarda cihazi kullanmayin:

- dusmisse ve gozle gorilir bir hasar var ise ya da
anormal sekilde calistigi goruluyorsa.

- sarj aleti veya sarj kordonu hasarli ise.

Bu durumda, cihazi agmayin, glivenli sekilde
onarilmasi icin 6zel aletlere gerek duyulmasi
nedeniyle en yakin Rowenta Yetkili Servis Merkezine
gonderin.

- Onarim ancak orijinal yedek parcalara sahip uzman-

larca yapllir.

- Cihazi kendi basina tamir etmeye calismak
kullaniciya zarar verebilir.

« Yalnizca garantili Rowenta aksesuarlarini kullanin
(filtreler, piller...).

Bu Urlin yalnizca evde kullanim icindir. Herhangi
ticari, uygunsuz ya da talimatlara uygun olmayarak
yapilan kullanimda uretici sorumluluk kabul etmez
ve garanti uygulanmaz.
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Bu cihaz, cocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihin-
sel yetenekleri yetersiz olan, ya da deneyim

ve bilgileri olmayan (cocuklar dahil) kisiler
tarafindankullanilamaz. Ancak gtivenliklerin-

den sorumlu olup, kendilerini gézetim altinda
bulunduran kisilerce cihazin kullanimihakkinda
bilgilendirilmisolankisiler tarafindan
kullaniimalarimimknddr.

Cihazla oynamamalariicin cocuklarin gézetlenmesi
gereklidir.

Bu cihaz giivenliginiz acisindan uygulanabilir tim
standartlar ve diizenlemeler (Alcak gerilim yoner-
geleri, elektromanyetik uyumluluk, cevre vb.) ile
uyumludur.

2 - Gu¢ Kaynagi

- SUpUrgenizin sarji Ustiindeki isim levhasinda yazan
gli¢ voltajinin ana elektrik sebekenizdekiyle ayni
olup olmadigini kontrol edin.

- Sarji asla kordonundan ¢ekerek prizden ¢ikarmayin.
« Eger sarj kordonu zarar gérmds ya da sarj
calismiyors: Uretici tarafindan temin edilen sarj
disinda bir sarj kullanmayin ve en yakin Rowenta
Misteri Hizmetleri ne ya da Yetkili Servis Merkezi'ne
basvurun.

3 +«Onarim

Onarim yalnizca orijinal yedek parcalara sahip
uzmanlarca yapilir. Cihazi kendi basina tamir etmeye
kalkmak kullaniciya zarar verebilir ve garantiyi
gegersiz kilar.



URUN TANIMI

1. Ergonomik sap
2. Agma kapama diigmesi
2.a"“Kapall” pozisyonu
2.b“Zemin” pozisyonu
2.c“Hal” pozisyonu
3. stk yayma diigmesi (LED)
4. Isik sarj gostergesi
5.Tutma yeri
6. Ana govde
7. Kilitleme vidasi
8. Hava akimi 1zgarasi
9.Toz haznesi
9.a Toz boélmesi
9.b Toz ayiricisi
9.c Kopuk filtresi
9.d Kapak

ILK KULLANIM ONCESI

1« Cihazin montaji
(Urtinle birlikte teslim edilen
ek nota bkz)

Cihazi ambalajindan cikarin ve biitiin etiketlerini
soklin. Garanti belgesini saklayin ve cihazi ilk kez
kullanmadan énce kullanma talimatini dikkatlice
okuyun.

« Sapin vidasini ¢ikarin ve somunu govdede birakin.
- Tutma yerini ana gévdenin st kismina dikkatlice
gecirerek takin (fig. 1).

« Kilitleme vidasini (7) tutacaga gegirin ve tornavi-

dayla sikistirin (fig. 2).

« Delta vakum ucunu(11) ana gévdenin alt kismina
tutturarak takin (fig. 3).

Dikkat: Delta vakum ucunu ¢ikarmak icin arkada

bulunan ¢ikartma digmesine basin (fig. 4) ve vakum
basligini ana gévdeden cikarin.

2 « Pilin sarj edilmesi

ONEMLI Lutfen yalnizca Griinle birlikte verilen

sarji kullanin. Asla 0°C altinda ve 35°C Ustiinde sarj
etmeyin.

Siipiirge ilk kullanimdan 6nce 6 saat boyunca sarj
edilmelidir.

Sarj esnasinda gli¢ diigmesi kapali olmalidir (2.a).
« Stipuirgeyi bir priz yakinina koyun.
- Sarj cihazini prize takin ve tutma yerinin arkasina

*Modele bagli olarak

10. Boru konektoru

11. Elektro firca takili delta vakum ucu
11.a Elektro firca
11.b Elastik kisim
11.c Ktiguk tekerlekler
12. Tekerlekler
13. Sarj aleti
- 18V: ref. RS-RH5025
14. Piller
- 18V: ref. RS-RH5026

takin. (fig. 5)

Pil tamamen sarj oldugunda gosterge 15191 sénecektir
(~ 6S).

En iyi sekilde sarj etmek icin, cihazin gosterge 15191
sonene kadar sarj olmasini beklemeniz gerekmek-
tedir.

HATIRLATMA : Eger pil,n sarji tam olarak bitmemis
ise, sarj etme isleminin kisa stirmesi normaldir. Eger
sarj edilirken gosterge 15191 sadece birkag saniye
yanarsa, bu durum pilin sarjinin dolu oldugunu
goOstermektedir.

Cihaz hicbir risk teskil etmeden surekli olarak sarjda
kalabilir. Sarj aparati hafifce Isinabilir son derece
normaldir normaldir. Bununla birlikte, uzun sire
kullanilmamasi halinde sarj aparatinin prizden
cikariimasi tercih edilmelidir (tatiller...).

3 « Elektrikli stipurgenin ¢alistiriimasi

Sarj kordonunu cihazdan cikarin.

Suplrgeyi tutma yerinden tutarak glic digmesini
asagidaki iki sekilden birine getirin: (fig. 6):
«“Zemin": diz zeminler icin (2.b)

“Déseme” pozisyonunda delta vakum ucu icindeki
elektro firca (11.a) normal hizda calisir.

Dikkat: Emme aksesuarinin arkasindaki tekerleklerin
temiz olup olmadigini diizenli olarak kontrol edin.
- "Carpet / Booster" : her tip zemin lizerinde daha
Uistlin bir toz temizleme performansi icin (2.c)

Hali pozisyonunda gli¢ diigmesi altinda bulunan
gliclendirici 15191 (3) elektro fircanin (11.a) yuksek
hizda calistigini géstermek lizere yanar.



Kullanim sekline bagli olarak elektrikli siplrgenizin* sarj
olma siiresi:

Pozisyon 1 Pozisyon 2
<Floor> <Carpet/
Booster>
18 VOLT LITHIUM | 40 dakikaya | 30 dakikaya
dek dek

Uriin kullanim halindeyken, gésterge 1s1§1 séner.

Pilin sarjinin bitmek tizere oldugunu belirtmek tizere
gosterge 1511 yanip sonerek sizi uyarir.

Pilin sarji bittinde, zarar gérmemesi icin, bir emniyet
sistemi (‘Cut off'/ otomatik kapanma) cihazi durdurur ve
gosterge 15191 birkac saniye daha yanip sonemeye devam
eder. Bu durumda, A¢ma/Kapama diigmesini 0 (izerine
getirin ve cihazi sarj edin.

ELEKTRO FIRCANIN KULLANIMI

Elektro firca cok etkili temizlik saglayan motorlu ve déner
bir fircadir. Cok derinlere niifuz eder ve temizler. Halilara
ve kilimlere niifuz etmis olan iplik parcalarini ve hayvan
tlylerini temizlemeye yaran killari vardir.

Not: Eger cekme aksesuari yere cok fazla yapisiyorsa
diigmeyi “ddseme” pozisyonuna getirin.

DIKKAT Fircay tikayacak veya zarar verecek biiyiikliikte
tozlar cekmeyin. Elektro firgayi uzun tiylti halilarda,

kiirklerde ve perde sacaklarinda kullanmayin.
ELEKTRO FIRCANIN TEMiZLENMESi

DIKKAT Siipiirgenizin bakim ve temizligini yapmadan énce

her zaman durdurup fisi prizden ¢ikarin.

Elektro fira Uzerindeki iplik, tily, hayvan tiiyd vb. cisimleri
bu amagla yapilmis olan centikle dikkatlice kesin (sekil 7).

GUVENLIGINIZ ICIN
+ Makine durmadan ve prizden ¢ikariimadan dénen
kisimlara dokunmayin.

TEMIZLIK VE BAKIM

ONEMLI Temizlemeden énce makineyi her zaman

durdurun ve fisi prizden cikarin.

1+ Toz haznesinin temizligi (9)

1.a Hizl bosaltma
Toz haznesi doldugunda, asagidaki sekilde bosaltin:

*Modele bagl olarak

« Stiptirgeyi islak zeminde kullanmayin.
« Cihazinizi asla suya tutmayin.
SORUN GIDERILMESI

Elektro firca daha az etkili calisiyor ya da anormal bir
ses cikariyor.

+ Doner firca ya da boru tikali: makineyi durdurun ve bu
kisimlari temizleyin.

« Firca eskimis: Lutfen Yetkili Servis Merkezinden fircayi
degistirmelerini isteyin.

« Kayis eskimis: Liitfen Yetkili Servis Merkezinden kayisi
degistirmelerini isteyin.

Cekme islemi sirasinda elektro firca duruyor.

« Ist emniyet cihazi devrede: diigmeyi OFF pozisyonuna
(2.a) getirerek makineyi durdurun ve fisi prizden ¢ekin.
Firganin donmesini engelleyen bir sey olup olmadigina
bakin, dyleyse engeli kaldirin ve elektro fircayr temizleyin
(fig. 7), sonra da stptirgeyi tekrar calistirin.

Elektro firqa zor hareket ediyor.
« Cekme giicii cok yiiksek: diigmeyi “déseme” pozisyonuna
(2b) getirerek ¢ekis glictnii diigtiriin.

Sorun devam ederse siipiirgenizi en yakin Rowenta Yetkili
Servisine g6tliriin. Rowenta Yetkili Servis Merkezleri liste-
sine bakin ya da Rowenta Miisteri Hizmetleri ile iletisime
gegin.

4 . Saklama

Kullanimdan sonra, anahtari Durdur (2a) pozisyo-

nuna getirerek aspiratoriiniizii durdurunuz. Daha sonra,
bekleme pozisyonu sayesinde aspiratoriintizii dikey olarak
istediginiz yere yerlestirebilirsiniz.

Aspiratorii bekleme pozisyonuna koymak icin: cihazi bloke
etmek amaciyla dikey olarak yerlestiriniz (fig. 8).

Tekrar kullanim icim: tutma kolunu tutunuz ve bekleme
pozisyonundan ¢ikarmak icin geriye dogru itiniz (fig. 9).

toz haznesini asagi dogru kaydirarak ¢ikartin (fig.
10), bir ¢c6p kutusuna tutun ve bosaltma bolmesini
asaglya dogru acmak icin “push” dligmesine basin ve
icersindeki tozlari bosaltin (fig. 11). Bolmeyi kapatin
(fig. 12) ve toz haznesini eski yerine koyun (fig. 13).



1.b Derin temizlik
Toz haznesi diizenli olarak temizlenmelidir.

«Toz haznesini ¢ikarin (fig. 10), sonra tim parcalarini
sokiin (9).

« Motoru koruyan koptuk filtresini ¢ikarin (9¢).
«Toz bélmesini (9a) toz ayiricisiyla (9b) ve kapakla
(9d) birlikte 1lik suya tutun (fig. 14) sonra da kuru-
maya birakin ya da kuru bir bezle silin.

« Motoru koruyan kopiik filtresini yikayin.

(ikinci paragrafa bakin)

«Toz bolimi parcalari kuruduklarinda vakum
temizleyiciyle beraber gelen kopiik filtresiyle (9¢)
birlestirerek eski haline getirin.

« Toz haznesini kapatin ve cihazin Gstiine koyun.

2 « Motoru koruyan kopuk
filtresinin temizlenmesi (9¢)

UYARI Stpurgeyi asla motor koplik filtresi olmadan

calistirmayin.

Cihazin etkinligini muhafaza etmek icin, saf mad-
deleri (siva, ¢cimento, kil vb.) cekmeyin ve koruma
filtresini en az ayda bir kere temizleyin. Makinenin
performansinda bir diistis gorirseniz, kopuk filtresini
daha sik temizlemeniz 6nerilir.

PILLER
1« Pillerin degistirilmesi

Cihazinizin bataryasi Lityum-lyonlu piller icermek-
tedir, glivenlik amaciyla bu pillere sadece uzman bir
Servis yetkilisi erisebilir. Pilleri degistirmek icin, en
yakin Rowenta Yetkili Servis Merkezine basvurunuz.

2 « Cihazin atilmasi

Cihazi pillerini cikarmadan atmayin. Pilleri cikarmak
icin Yetkili Servis Merkeziyle iletisime gecin ya da
sunlari yapin: cihazin elektrik baglantisini kesin,
tutma yerinin ortasindaki vidayi sdkerek cihaz sapini
ana gévdeden cikarin, sapin arkasindaki bes vidayi
¢ikarin (fig. 18). Kolun tzerindeki kapagi dikkatli bir
sekilde kaldirin, pil bloguna bagli iki adet konektori
Uzerlerine bastirarak ¢ikarin (fig. 19).

+Toz bélmesi kapagini kaldirin ve sonra motoru
koruyan koptk filtresini (9¢) ¢ikarin (fig. 15).

« Kopiik filtresini (9¢) ilik sabunlu suyla yikayin.
Durulayin ve geri takmadan (fig. 16) 6nce kurumasi
icin en az 12 saat bekleyin.

ONEMLI Motorun en iyi sekilde korunmasi icin filtrey
geri koymadan 6nce tamamen kuru oldugundan
emin olun. Bu nedenle en az 12 saat kurumaya

birakilmasi gerekmektedir. Makinenizle beraber eks-
tra bir kopiik filtresi de gelmistir bu nedenle orijinali
kururken bunu kullanabilirsiniz.

alarini ya da kopuk filtresini

asla bulasik makinesinde yikamayin.

3 « Elektrikli sipurgenizin bakimi

Stipurgenin gévdesini yumusak islak bezle silip kuru
bir bezle kurutun (fig. 17).

ONEMLI Deterjan ya da asindirici madde
kullanmayin. Toz haznesi ya da toz ayiricisinin

saydamligi zamanla degisebilir. Bu performansi
etkilemez.

Pil paketini evdeki ¢coplerle birlikte atmayin, en yakin
Rowenta Yetkili Servis Merkezine ya da 6zel atik
merkezine birakin.

Uyari

Yeniden doldurulabilir pilleri doldurulamaz pillerle
degistirmeyin. Pilleri degistirmek icin lutfen Yetkili
Servis Merkeziyle iletisime gegin. Piller yalnizca bina
ici kullanim icindir. Pilleri asla suya sokmayin. Dikkat-
le tutun. Agziniza sokmayin. Diger metal maddelere
(ylzuk, civi, vida vb.) degdirmeyin. Uglarina metal
nesneler degdirerek pillere kisa devre yaptirmamaya
dikkat etmelisiniz. Kisa devre olusursa pil sicaklig
tehlikeli sekilde artarak ciddi yaniklara sebep olabilir
hatta yangin cikartabilir. Eger piller sizinti yaparsa,
gozlerinizi ovusturmayin ya da mukuslu dokulara
dokunmayin. Ellerinizi ve gozlerinizi temiz suyla
yikayin. Rahatsizlik hissi devam ederse bir doktora
basvurun.



CEVRE

- islemez durumdaki tiim makineler mevcut
yonetmeliklere gore atim yapabilecek yetkili servis
merkezlerine teslim edilmelidir

« Cevre: Yonerge 2002/95/EC

Cevre korumasi onceligi!
® Cihazinizi yeniden kullanilabilen ya da

donusturilebilen degerli maddeler icermek-

tedir.

o Uriiniin geri déniisiimiini saglamak

icin toplama noktasina ya da yetkili servise ~ HESSSEE
goturan.

EGER CIHAZINIZ CALISMIYORSA NE YAPILMALIDIR ?

ONEMLI Siipiirgeniz etkin sekilde ¢alismiyorsa,
herhangi bir kontrolden gecirmeden 6nce On/Off

digmesini kullanarak Off durumuna getirin.

Cihazin onarimi yalnizca orijinal yedek parcalara sa-
hip olan uzmanlarca yaplilir. Cihazi kendi basina tamir
etmeye kalkmak kullaniciya zarar verebilir.

Siipiirgeniz calismazsa

- Uriin sarj olmamus. Sarja koyun.

« Cihaz tam olarak sarj edilmemistir: kordonun cihaza diizglin olarak takilmis
oldugunu ve elektrik prizinin calistyor olmasini kontrol edin (sap Uzerinde yer
alan gosterge 1s1gInin yanmasi gerekmektedir).

« Sarj kordonunu cihazdan cikarilmis olmasini kontrol edin. Eger ¢ekilmemis

ise, cekin ve Agma/Kapama diigmesini 0 lizerine getirin ve yeniden calistirin.

Sarja takildiginda gos-
terge 151g1 yanmiyor.

Kabloyu cihazdan ¢ikardiktan veya yeniden taktiktan sonra, sarjoriin akim
prizine bagh oldugunu ve akim prizinin ¢alistigini kontrol edin.

Gosterge 15191 cok yavas
yanip soniiyor.

Cihaz guvenlik moduna gec¢mistir, bu durumun sebebi bataryanin asiri
1sinmasi olabilir: bu durumda A¢ma/kapama diigmesini yeniden 0 pozisyonu-
na getirin, gerekirse cihazin sarj aparatini takin, cihazin sogumasini bekleyin.
Eger sorun devam ederse, en yakin Rowenta Yetkili Servis Merkezine muracaat
ediniz.

Siipiirge ¢cekmiyor

« Tuip ya da boru tikanmis, tikanikligi giderin.
« Ayirici tikali: toz haznesini gikarin ve toz ayiricisini temizleyin.

Siipiirge giizel cekmiyor
ya daishk sesi ¢ikariyor.

- Tuip ya da boru kismen tikanmis: tikanikligr giderin.
« Toz bolmesi dolu: bosaltin ve temizleyin.

- Toz bolmesi yanlis yerlestirilmis, cikarip duzeltin.

- Delta vakum ucu kirli: temizleyin.

» Motoru koruyan koplik filtresi dolmus: temizleyin.

Ayirici tozla dolmus

- Ayiriciyl toz kaplamis. Toz bélmesi ve ayirici arasindaki olugu tikayan bir sey
olup olmadigindan emin olun.

- Toz bolmesinin girisi tikali: toz bolmesini ¢ikarin ve bosaltin. Toz bélmesine
acilan bolimu temizleyin.

Cekme aksesuari zor
hareket ediyor

Glg diigmesini kullanarak ¢cekim gictinii azaltin.

Sorun devam ederse slipiirgeyi en yakin yetkili servise goturiin. Rowenta Yetkili Servis Listesine bakin ya da
Rowenta Musteri Hizmetleri ile iletisime gegin.

GARANTI

Bu Girtin yalnizca evde kullanim icindir. Herhangi
ticari, uygunsuz ya da kurallara uygun olmayan
kullanimda Uretici sorumluluk kabul etmez ve ga-

ranti uygulanmaz.

Cihazi ilk kez kullanmadan 6nce kullanim kilavuzunu
dikkatle okuyun. Talimata uygun olmayan kullanim
durumunda Rowenta sorumluluk kabul etmez.
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GARANTI BELGESI
I

GARANTI ILE iLGiLi OLARAK DiKKAT EDILMESI GEREKEN HUSUSLAR

Groupe Seb Istanbul tarafindan verilen bu garanti, Griiniin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullanilmasindan dogacak
arizalarin giderilmesini kapsamadigi gibi, asagidaki durumlar garanti digidir.

1. Kullanma hatalarindan meydana gelen hasar ve arizalar,

2. Hatal elektrik tesisati kullanilmasi nedeniyle meydana gelebilecek ariza ve hasarlar,

3. Tiketici Urtind teslim aldiktan sonra, dis etkenler nedeniyle (vurma, garpma, vs.) meydana gelebilecek hasarlar,

4. Garantili onarim igin yetkili servise bagvurulmadan énce Groupe Seb yetkili personeli veya yetkili servis personeli disinda birinin,
cihazi onarim veya tadiline kalkismasi durumunda,

5. Uriinde kullanilan aksesuar parcalar.

Yukarida belirtilen arizalarin giderilmesi ticret karsiligi yapilir.

GARANTI SARTLARI

Bu (riin ev kullanimi igin tasarlanmistir. Profesyonel kullanim igin uygun degildir.

1. Garanti Stresi, urlinin teslim tarihinden itibaren baglar ve 2 yildir.

2. Uriiniin biitiin pargalari dahil olmak {izere tamami firmamizin garantisi kapsamindadir.

3. Uriiniin garanti siiresi iginde arizalanmasi durumunda, tamirde gegen siire garanti siiresine eklenir.

4, Urliniin tamir siresi en fazla 30 is giinidir. Bu siire, Uriiniin servis istasyonuna, servis istasyonunun olmamasi durumunda,
Urtintn saticisi, bayii, acentasi, temsilciligi, ithalatgisi veya imalatgisindan birine bildirim tarihinden itibaren baglar.

5. Sanayi Urlinintn arizasinin 15 ig glnd igerisinde giderilmemesi halinde, imalatgi veya ithalatg; Griiniin tamiri tamamlanincaya
kadar, benzer 6zelliklere sahip bagka bir sanayi triintinii tiiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.

6. Urlinlin garanti siiresi igerisinde, gerek malzeme ve iscilik, gerekse montaj hatalarindan dolayi arizalanmasi halinde, iscilik
masrafi, degistirilen parca bedeli ya da bagka herhangi bir ad altinda higbir ticret talep etmeksizin, tamiri yapilacaktir.

7. Urliniin:

-Teslim tarihinden itibaren garanti siresi iginde kalmak kaydiyla bir yil igerisinde, ayni arizayi ikiden fazla tekrarlamasi veya farkli
arizalarin dortten fazla veya belirlenen garanti siiresi igerisinde farkli arizalarin toplaminin altidan fazla olmasi unsurlarinin yani sira,
bu arizalarin triinden yararlanmamay siirekli kilmasi,

-Tamiri igin gereken azami siirenin agilmasi,

-Servis istasyonunun mevcut olmamasi halinde sirasiyla saticisi, bayii, acentasi, temsilciligi, ithalatgisi veya imalatgisindan birinin
diizenleyecegi raporla arizanin tamirinin miimkiin olmadiginin belirlenmesi durumlarinda,

lcretsiz olarak degistirme islemi yapilacaktir.

8. Urliniin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti kapsami digindadir.

9. Garanti stiresi igerisinde, servis istasyonlari tarafindan yapilmasinin zorunlu oldugu, imalatgl veya ithalatgl tarafindan sart kosulan
periyodik bakimlarda; verilen hizmet karsiliginda tuketiciden isgilik ticreti veya benzeri bir licret talep edilemez.

10. Garanti belgesi ile ilgili olarak gikabilecek sorunlar igin T.C. Sanayi ve Ticaret Bakanligi Tuketicinin ve Rekabetin Korunmasi Genel
Midiirlugl'ne bagvurulabilir.

Bu Garanti Belgesi'nin kullanilmasina 4077 sayili Kanun ile bu Kanuna dayanilarak yriirlige konulan Garanti Belgesi Uygulama
Esaslarina Dair Teblig uyarinca, T.C. Sanayi ve Ticaret Bakanligi Tuiketicinin ve Rekabetin Korunmasi Genel Midurliigu tarafindan izin
verilmistir.

iMALATCI VEYA ITHALATCI FIRMANIN:

Unvani : Groupe SEB istanbul Ev Aletleri Tic. A.S.
Adresi : Beybi Giz Plaza Dereboyu Cad. Meydan sok. No:28 Kat:12 34398
Maslak/Istanbul

DANISMA HATTI: 444 40 50

FIRMA YETKiLISININ:
UL
J
MALIN:
Markasi : ROWENTA
Cinsi : ELEKTRIKLI SUPURGE
Modeli : RH85 xx
Belge izin Tarihi : 23.06.2008
Garanti Belge No : 53801
Azami Tamir Siiresi : 30 giin
Garanti Suresi 2yl
Kullanim Omrii :10vil

SATICI FIRMANIN

Unvani

Adresi

Tel-Telefax

Fatura Tarih ve No
Teslim Tarihi ve Yeri
TARIH-IMZA-KASE

Size en yakin servisimizi 444 40 50 numaral Tiiketici Danisma Hattimizdan 6grenebilirsiniz.
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YYMBOYAEZ AZOAAEIAX
1 @ Mpo@uAd&elg xprong

AodoTe TPOOEKTIKA TIG 08Nyieg Xxpriong Kat
QUAAETE TIC e ppovTida.

« H okouma oag eival NAEKTPIKr) CUOKELN: TIPETTEL VA
XPNOLHOTIOLEITAL OE KAVOVIKEG OUVONKEG XPoNG.

Na xpnolHoTOoLElTE KAl VO QUAACOETE T CUOKEUN
Makptd amd ta matdid.

Mnv a@riveTe TOTE TN CUCKEUN Va AEITOUPYEL XWPIG
emiPAePn. Mnv kpatdte TNV KEQAA avappdenong iy
TO AKPO TOU CWANVA KOVTA 0Ta pdTia i} Ta auTid.

« Mn okoumi(eTe em@Aveleg TOU €xouv Bpaxei

pe omolodnmote vypd, (E0TEC OUTIEC, E€AIPETIKA
AEMTEG OUOIEG (YOWOGC, TOIEVTO, KpUA OTAXTN),
peydha axpunpd Bpavopata (Yuali), empBAapn
npoidvta (StaAuTikd, StaAlpata kabapiopov.. ),
Slappwtikég ouaieg (00, KOBAPIOTIKA. ..), EDPAEKTA
UAIKA KOl EKPNKTIKEC OUOIEC (ME BAon Kauaipou 1
OLVOTIVEUHATOG).

« MoTé un BuBieTe TN CUOKEUN 1} TOV POPTIOTH OE
VEPO 1 omroloSATIOTE AANO LYPO KAl NV TIETATE TTOTE
vepd MAvw OTN CUCKEUN 1 TOV QOPTIOTH.

« Mn @UAGOCETE TN CUOKEUH O€ EEWTEPLKO XWPO Kal
KPATAOTE TNV TPOCTATEVEVN aTTO TNV LUypaaia.

« MV TOMoBETEITE TN CUOKELH KOVTA OE TN
OeppdTnTac (PoUpVOoL, OEPUAVTIKEG CUOKEVEC N
(€0TEC OEPUAOTPEC).

« Mnv ekBéteTe TIC pmatapieg og Oeppokpaoia
mepIBArovTog mavw amo 40°C.

« MnV ammoCUVAPOANOYEITE T CUCKEUH EVW
Aeltoupyei.

« [OTE pn XPNOIUOTIOIEITE TNV NAEKTPIKH OKOUTIA
Xwpic kKAdo cuNOYRG oKdVNG Kal TO APPWSEC PIATPO
TPOCTACIAG TOU HOTEP.

« Mn XPNOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN:

- av €xel TTEOEL Kal eP@aviCel opatég AAOIWOELG iy
AvVWHAAieg oTn Aertoupyia.

- av 0 YOPTIOTAG I} TO KAAWSIO TOU POPTIOTH £XOUV
unooTei BAAPN.

TNV TEPIMTWON AUTH, UNV AVOIYETE TN

OUOKEUN OANA LETAPEPETE TN OTO TTANCIECTEPO
efouolobotnuévo kévtpo eEumnpétnong Tng Rowen-
ta 61611 amattovvTal £181KA epyaleia yla KABe gidoug
embI0pOwon WoTe va amo@euyOei kABe Kivouvo.

« O1 embl0pOWOELG TIPETTEL VA TTPAYHATOTTOOVVTAL
ATTOKAELGTIKA arto 181KOUG, XPNOILOTIOIWVTAG YVAOLA
AVTOAAKTIKA.

« H emokeun pag ouokeung amd 0d¢ Toug idloug
pmopei va ouvioTtd Kivduvo yla Tov XpoTn.

« Na XpNOIUOTIOIEITE ATTOKAEIOTIKA KAl HOVO YVAOLa
efaptrpata tng Rowenta (QINTpa, UmaTapie...).

H ouokeun autr mpoopileTal AMOKAEIOTIKA yia

OIKIOKN XProN. X€ MEPIMTWOon akatdAANANG xpriong

1 XPiong acOpPwVNG HE Tig 08nyieg xpriong, n
Rowenta &gv avalapavel kapia eubuvn.

H napoUoa ouokeun dev mpoopileTar yia xprion and dropa
(oupmepAaUBAVOIEVWY TWV TEAL3LWV) TWV OMOiWV oL
OWHATIKES, ALOBNTIPLES 1 TIVEUPATIKES LKAVOTNTES TOUG Elval
HELWHEVES, 1} GTOPA TIOU OTEPOUVTAL EMMELDIAg 1} yvomg,
Xwpig v emiBAeyn evog atdpou, To omoio Ba eivar uneubuvo
YLO TNV aopAAeLd Toug, kabwg KaL Vv THPNOT TWV odNyLv
TIOU apopoliv 0TN XPNOT TG CUCKEUNG.

Eival unoxpewtik n emiBAedn TV nadlwv wote va
SLaopaliotel 0L dev Ba XPNOLUOTIOLAGOUV T GUCKEUT

wg matvidL.

MNa tnv ao@aleld oag, n mapoVoa CUCKEUH €XEL
KOTOOKEUAOTEI CUPPWVA UE TA EPAPUOOTEQ
TIPOTUTIA KAl KAVOVIoHoUG (O8nyieg yia XapnAn tdon,
HAektpopayvntikn cupPBatotnta, MeptBAiiov...).

2 ® HAektpIkA Tpo@odoaia

+ BeBawwBeite 611 n TAON XPONG TNG NAEKTPLKNAG
00G OKOUTIAG TTIOU aVAYPAPETAL TTAVW OTNV ETIKETA
XOPAKTNPIOTIKWY TOU POPTIOTH) AVTIOTOIXEI OTNV
Tdon Tou NAEKTPIKOL oag SIKTUOU.

« Moté pnv Tpafdte 1o NAEKTPIKS KAAWSIO yia va
ATTOCUVOEDETE TOV POPTIOTH.

« Av T0 KOAWSI0 TOU POPTIOTH €XeL uTooTel (NUId iy
av Sev AEITOUPYE( O POPTIOTNG: PN XPNOIUOTIOLEITE
GAAOV POPTIOTH EKTOC ATTO TO HOVTENO TIOU
TIOPEXETAL ATTO TOV KATAOKEVAOTH KAl EMKOIVWVHAOTE
UE TNV UTINPEGia KaTavalwTwy TnG Rowenta fy
aneuBuvBeite 0To MANCIEOTEPO £§OVCIOSOTNEVO
Kévtpo e§umnpétnong.

3 e Emdlopbwoelg

Ol EMOKEVEG TIPETTEL VA TIPAYATOTTOIOUVTAL
ATTOKAELOTIKA Ao €181KOUG, XPNOILOTIOWVTAG YVAOLA
AVTANNAKTIKA. H €TTIOKELN JIaG CUOKEUNRG amé €04
Toug iSloug evdéxeTal va ouvioTd Kivouvo yia Tov
XPHOTN Kal OKUPWVEL TNV £yy0non.
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MEPITPAOH

1. Epyovopikn Aafn
2. Alakomtng on/off
2.a ©¢on“Off”
2.b ©¢on “Floor” (Aamedo)
2.c ©¢on“Carpet” (Mokéta)
3. Qwtevn évdelén booster (LED)
4. Owrtewvn €vdelén eoptiong
5. Aapn
6. Kupiwg owpa cuoKeung
7.Bida aocpdhiong
8. M\éypa e€6d0u aépa
9. Kadog cul\oyng okovng
9.a Aoygeio okdévng
9.b AlaxwploTig okdvng
9.c AppwdeC PINTPO TTPOOTAGIAG TOU HOTEP
9.d Kédhuppa

MPIN ANO THN MPQTH XPHXH

1 ® ZuvappoAdynon TG CUOKELNG
(BA. emmimAéov TTapEXOMEVN
gmoniuavon)

A@alp£oTe Kal TTETAETE T CUOKEVATIA Kal ONEG
TIG EVOEXOUEVEG ETIKETEG TNG OLOKELNG. OUANGETE
70 SeATio gyyUnong Kat S10E0TE TPOOEKTIKA TIG
0dnyieg xpriong mptv amoé my mpwn Xprion e
OUOKEUNG 00G.

« Apaipéote tn Bida Tng AaBng Kat aprioTe 1o
ma&luddt otn Béon Tou.

« ZTEPEWOTE TN AaPri £L0AYAYOVTAG TNV TIPOCEKTIKA
oTo Mavw PEPOG Tou Kupiwg owpatog (Fig.1).

- TomoBetrioTe TV mapexduevn Bida aocediiong (7)
otn Aafn kai Bidwote tn pe éva katoafidl. (Fig.2).

+ ZTEPEWOTE EV OUVEXEID TNV KEQAAR avappoenong
Delta (11) TomoBetwvTtag tn 0710 KATW YEPOG TOU
Kupiwg owpatog (Fig.3).

Mapatipnon: yla va a@apECETE TNV KEPANR
avappoenong Delta, matriote To Koupmi agaipeong
mou Bpioketal oto miow PéPog (Fig.4) kat BydAite
™V KEPAA avappdPnong amod To KUPiwg CWHA TNG
OUOKEUNG.

2 ®» OopTIOoN TNG pmatapiag

SHMANTIKO Na xpnotporolegite pévo tov apxIko
(POPTIOTH TTOU TTAPEXETAL PE TN OUOKELH. Mn

@opTi(eTe TN OUOKELN O€ BeppoKkpacia KATw amd
0°C kat mavw amno 35°C.

MNPV XPNGIHOTIOICETE TNV NAEKTPIKE CKOUTIA GAG

* Avaloya pE Ta HoVTENa

10. ZwAvag ouvdeong

11. Kepaln avappopnong Delta pe evowpatwpévn
NAeKTPIKN BolpToa
11.a HAektpikn Bovptoa
11.b EUkapmtog cwAnvag
11.c Mikpoi tpoxoi
12. Tpoxoi
13. DopTIOTAG
- 18 V: kwd. RS-RH5025
14. Mmatapieg
- 18 V: kwd. RS-RH5026

yla TpwTn QOopPd, n pmatapia mPEMEL va QOPTIOTEI
yla 6 WpPEG.

Katd tn @opTion, o Slakomtng mpémel va ival otn
0éon Off (2.a)

- TOMOBETAOTE TNV NAEKTPIKY) oKOUTIA KOVTd o€ Tpila
pevpatog,

« JUVOEOTE TOV POPTIOTH HE TNV TiPila peVUATOC

Kal OUVOEDTE TOV OTNV TTPORAEMOEVN BEon TTOU
Bpioketal miow amo6 ™ Aapn (Fig.5).

H pwtewvn évdeién Ba ofrioel 6tav n umatapia
POPTIOTE TARPWE (~ 6 WPEQ).

Ma KaAOTEPN POPTION, TTPETTEL VA AP OETE TN
OUOKEUN VA QOPTIOEL €W OTOU ORAOEL N PWTELVNA
évdelln.

MAPATHPHZH : Edv n pmatapia €xel amo@opTIoTE
Aiyo, gival @UOIOAOYIKO va Eival CUVTOUN N YOPTION.
Edv, Katd Tnv gvepyomoinon, n wTevn évoelén
AVAPEL HOVO YIa Aiya SEUTEPONETTA, AUTO CNUAIVEL
&TL N ynatapia gival @opTIoUEVN.

H ouokeun pmopei va mapapeivel og OpTIon
OUVEXWG XWPIG Kavéva Kivouvo. O gopTIoTAG
OepuaiveTal EAAPPWG KATL TTOU €ival EVTEAWG
@UOloAoyIkd. QOTOOO, Eival TIPOTIMOTEPO Va
ATTOOUVSEETE TOV POPTIOTH ATIO TO PEVUA OE
TEPIMTWON MapateTapévng amouaciag (Slakomég. . .).

3 @ Evepyormoinon Tn¢ CUOKEUNC

BydATe TO KAAWSIO TOU POPTIOTH ATTO TNV NAEKTPLKN
okoura.

Kpatriote TV nAekTpIKr okouma amd Tn Aafn kat
onpwéTe Tov Stakomtn On/Off mpo¢ Ta miow o€ pia
amnd ¢ mapakatw dvo Béoelc (Fig. 6):



« «Floor» (Admedo): yia damedo Aeio (2.b)

T1n 6¢on «Floor» (Admedo), n nAektpikn Bovptoa (11.a) mou
glval evowpatwpévn otnv Kepahi avappodenong Delta,
\ertoupyei o€ Kavovikr TaxuTnTa.

MNapatipnon: va emaAnBeveTe TAKTIKA OTL OL TTIOW TPOXOL
TOU aKpOQUaioU gival kaBapoi.

« «Carpet / Booster» : yla kahUTepn amod0o0n aaipeong
oKkovNg og Sameda OAwv Twv TUNWV (2.€)

Y1 B¢éon «Carpet» (Mokéta), n €vdelén Booster (3) mou
Bpioketal kdtw amd tov Siakomtn On/Off avapel Seiyvovtag
011N NAEKTPIKN BovpToa (11.a) Aettoupyei o ypriyopn
Taxutnta.

Autovoplia TG NAeKTPIKAC okoumag* avdhoya e T Béon
xerong:

Oéon 1 ©¢éon 2
« Floor » « Carpet /
Booster »
18 Volt Lithium uéxp1 40 uéxpL 30
Aemta Aentd

‘Otav o MPoidv BPIoKeTal o€ Xprion, N PWTEIVN EvEelén gival
opnoth.

H pwtevn évdeién avaBoofrivel yia va cag mpoeldomolroel
OTL N ymatapia ival amo@opTIouévn.

MOoAIC amo@opTIoTel N pmatapia, yla v anoguyn
TPOKANONC BAARNC o€ auThy, éva cUOTNHA aoPaleiag

(‘Cut off'/ autopatn amevepyomoinon) SlakOMTEL TN
AEITOUPYia TNG GUOKEUNC Kall N @WTEIVH veIEn ouveyilel
va avafooPrvel yla HepIKA GEUTEPONETTA. Z€ TETOLA
nepimwon, TonoBetnote Tov Siakomtn on/off oto 0 kat
BdATe T GUOKELN Va POPTIOEL

XPHXIHTHX HAEKTPIKHZ BO'YPTZAZ

H nAextpikn BovpToa gival pia nXavokivnTn, mepIoTPOPIKN
BoupTtoa mou eyyudtal TONY PEYAAN AmOTENEGHATIKOTNTA
070 Kabdpiopa. Avappod Kat kabapilet og BaBo¢. Alabétel
TpixeC 0€ OAO TO PAKOC, AvapPOPA VAUATA, HOANIA Kl TPIXES
{Wwv 1oV £XOUV EUMAAKEL 0TA XAAIA KAl TIC LOKETEG,

MNapatpnon: av To akpo@Uoto KOAA umepBoAikd oTnv
EMPAVELD, YUpioTe Tov SlakomTn otn B€on «Floor» (Admedo).

MPOZOXH Mn okoumilete peyala Opavopata mou evéxouv
Tov Kivuvo va umlokapouv T Bolptoa Kat va Thg

emoépouv PAARN.
Mnv mepvate Tnv nAektpIkr BolpToa mavw amd XaNd pe
aKpL TENOG, TpixeG (wwv iy Kpdala.

KAGAPIZMOZ THZ HAEKTPIKHZ BO'YPTZAZ

MPOZOXH MMpémel mavta va amevepyomolEiTe Kat va
QMOCUVOEETE TNV NAEKTPIKT) GKOUTIO OO TO PEVUA TPV OO

Tn oLVTHPNON 1} TOV KABAPIOUO TNG.

Koyte mpooeKTIKA Ta TUXOV vipata, MaANd, Tpixes {wwv,
KT akohouBwvTag TNV MPOoBAEMOLEVN YIa TOV OKOTIO AUTO

* Avaloya pE Ta HoVTENa

gykomh TG NAekTpIknG ovptoag (Fig.7).

TATHN AZOAAEIA ZAT

+ Mnv ayyiCeTe T IEPIOTPEPOUEVA PEPN XWPIG TIPWTA VAl
QITEVEPYOTIOIOETE Kall VO AMOCUVOECETE TNV NAEKTPIKN
oKouma amo To peva.

+ Mn XpnOlHOTOLE(TE TN CUOKEUN O€ Ppeypévn em@Avela.
+ Mn BuBiCete ™ ouokeun péoa o€ vepo.

BAABH THX HAEKTPIKHZ BO'YPTZAX

H nAektpikn Bovptoa Sev Aertoupyei 1o id1o kahd Ry
Kavel 06pufo mou Sev givat puatoloyikog:

+ H meplotpo@ikn Bolptoa 1y 0 EUKAUTTOC CWAHVAC EXOUV
QPALEL: AMEVEPYOTIOINOTE TNV NAEKTPIKN) OKOUTTA KAl
kaBapiote Ta.

+ H Bouptoa gival @Bappévn;: ameubuvBeite oe
££0U01000TNPEVO KEVTPO EEUTTNPETNONG Yia VAl AAGEETE TN
Bovptoa.

+ O 1wavrtag givat Bappévoc: ameuBuvBeite oe
£§0U01080TNPEVO KEVTPO EEUMTNPETNONG Yia va aANGEETE
ToV lpdvTa.

H nAektpikni BovpToa oTapatd Katd T S1dpKela TG
avappéenong

« TéBnke o€ Aertoupyia n Beppikr acediela:
QITEVEPYOTIOINOTE TNV NAEKTPIKY OKoUTa yupilovTag Tov
Slakémn otn 6éon Off (2.a) kat amoouvéote Ty amod 1o
pevpa. EmaAnBevote 6Ti Kavéva atolyeio Sev epmodilel
TNV TEPLOTPOYPH TN OUPTOAC. XTNV TEPITTWON AUTH,
TpapnéTe To oTolxEio Mou pmodilel kat kaBapioTe TNV
nAextpiki okouma (Fig. 7), Kat &V CUVEXEi EVEPYOTIOINOTE
TNV NAEKTPIKK OKOUTIA KOl TIAAL.

H nAekTpIKn okouma petakiveitat SUoKoAa

« H 1ox0¢ avappoenong givat umepBoAIKd PeydAn: HEIWOTE
NV 100 avappoenong Balovtag Tov Slakomtn otn Béon
«Floor» (Admedo) (2b).

Edv 10 mpOBANpa TAPAEIVEL, EUMIOTEVTEITE T GUOKEUT 0TO
MANCE0TEPO £60UGI080TNUEVO KEVTPO EEUTTNPETNONG TNG
Rowenta.

Agite Tov Katahoyo ££0UCI050TNHEVWV KEVTPWY
e§umnpétnong T Rowenta 1y EMKOVWVAOTE e TNV
unnpeoia katavadwtwv e Rowenta.

4 o AmoBrjkeuon

METd amd Tn Xprion, AMeVEPYOTIOINOTE TV NAEKTPIKY 0ag
okoUMa METAKIVWVTAG Tov Slakomtn otn Béon off (2a).
Mmopeite 0Tn cuvéxela va UAAEETE TNV NAEKTPIKN 0O
oKouma Kabeta oTo onpeio mou emBupeite xapn otn Béon
otaong mou Sl06€TeL.

la va TomoBeTAoeTe TV NAEKTPIKN oKoUTa TN Bé0n
0TAoNG: TOMOBETAOTE TNV KABETA yla va pnv givat Suvatr n
petakivnon g (Fig. 8).

la va TN XPNOIUOTOIOETE Kat IAAL: KpaToTe T AaPn Kat
TpaPr&Te TNV mMPOC Ta TMiow yia va amac@aNioeTe T Béon
otaong (Fig. 9).
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KAGAPIXMOZ KAl XYNTHPHXH

>HMANTIKO Mpémnel mavta va anmevepyonoleite

KO VO OTTOCUVOEETE TNV NAEKTPIKN OKOUTIA Ao TO
PEVMA TIPLV aTTd TN cUVTHPENON 1} ToV KABAPIoUO TNG.

1 @ KaBaptopdg kadou cUANOYNG
oKovNG (9)

1.a Fpriyopn eKKévwon

‘Otav o0 kKd80¢ GUAOYNG OKOVNG Eival YEUATOG,
adeldote Tov we €€R¢: TPaBnTe Tov KAdo GUANOYIG
OKOVNG OUPOVTAG ToV TTPOG Ta TTiow (Fig.10),
KPATHOTE ToV MAvw amd évav KAGo amoppltpdtwy
KAl TTATAOTE To KoupTi «push» (wBnon) mpv
AVOONKWOETE TO KATIAKL EKKEVWONG TIPOG TA THOW
Kal adeldoete To meplexOUeEvo Tou kadou (Fig.11).
KAeiote to kamdki (Fig.12) kat tomoBetriote mAAL TOV
kado oul\oyng okovng otn Béon tou (Fig.13).

1.b NMARpEnG kaBapiouog
3a¢ OUVIOTOUE va KaBapileTe TAKTIKA Tov KAdo
OUAN\OYIG OKOVNG.

« ApaipéoTe Tov Kado GUAOYNG oKOVNG (€1K. 10),
Kal eV ouvexeia SlaxwpioTte KAOE OTOIKEIO TTOU TOV
amoteAei (9).

« AQaIp£0TE TO aQPWSES YINTPO TTPOCTAGIAC TOU
Hotép (9¢).

« M\UveTe T0 SoXElO OKOVNG (9a) pE XAlapo
TpeKoUpEVO vepd (Fig. 14), OTIwG Kal Tov SlaxwpLoTh
(9b) kat To kAAUPpA (9d) Kal eV ouvexEia aPrOTE Ta
Va OTEYVWOOULV i OKOUTTIOTE TA PE €va OTEYVO TIAV.
« M\UveTe T0 aPPWSEC PINTPO TIPOCTAGIAC TOU HOTEP
(&€ite TV Mapaypago 2)

« MO oteyvwoouy, avapaite otn Bon Toug Ta
OTOLXEia TOU KASoU GUANOYIG OKOVNG KABWG Kalt

TO QVTAMAKTIKO appwdeg pikTpo mpootaciag Tou
HOTEP (9¢) TOU TTapéxETal EMMAEOV [E TN CUOKEUN
oag.

« K\eiote avd Tov kado GuAoYNG oKOVNG Kal
TOTTOBETNOTE TOV PHECA OTN CUOKEUN.

2 ® KaBaplopog tou appwdeg
@iATpou MpooTaciag Tou HOTEP
(99

MPOZOXH moTé pn XpNOIUOTIOLEITE TNV NAEKTPIKN

oag okouTia Xwpic appwdeg @iktpo mpoataciag Tou
HOTEP.

lNa va dlatnprioete TV amdd0o0n TNG GUOKEUNG
00, PN okouTtileTe eEAPETIKA AETITEG OUTIES
(YOWog, To1HéVTO, KpUa OTdXTN) Kal va KaBapilete
TO APPWSEG PIATPO yla TNV TPOCTAGIA TOU HOTEP
TOUAdXIOTOV Mia @opd avd priva. Zuviotdtal va
kaBapiete To aPPWEG PIANTPO CuXVOTEPA OV
SIAMOTWOETE MTWON TNG amodoong TNG NAEKTPIKAG
oa¢ okouTac.

+ AQaIPEOTE TO KAAUUHA TOU KAG0U GUANOYNG
okovNG (9d) kat Katomiv BydaATe 1o a@pwdEG QiATpo
yla Tnv mpootacia Tou potép (9¢) (Fig.15),

+ KaBapiote 1o appwdeg @iktpo nmpootaciag tou
HOTEP (9¢) pe XAapO VEPO Kal 0ATTOUVL. ZEMAUVETE
Kal APrOTE TO VA OTEYVWOEL TOUAAXIOTOV 12 WPEG
mpv To EavafBdlete ot B€on Tou HECA OTN CUOKEUN
(Fig.16)

SHMANTIKO la BéAtiotn mpootacia Tou YoTép,
(PPOVTIOTE VA OTEYVWOEL KAAA TO appwdEC PIATPO
mpiv To EavafBdlete otn B€on Tou péca otn
ouokeun. I’ auto, eival amapaitnTo va To aProETe
Va OTEYVWOEL yla 12 WpeG KAt eNdyloTo. AlatiBetat
MPOOOETO aPPWSEC YINTPO TPOOTAGIAG TOU

HOTEP LE TNV NAEKTPIKN 00G OKOUTIA WOTE VA 0AG
ETTPETEL TN XPHON TNG GUOKEUNG 0T S1dpKELa Tou
OTEYVWHATOG TOU ApXIKOU appwdoug @iATpou.

MPOXOXH moté unv mAEVETE Ta OTOIKEID TOU KASOU
OUAN\OYIG OKOVNG 1 TO aQPpWEEG QIATPO yla TNV
TTPOOTACIA TOU LOTEP OTO TTAUVTAPLO TIATWV.

3 e JuvTtnPnoNn TNG NAEKTPIKAG
oKoUTIOC 0aC

S KOUTTIOTE TO OWHA TNG CUOKEUNG HE €Va LaNaKO,
UYPO TTAVI KAl KATOTILV OKOUTTOTE TO UE éva OTEYVO
navi (Fig.17)

>HMANTIKO Mn XpnOIUOTIOIEITE ATTOPPUTTAVTIKY,
SlaBpwtika n AelavTikd mpoiovta. H Stagpdveia Tou
KASou GUNNOYG OKOVNG Kal/r} TOU KAAUUUATOG TOU

Slaxwptot umopei va aAd&el pe to xpodvo. Autd dev
UETABANNEL TNV aTGS00N TNG CUCKEUNG.
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MMATAPIEX
1 ® AVTIKOTAOTAON UITATAPIWVY

H pmatapia TG CUOKEUNG 0aG TIEPIEXEL CUCCWPEUTEG
16vTwv AiBiou oToug omoioug, yia Adyoug acpaleiag,
n mpooPacn mePLopileTal AMOKAEIOTIKA O
EMAYYENUATIEG TEXVIKOUG. A avTIKATAOTACN TWV
OUOOWPEUTWY, AEVOUVOEITE 0TO KOVTIVOTEPO
efouolobotnpévo kévtpo oépPig Tng Rowenta.

2 ® AléppiPn TNG CUOKEUNC

Mnv amoppimTeTe TN CUOKEUN 0aG GV TTPWTA SeV
EXETE APAIPETEL TIG UTTATAPIEG.

Ma va agatpéoete TI¢ pratapieg, aneubuvOeite

o€ éva e€0UcloS0TNHEVO KEVTPO e§uTTPETNONG

1} akoAouBrote TV akdAoudn Siadikaaia:
amoouvSEoTe T GUOKEUN amod To SIKTUO Tou
NAEKTPIKOU PEVPATOC, ATTOCLVAPUOAOYAOTE TN AaPr
TOU KUPIWE CWHATOC apalpwvTag TNV KEVTPIKN Bida,
Kat Katomyv BydAte Tig 5 Bideg ouvapuoAdynong

mou Bpiokovtatl oTo miow péPog TNG Aapn (Fig.18).
AVOONKWOTE TO EMAVW KAAUUMA Tou Bpayiova pe
TTPOCOXI, ATTOCUVOEDTE TOUC SUO CUVSETHOUG TTOU
ouvd£ovTal HE TO UITAOK MITATAPIWY, TPABWVTAG TTPOG
Ta emdvw (Fig.19).

Mnv amoppinTeTe To PIMAOK pmmatapiwv padi
M€ Ta OIKIaKA amoppippata, aAA amooTeileTé

MEPIBAAAON

« ZUP@WVA PE TOV IOXUOVTA KAVOVIOUO, KABE
OUOKEUN EKTOG Xpriong mpémel va mapadobei o
e€ouolodotnuévo KEVTPO eEUMNPETNONG TTOU
Oa avaldBet Tnv améppidr TNG CUUPWVA HE TIG
1oxUouoeg Slatdéelg.

- MepiBaiov: Odnyia EE 2002/95/EK

TO OTO MANCIECTEPO £€0UCIOS0TNUEVO KEVTPO
e§umnpétnong 1} og p€Pog mou TipoopileTal e10IKA yla
TOV OKOTIO QUTO.

Mposidomoinon

Mnv avtikaBiotdte pmhok emavagopti{dpevwy
UTTATAPLWV HE PN EMavapopTI{OUEVEG UTTATAPIEC.
MNa va aA\G&€ete Tig pnatapieg, ameuBbuvBeite o
e€oualobotnuévo KEvTpo e§umnpéTnong.

O pratapieg £xouv oXeSIAOTE ATTOKAEIOTIKA

Kal HOVO Yla XPrion O€ E0WTEPIKO XWPo. Mnv

TIG Bubilete péoa oe vepd. Mpémel va xelpileote

TIG umaTapieg pe mpoooxr. Mnv tomoBeteite Tig
umnatapieg péoa 0To oTopa. Mnv aQrVETE TIG
Umatapieg va €épyovTal o€ MA@ HE AANA LETAANIKA
avTikeipeva (SaxTulidia, kapid, Bideg....). Mpémel
va @POoVTICeTE va pUn SnUoupyeite BpaxUKUKAWUATA
OTIG UTTATAPIEG EL0AYOVTAG LETAANIKA QVTIKEILEVA
ota dkpa Toug. Av SnuoupynOei BpaxukUKAwa,
UTTApxeL Kivouvog n Beppokpacia Twv pmatapiov
va auénBei emkivéuva kal umopei va mpokAnBolv
oofapd eykavpata r} akdpa Kat TupKayld. Av ot
umatapieg éxouv dtappon, Unv TpiPeTe oUTE TA PATIO
oUTe Toug BAépapd oag. MAUVTE Ta Xépla oag Kalt
EeMAUVETE Ta HATIA e KaBapO vepd. Av empével n
€VOXANON, CUMPBOUAEUTEITE TOV YIATPO 0AG.

Ac cupBAalloupe Ki EUEIC OTNV TpOCTAGIA
Tou mepifaiiovtog!

® H ouokeun oag mepléxel TOAA

aglomololpa fj AVOKUKAWGIA UNIKA.

2 Mopadwote TNV o€ éva kKEVTPo SIaAOYG

To omoio Ba avaldfel Tnv eme€epyaoia TnG.

TINA KANETE XE NEPINTQXZH MH AEITOYPIAZ THZ XYZKEYHX A%

SHMANTIKO Edv n n\eKTpIKr} 0ag oKoUTa AEITOUPYE(
AlyoTEPO KOAA Kal TIptv amo KABe éNeyxo, va tTnv

amnevepyoroleite yupiovtag tov Stakomtn On/Off
otn 6éon Off.

Ol EMOKEVEG TIPETTEL VA TIPAYUATOTIOIOUVTAL
ATIOKAELOTIKA arto 181KOUG, XPNOILOTIOWVTAG YVAOLA
AVTAANOGKTIKA. H €TTIOKELN g CUOKEUNRC amd €04G
TouG {Sloug pumopei va ouvioTd Kivouvo yia Tov
xenotn.
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Av n NAEKTPIKN OKoUTa
oag 8ev Aertoupyei
mAéov

+ H ouokeun Sev eivat opTiopévn. DoptioTe Tv.

« H ouokeun dev éxel TomoBetnBei cwotd yia @option: BePaiwdeite 611 TO
KaAwS10 gival owoTd cuvdeSEPEVO LE TN CUOKEUN Kat OTL N ipila pevuatog
Aertoupyei (N wtevr Evdelgn mou PBpioketal otn Aapn mpémel va avaper).

+ BeBawwBeite 611 To KAAWSI0 POPTIONG €XEL AMTOoUVOEDE( amod T cuokeun. Edv
Sev 10X VEL AUTO, ATTOCUVOEOTE TO Kal KATOTIY TOToBeTAOTE Tov StakdmTn on/
off oTn B€on 0 Kat EMAVEKKIVAOTE TN GUOKEUN).

H pwTtewvn évdeién dev
avapet 6Tav n CUCKEUN
ouvdéeTal 6To pevA.

A@OoU amoouVSECETE Kal EMAVACUVOETETE TO KOAWSIO TNG CUOKEUNG, ENEYETE
Qv 0 POPTIOTAG CUVSEETAL UE TO PEUATOSOTN KAl AV O PEVHATOSATNG
Aertoupyei.

H @pwtewvn évéaién
avapoofrvel apyd.

H ouokeur éxel TeBei oe katdoTaon ac@aleiag, autd Pmopei va oPeiletal

o€ UTTEPBEpUAvON TNG UMATapiag: o€ TETOLA TTEPIMTWON, TOTTOBETHOTE TOV
Stakomtn on/off otn Béon 0, amoouvdEoTe TOV POPTIOTH ATd TN CUOKEUN €QV
XPEIAOTEL KAl APrOTE TN CUOKEUH VA KPUWOEL EAv To mpoBAnua mapapeivel,
ETTKOIVWVNOTE JE TO KOVTIVOTEPO €€0UCLOSOTNEVO KEVTPO GEPPRIG TNG
Rowenta.

Av n NAEKTPIKN OKoUTIa
cag 8ev avappopad
mAéov

+ O owAvag f 0 EUKAPTITOG CWANVAG £XOUV Boulwoel: EEBOVAWOTE TOV
OWANVA 1) TOV EUKAUTITO CWARVA.

+ O SlaxwploTrig €xel Bouhwoet: Bydite Tov KAG0 GUANOYNC OKOVNG Kal
kaBapioTe Tov SlaxwpLoTh.

Eav n évtaon
avappoenong te
NAEKTPIKI G OKOUTIAG
HEWOE( apKeTA, GV
N NAEKTPIKN oKOUTIa

+ O owAVAG N 0 EUKAPTITOG CWANVAG £XOUV BOUAWOEL eV HEPEL: EEBOUAWOTE Ta.
- To Soyeio okdvNG ival yepdto: adeldoTe To Kal KabapioTe To.

+ O Ka60¢ cUN\OYN G oKOVNG OeV Eival CWOTA TOTIOBETNEVOG: TOMTOBETAOTE TOV
owoTA.

« H ke@aln avappopnong Delta ivat @paypévn: kabBapiote Tnv.

YEHioEL OKOVN

napdayet 06pufo +To appwdeg PIATPO yla TNV TPOOTACIA TOU HOTEP Eival KOPECUEVO: KaBapioTe
o@upilel TO.
Av o S1axwpIoTHG + H okévn ouoowpeLetat otov Slaxwploth. EmaAnBevote ot Timote Sev ppddlel

TOV aywyo mou Bpioketal HeTagy Tou SlaxwpLoTr Kal Tou KAdou GUNNOYHG
okévng.

+ H gicob0¢ tou kadou GUANOYIG OKOVNG gival @PAayUEVN: AVACONKWOTE TOV
KAado ouNoyr¢ okdvng Kat adeldoTte Tov. Kabapiote To dvolypa tou kadou
OUAN\OYNG OKOVNG.

Av 1o akpo@Uao1o gival
Suokolo va perakivnOsi

XapnAWoTe TNV 10XV avappdenong e ) BoriBsia Tou SlakomTn.

Edv to mpoBANpa TapapEIVEL TINYAIVETE TNV NAEKTPIKH 00G OKOUTIA Yl EAEYXO OTO KOVTIVOTEPO
e€ouaolodotnuévo Kévtpo eEumnpétnong Tng Rowenta. Zuppouleuteite Tov KAaTAAoyo e€oucioSotnuévwy
KEVTPWYV €EUTNPETNONG TNG Rowenta 1y EMIKOIVWVHOTE HE TNV UMNPECIA KATAVAAWTWV TG Rowenta.

EMMYHXH

H mapouoca cuokeun mpoopileTal amoKAEIOTIKA
YIO OIKIOK XPNON. Z€ TTEPITTTWON UN EYKEKPIMEVNG
XPriong 1 pn oupPatrg pe Tic odnyieg xpriong, n
etalpeia Sev @épel kapia evBVVN Kal n yyunon

AKUPWVETAL.

A0faoTe TPOOEKTIKA TIG 08NYieg xpriong mpiv
XPNOIUOTIOINCETE YIa TIPWTN POPA TN GUCKEUN 0AG:
n Rowenta dev @épel kapia euBUVN o€ TepimTwon pn
THPNONG TWV 0ONYIWV AUTWV.-
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SICHERHEITSHINWEISE

1 e Vorsichtsmaldnahmen zur
Anwendung

Lesen Sie die Gebrauchsanweisung aufmerk-
sam durch und heben Sie sie gut auf.

e |hr Staubsauger ist ein elektrisches

Gerat: Es darf nur unter normalen
Anwendungsbedingungen und ausschliel3lich
fir den Hausgebrauch eingesetzt werden.

e Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt
in Betrieb. Das Gerat, den Saugschlauch, das
Saugrohr und die Saugdiise nie in Kopfnahe
bringen wenn das Gerét in Betrieb ist. Keine
Tiere absaugen.

e Saugen Sie niemals Uber feuchte oder
nasse Flachen, jedwede Flissigkeiten, heil3e
Substanzen, extrem feine Staubpartikel (Gips,
Zement, Asche...), gro3e, spitze oder
schneidende Gegenstande (Glas), schadliche
Stoffe (LOosungs- oder Beizmittel...),
aggressive Stoffe (Saure, Reinigungsmittel...),
entflammbare oder explosive Stoffe (Benzin
oder alkoholhaltige).

® Tauchen Sie das Gerat oder das

Ladegerat niemals in Wasser oder sonstige
Flissigkeiten und sorgen Sie daftir, dass
keine Wasserspritzer auf das Gerat oder das
Ladegerat gelangen.

e Lagern Sie das Gerat nicht im Freien und
bewahren Sie es vor Feuchtigkeit geschiitzt
auf.

e Stellen Sie das Gerat nicht in der Nahe
einer Hitzequelle (Herd, Heizgerat oder heil3e
Heizkorper) auf.

e Die Batterien diirfen keinen Raumtem-
peraturen Uber 40°C ausgesetzt werden.

e Nehmen Sie den Staubsauger wahrend des
Betriebes niemals auseinander.

® Der Staubsauger darf nicht ohne den
Staubbehalter und den Schaumgummifilter
zum Schutz des Motors in Betrieb genommen
werden.

e Das Gerat darf nicht benutzt werden:

- Wenn es zu Boden gefallen ist und sichtbare
Beschadigungen oder Betriebsstorungen
aufweist.

- Wenn das Ladegerat oder das Kabel des
Ladegerats Beschadigungen aufweisen.

In diesem Fall darf das Gerat nicht gedffnet
werden. Es muss zum nachstgelegenen
auturisierten Kundendienstcenter von
Rowenta gebracht werden.

e VVerwenden Sie nur Original-Zubeho6r von
Rowenta (Filter, Batterien...).

Bei unsachgemaler oder der

Gebrauchsanweisung nicht entsprechender
Verwendung Gbernimmt Rowenta keinerlei
Haftung.

Dieses Gerat darf nicht von Personen
(inbegriffen Kindern) mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten benutzt werden. Das Gleiche

gilt fir Personen, die keine Erfahrung mit
dem Gerat besitzen oder sich mit ihm nicht
auskennen, aulRer wenn sie von einer fir ihre
Sicherheit verantwortlichen Person
beaufsichtigt werden oder von dieser mit dem
Gebrauch des Gerat vertraut gemacht wurden.
Kinder mussen beaufsichtigt werden, damit
sie nicht mit dem Gerat spielen.

Um lhre Sicherheit zu gewahrleisten,
entspricht dieses Gerat den gliltigen Normen
und Bestimmungen (Niederspannung,
elektromagnetische Vertraglichkeit, Umwelt...).

2  Stromversorgung

e \Vergewissern Sie sich, dass die auf dem Ty-
penschild des Ladegerats lhres Staubsaugers
angegebene Betriebsspannung mit der Span-
nung lhrer Elektroinstallation tGbereinstimmt.
e Ziehen Sie das Ladegerat nicht am Stromka-
bel aus der Streckdose.

e Wenn das Stromkabel des Ladegerats
beschadigt ist oder das Ladegerat nicht funk-
tioniert: Benutzen Sie nur das vom Hersteller
mitgelieferte Ladegerat-Modell und treten
Sie mit dem Kundendienst von Rowenta in
Kontakt oder wenden Sie sich an das néachs-
tgelegene autorisierte Kundendienstcenter.

e VVerwenden Sie das Ladegerat nicht zu ande-
ren Zwecken.

3 ® Reparaturen

Reparaturen dirfen nur von Fachleuten ausge-
flihrt werden und miissen unter Verwendung
von Original-Ersatzteilen erfolgen. Eigenhan-
dige Reparaturen durch den Benutzer kénnen
eine Gefahr fiir diesen darstellen und haben
das Erléschen der Garantie zur Folge.
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BESCHREIBUNG

1. Ergonomischer Griff
2. An/ Aus-Schalter
2.a Einstellung ,,Stop”
2.b Einstellung ,Floor”
2.c Einstellung ,Carpet”
. Booster Leuchtanzeige (LED)
. Ladekontrollleuchte
Akku Gehause
. Hauptgehause
Schraube
. Abluftgitter
. Staubfach
9.a Staubbehalter
9.b Staubabscheider
9.c Schaumgummifilter zum Schutz des
Motors
9.d Deckel

©CONDO AW

10. Schlauchverbinder

11. Delta Duse mit integrierter Elektroblirste
11.a Elektroburste
11.b Schlauch
11.c Kleine Rader
12. Laufrader
13. Ladegerat
- 18V: Art.-Nr. RS-RH5025
14. Batteries
- 18V: Art.-Nr. RS-RH5026

VOR DER ERSTEN INBETRIEBNAHME

1 ¢ Zusammensetzen des
Gerats (Siehe Nachtrag
beiliegende Anleitung)

Packen Sie das Geréat aus und entfernen Sie
alle eventuellen Aufkleber. Heben Sie den
Garantieschein auf.

e Nehmen Sie die Schraube aus dem Griff und
lassen Sie die Mutter an ihrem Platz.

¢ Befestigen Sie den Griff, indem Sie ihn vor-
sichtig in den oberen Teil des Hauptgehauses
einfihren (fig.1)

¢ Flihren Sie die Befestigungsschraube (7) in
den Griff ein und ziehen Sie sie mit einem
Schraubendreher fest an (fig.2).

¢ Befestigen Sie anschlieRend die Delta Diise
(11), indem Sie diese am unteren Teil des
Hauptgehauses einrasten (fig.3).

Bitte beachten: Driicken Sie zum Abnehmen
der Delta Duise den Auswurfknopf an der
Ruckseite (fig.4) und ziehen Sie die Delta Dise
vom Hauptgehause ab.

2 o Aufladen der Batterie

WICHTIG Verwenden Sie ausschlieBlich das
mit dem Gerat mitgelieferte Ladegeréat. Laden

Sie das Gerat nicht bei Temperaturen unter
0°C und uber 35°C auf.

* Je nach Modell

Vor der ersten Inbetriebnahme lhres Staub-
saugers muss die Batterie 6 Stunden lang
aufgeladen werden.

Wahrend des Aufladens muss der An/ Aus-
Schalter (2.a) auf Stop gestellt werden.

e Stellen Sie den Staubsauger in die Nahe
einer Steckdose,

e SchlieBen Sie das Ladegerat an die
Steckdose an und anschlieBend an den dazu
vorgesehenen Anschluss an der Riickseite des
Akku Gehauses an (fig.5).

Die Kontrolllampe geht aus, sobald die Akkus
vollstandig aufgeladen ist (~ 6 Stunden).

Um eine optimale Aufladung zu erreichen,
muss das Gerat bis zum Erloschen der
Kontrolllampe geladen werden.

HINWEIS : Wenn die Akkus nicht ganz leer
sind, ist eine kurze Ladezeit normal. Wenn

die Kontrolllampe nach dem AnschlieRen des
Gerats nur kurz angeht, so bedeutet das, dass
die Akkus bereits aufgeladen sind.

Das Gerat kann gefahrlos standig am Ladegréat
bleiben. Das Ladegerat wird leicht warm;
dabei handelt es sich um einen ganz normalen
Vorgang. Bei langerer Abwesenheit ist es je-
doch vorzuziehen, das Gerat vom Stromkreis
zu trennen (Urlaub,...).



3 e nbetriebnahme des Gerats

Nehmen Sie das Stromkabel des Ladegerats
vom Staubsauger ab.

Fassen Sie den Staubsauger am Griff und
schieben Sie den An/ Aus-Schalter nach unten
auf eine der beiden Eistellungen (fig.6):

e Floor”: fuir glatte Boden (2.b)

Fur die Einstellung , Floor” funktioniert die in
die Delta Dise eingebaute Elektroblrste (11.a)
auf Geschwindigkeitsstufe normal.

Bitte beachten: Vergewissern Sie sich regel-
mafig, dass die Laufrader der Delta Dise
sauber sind.

e Carpet/ Booster": flir eine bessere
Staubentfernung auf allen Bodenarten (2.c)
Fur die Einstellung ,,Carpet” geht das Booster
Lampchen (3) unter dem An/ Aus-Schalter an,
was bedeutet, dass die Elektrobdrste (11.a) auf
Geschwindigkeitsstufe schnell funktioniert.

Autonomie lhres Staubsaugers* je nach
Betriebsposition

Position 1 | Position 2

.Floor” .Carpet/

Booster"

18 Volt Lithium bis zu 40 bis zu 30
Min. Min.

Wenn sich das Gerét in Betrieb befindet, ist
die Kontrolllampe aus.

Die Kontrolllampe beginnt zu blinken, um
anzuzeigen, dass die Akkus bald leer sind.
Wenn die Akkus leer sind, schaltet ein Si-
cherheitssystem (,,Cut off’ / Automatikstopp”)
das Gerat aus, um eine Beschadigung der
Akkus zu verhindern, aber die Kontrolllampe
blinkt noch ein paar Sekunden lang weiter.
Stellen Sie den Ein/ Ausschalter in diesem Fall
auf 0 und laden Sie das Gerat auf.

BENUTZUNG DER ELEKTROBURSTE

Die Elektroblirste ist eine motorbetriebene
Rotationsburste, die eine besonders gute
Reinigung gewahrleistet. Sie saugt und
reinigt besonders grundlich. Sie ist auf ihrer
gesamten Lange mit Borsten versehen, die
festsitzende Faden, Haare und Tierhaare aus
Teppichen und Teppichbdden entfernen.

Bitte beachten: Wenn die Delta Diise zu fest
an der Oberflache anhaftet, muss der Schalter

* Je nach Modell

wieder auf die Einstellung , Floor” gestellt
werden.

ACHTUNG Saugen Sie keine allzu groRen
Teile auf, da diese die Birste blockieren und
beschadigen konnen.

Die Elektroburste darf nicht auf langhaarigen
Teppichen, Teppichen aus Tierhaaren und Tep-
pichen mit Fransen verwendet werden.

REINIGUNG DER ELEKTROBURSTE

ACHTUNG Vor Wartung und Reinigung muss

das Gerat stets ausgeschaltet und ausgesteckt
werden.

Schneiden Sie Faden, Haare, Tierhaare usw.
vorsichtig an der dazu vorgesehenen Kerbe
auf der Elektrobiirste ab (fig.7).

FUR IHRE SICHERHEIT

e Fassen Sie die sich drehenden Teile erst an,
wenn |hr Staubsauger ausgeschaltet und die
Rotationsburste vollig still steht.

e Benutzen Sie das Gerat nicht auf nassen
Flachen.

e Tauchen Sie das Gerat nicht ins Wasser.

PANNENHILFE DER ELEKTROBURSTE

Die Elektrobiirste funktioniert weniger gut
oder macht ungewohnliche Gerausche:

¢ Die Rotationsbluirste oder der Schlauch sind
verstopft: schalten Sie den Staubsauger aus
und reinigen Sie diese Teile.

¢ Die Biirste ist abgenutzt: Wenden Sie sich
zum Austauschen der Biirste an eine zugelas-
sene Kundendienststelle.

e Der Keilriemen ist abgenutzt: Wenden Sie
sich zum Austauschen des Keilriemens an
eine zugelassene Kundendienststelle.

Die Elektrobiirste schaltet sich mitten beim
Saugen von selbst aus:

e Der Uberhitzungsschutz ist in Aktion
getreten: Schalten Sie Ihren Staubsauger
aus, indem Sie den An/ Aus-Schalter auf die
Einstellung Stop (2.a) stellen und ziehen Sie
den Netzstecker. Vergewissern Sie sich, dass
die Burste nicht durch ein blockierendes Teil
am Drehen gehindert wird; ist dies der Fall,
mussen das blockierende Teil entfernt und die
Elektroblrste gereinigt (fig.7) werden. Danach
kann der Staubsauger wieder in Betrieb
genommen werden.
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Die Elektrobiirste kann nur schwer bewegt
werden

¢ Die eingestellte Saugkraft ist zu hoch:
Reduzieren Sie die Saugkraft, indem Sie den
Schalter wieder auf die Einstellung ,,Floor”
(2b) stellen.

Wenn das Problem weiterhin besteht, muss

der Staubsauger zur nachstgelegenen zuge-
lassenen Kundendienststelle gebracht werden.

REINIGUNG UND WARTUNG

WICHTIG Schalten Sie Ihren Staubsauger vor der

Wartung und der Reinigung stets aus und ziehen
Sie den Netzstecker.

1 ¢ Reinigung des Staubbehalters (9)

1.a Schnelle Entleerung

Wenn der Staubbehalter voll ist, wird er geleert
wie folgt: Nehmen Sie den Staubbehalter heraus,
indem Sie ihn nach unten herausziehen (fig.10),
halten Sie ihn tGber einen Abfalleimer und driicken
Sie den ,,Push” Knopf, um die Entleerungsklappe
nach unten zu 6ffnen und den Inhalt des Behalters
zu leeren (fig.11). Machen Sie die Klappe wieder zu
(fig.12) und setzen Sie den Staubbehélter wieder
ein (fig.13).

1.b Volistéandige Reinigung

Der Staubbehalter muss regelmafig gereinigt
werden.

¢ Nehmen Sie den Staubbehalter heraus (fig.10) und
zerlegen Sie ihn in seine Einzelteile (9).

e Nehmen Sie den Schaumgummifilter zum Schutz
des Motors (9c) heraus.

e Splilen Sie das Staubfach (9a) sowie den Abschei-
der (9b) und den Deckel (9d) unter flieBendem
lauwarmen Wasser ab (fig.14) und lassen Sie die
Teile von selbst trocknen oder trocknen Sie diese
mit einem Tuch.

* Waschen Sie den Schaumgummifilter (siehe
Abschnitt 2)

Schalten Sie Ihren Staubsauger nach der
Benutzung aus, indem Sie den Schalter auf
die Position Stop (2a) stellen. AnschlieBend
kann der Staubsauger senkrecht in Parkposi-
tion am gewdinschten Ort verstaut werden.

4 ¢ Aufbewahrung

Wie man das Gerat in die Parkposition ver-
setzt: Stellen Sie das Gerat senkrecht hin, um
es zu blockieren (fig. 8).

Erneute Benutzung des Gerats: Fassen Sie
es am Griff an und kippen Sie es leicht nach
hinten, um die Parkposition zu 16sen (fig. 9).

¢ Setzen Sie die Elemente des Staubfachs wieder
ein, sobald sie ganz trocken sind und legen Sie den
lhrem Gerét beiliegenden neuen Schaumgummifil-
ter zum Schutz des Motors (9c) ein.

* Machen Sie das Staubfach wieder zu und setzen
Sie es in das Gerat ein.

2 * Reinigung des Schaum-
gummifilters zum Schutz des
Motors (9c)

ACHTUNG Nehmen Sie den Staubsauger nicht

ohne den Schaumgummifilter zum Schutz des
Motors in Betrieb.

Um die Leistungskraft Ihres Gerats zu erhalten,
durfen keine superfeinen Substanzen (Gips,
Zement, Asche...) aufgesaugt werden und der
Schaumgummifilter muss mindestens einmal
pro Monat gereinigt werden. Sollte sich eine
Verringerung der Leistung lhres Staubsaugers
einstellen, sollte der Schaumgummifilter zum
Schutz des Motors 6fter gereinigt werden.

¢ Nehmen Sie den Deckel des Staubfachs (9d) ab
und entnehmen Sie den Schaumgummifilter (9c)
(fig.15).

¢ Reinigen Sie den Schaumgummifilter (9c) mit
lauwarmem Seifenwasser. Spiilen Sie ihn aus und
lassen Sie ihn mindestens 12 Std lang trocknen, be-
vor Sie ihn wieder in das Gerét einlegen (fig.16).



WICHTIG Vergewissern Sie sich, um den Motor
optimal zu schiitzen, vor dem erneuten Einlegen
des Schaumgumnmifilters, dass dieser wirklich

ganz trocken ist. Lassen Sie den Filter zu diesem
Zwecke mindestens 12 Stunden lang trocknen. Dem
Staubsauger liegt ein zusatzlicher Schaumgummi-
filter bei, dank dem das Geréat auch wahrend dem
Trocknen des Original-Filters benutzt werden kann.

ACHTUNG Die Elemente des Staubfachs und
der Schaumgumnmifilter diirfen keinesfalls in der
Spiilmaschine gereinigt werden.

BATTERIEN
1 ¢ Auswechseln der Batterien

Ihr Gerat ist mit Lithium-lon Akkus ausgestattet,
die aus Sicherheitsgriinden nur professionellen
Reparaturfachleuten zugénglich sind. Bitte wenden
Sie sich zum Austauschen der Akkus an das néchs-
tgelegene autorisierte Kundendienstcenter von
Rowenta.

2 * Entsorgung des Gerats

Werfen Sie das Gerét nicht fort, ohne zuvor die
Batterien herausgenommen zu haben.

Bitte wenden Sie sich zum Herausnehmen der
Batterien wie folgt an die nachstgelegene zugelas-
sene Kundendienststelle: Ziehen Sie den Netzs-
tecker, nehmen Hauptgehauses ab, indem Sie die
Zentralschraube herausnehmen und nehmen Sie
die 5 Montageschrauben auf der Riickseite des
Griffs ab (fig.18). Entfernen Sie vorsichtig die obere
Kappe des Griffs, stecken Sie die beiden mit dem
Batterieblock verbundenen Stecker aus, indem Sie
oben ziehen (fig.19).

Werfen Sie den Batterie-Block nicht in den nor-
malen Haushaltsmiill, sondern bringen Sie ihn zu

UMWELT

Gemal den gliltigen Bestimmungen miissen
nicht mehr funktionstiichtige Geréate zu einer
kommunalen Sammelstelle gebracht werden,
welches die Entsorgung entsprechend den
gultigen Bestimmungen Gbernimmt.
Umwelt: Richtlinie 2002/95/CE.

Denken Sie an den Schutz der Umwelt!

3 ¢ Pflege lhres Staubsaugers

Reiben Sie das Gehéuse des Geréts mit einem wei-
chen, feuchten Tuch ab und reiben Sie es mit einem
trockenen Tuch trocken (fig.17).

WICHTIG Verwenden Sie keine aggressiven oder
scheuernden Reinigungsmittel. Das Staubfach und/
oder der Deckel des Abscheiders konnen mit der
Zeit weniger durchsichtig werden, was keinerlei
Einfluss auf die Leistung des Gerats hat.

einer speziellen Sammelstelle.

Warnhinweis

Anstelle des Batterie-Blocks mit wieder aufladbaren
Batterien diirfen keine nicht wieder aufladbaren
Batterien eingelegt werden. Bitte wenden Sie sich
zum Austauschen der Batterien an eine zugelas-
sene Kundendienststelle.

Die Batterien sind ausschlieBlich fir den Betrieb in
geschlossenen Raumen bestimmt. Tauchen Sie die
Batterien nicht ins Wasser. Gehen Sie pfleglich mit
den Batterien um. Nehmen Sie die Batterien nicht
in den Mund. Bringen Sie die Batterien nicht mit
anderen Gegenstanden aus Metall in Berlihrung
(Ringe, Nagel, Schrauben...). Vermeiden Sie es,
Kurzschlisse in den Batterien hervorzurufen, indem
Sie Gegenstande aus Metall mit ihren Enden in
Kontakt bringen. Im Falle eines Kurzschlusses kann
die Temperatur der Batterien geféhrlich hoch stei-
gen und ernsthafte Verbrennungen hervorrufen; die
Batterien kdnnen sogar Feuer fangen. Auslaufende
Batterien diirfen nicht mit den Augen und Schlei-
mhdauten in Berlihrung gebracht werden. Waschen
Sie sich die Hande und splilen Sie die Augen mit
klarem Wasser aus. Wenn Sie weiterhin Beschwer-
den haben, muss ein Arzt aufgesucht werden.

® lhr Gerat enthalt wertvolle Rohstoffe, die
wieder verwertet werden kénnen.
2 Bringen Sie das Gerat zur Entsor-
gung zu einer Sammelstelle lhrer Stadt K
oder Gemeinde.

]
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PANNENHILFE

WICHTIG Wenn die Leistung lhres Staubsaugers
nachlésst oder Sie eine Uberpriifung vorneh-

men wollen, muss der An/Aus-Schalter vorher
auf die Einstellung Stopp gestellt werden.

Reparaturen dirfen nur von Fachleuten ausge-
flhrt werden und miissen unter Verwendung
von Original-Ersatzteilen erfolgen. Eigenhan-
dige Reparaturen durch den Benutzer konnen
eine Gefahr fiir diesen darstellen.

lhr Staubsauger geht
nicht in Betrieb

e Das Gerat ist nicht aufgeladen. Laden Sie es auf.

¢ Das Gerat wird nicht korrekt aufgeladen: Vergewissern Sie sich,
dass das Ladekabel mit dem Gerat verbunden ist und dass die
Steckdose funktioniert (das Lampchen am Griff muss angehen).

e Vergewissern Sie sich, dass das Ladekabel mit dem Gerat ver-
bunden ist. Sollte das nicht der Fall sein: Stecken Sie das Gerat aus,
stellen Sie den Ein/ Ausschalter auf aus und schalten Sie das Gerat
wieder ein.

Die Kontrolllampe
geht beim Laden nicht
an.

Nachdem Sie das Kabel an das Gerat angeschlossen und entfernt ha-
ben, Uberpriifen Sie, ob das Ladegerat an der Steckdose angeschlos-
sen ist und ob die Steckdose funktioniert.

Die Kontrolllampe
blinkt langsam.

Das Gerat befindet sich im Sicherheits-Modus; dies kann auf eine zu
hohe Temperatur der Akkus zurlckzufiihren sein. Stellen Sie in die-
sem Fall den Ein/ Ausschalter auf aus, stecken Sie das Ladegerat des
Gerats gegebenenfalls aus und lassen Sie das Gerat abkiihlen. Wenn
das Problem weiterhin besteht, treten Sie bitte mit dem nachstgele-
genen autorisierten Kundendienstcenter von Rowenta in Kontakt.

Ihr Staubsauger saugt
nicht

* Das Rohr oder der Saugschlauch sind verstopft: Entfernen Sie die
Verstopfung aus dem Rohr oder dem Saugschlauch.

e Der Abscheider ist verstopft: Nehmen Sie das Staubfach heraus
und reinigen Sie den Abscheider.

Ihr Staubsauger
saugt weniger gut,
ist laut oder gibt
Pfeifgerdausche von
sich

¢ Das Rohr oder der Saugschlauch sind teilweise verstopft: Entfernen
Sie die Verstopfung.

e Der Staubbehalter ist voll: Leeren Sie ihn aus und reinigen Sie ihn.
¢ Der Staubbehalter ist nicht richtig eingesetzt: Setzen Sie ihn richtig ein.
¢ Die Delta Duse ist verschmutzt: Machen Sie diese sauber.

e Der Schaumgummifilter zum Schutz des Motors ist voll: Machen
Sie ihn sauber.

Der Abscheider fiillt
sich mit Staub

e Der Staub sammelt sich im Abscheider an. Vergewissern Sie sich,
dass die Leitung zwischen dem Abscheider und dem Staubfach nicht
verstopft ist.

e Die Offnung des Staubbehalters ist verstopft: Nehmen Sie den
Staubbehalter heraus und leeren Sie ihn aus. Reinigen Sie die Of-
fnung des Staubbehalters.

Die Diise lasst sich nur
schwer bewegen

Stellen Sie mit dem Schalter eine niedrigere Saugleistung ein.

Wenn das Problem weiterhin besteht, muss der Staubsauger zur nachstgelegenen zugelassenen
Kundendienststelle gebracht werden.

GARANTIE

¢ Dieses Gerat ist ausschlielich fiir den Haus-
halts- und Hausgebrauch bestimmt: bei un-
sachgemaler oder der Gebrauchsanweisung

nicht entsprechender Nutzung tibernimmt der
Hersteller keinerlei Haftung und die Garantie
erlischt.
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BEZPECNOSTNI POKYNY
1« Navod k pouziti

Peclivé si prectéte navod k pouziti a dobre jej
uschovejte.

- Tento vysavac je elektricky pfistroj: Je tieba jej
pouzivat v obvyklych provoznich podminkach.
Pristroj pouzivejte a ukladejte mimo dosah déti.
Nikdy jej nenechavejte zapnuty bez dozoru. Saci
hubici nebo koncovku hadice nepfiblizujte k o¢im

a udim.

- Nevysavejte vlhky povrch, jakékoliv tekutiny, teplé
latky, velice jemné latky (napft. sddru, cement, po-
pel...), velké ostré ulomky (napt. sklo), Skodlivé latky
(rozpoustédla, odstranovace natér(...), agresivni
hmoty (kyseliny, ¢istice...), hoflaviny a vybusniny (na
bazi benzinu nebo lihu).

« Pfistroj ani nabije¢ku nikdy neponofujte do vody
nebo do jakékoliv jiné tekutiny, na pfistroj ani na
zasobnik nikdy nestfikejte vodu.

« Pfistroj neskladujte ve venkovnim prostredia v
prostiedi se zvy$enou vlhkosti.

« PFistroj udrzujte v bezpecné vzdalenosti od zdroju
tepla (trouby, topné pfistroje nebo horké radiatory).
- Baterie nevystavujte teploté nad 40° C.

- Vysavac nerozebirejte, jestlize je zapnuty.

- Vysavac nikdy nezapinejte bez zasobniku prachu a
pénového ochranného filtru motoru.

- Pfistroj prestarite pouzivat:

- jestlize spadl a je viditeIné poskozeny nebo nefun-
guje spravné.

- jestlize je poskozena nabijecka nebo $nira
nabijecky.

-V takovém pfipadé pfistroj nerozebirejte a odeslete
jej do autorizovaného servisniho strediska Rowenta,
které je nejblize Vasemu bydlisti, protoze pfi
jakékoliv opravé je z bezpecnostnich dlvod tieba
pouzivat specialni naradi.

« Opravy smi provadét pouze odbornici a pouzivat
pfitom originalni ndhradni dily.

- Opravovat pfistroj vlastnimi silami mize byt pro
uZivatele nebezpecné.

- Pouzivejte vyhradné zaruc¢ené originalni
pfislusenstvi Rowenta (filtry, baterie...).

- Tento pfistroj je ur¢en vyhradné pro pouziti v
domacnosti. Rowenta neni odpovédna za nevhodné
pouziti nebo za pouziti v rozporu s navodem.

Tento pfistroj nesmi byt obsluhovan lidmi (vcetné
déti) se snizenou télesnou, motorickou nebo dusevni
schopnosti nebo lidmi nezkusenymi ¢i neznalymi, s
vyjimkou pfipadu, kdy tito lidé konaji pod dozorem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, nebo je
odpovédné osoby poudi o pouzivani pfistroje.
Dbejte na to, aby si s pristrojem nehrély déti.

-V zdjmu Vasi bezpecnosti je tento pfistroj ve shodé
s pouzitelnymi normami a predpisy (Smérnice o
nizkém napéti, Elektromagnetické kompatibilité,
Zivotnim prostredi...)

2 « Elektrické napajeni

- Ujistéte se, ze provozni napéti, uvedené na stitku
nabijecky vysavace (ve voltech), odpovida napéti ve
Vasi elektrické instalaci.

- Nabijecku nikdy neodpojujte tahem za elektrickou
napéjeci $ndru.

- Jestlize dojde k poskozeni $ndry nabijecky

nebo nabijecka nefunguje: nepouzivejte jiny nez
vyrobcem dodavany druh nabijecky a kontaktujte
zakaznické oddéleni Rowenta, pfipadné se obratte
na nejblizsi autorizované servisni stiedisko.

3« Opravy

Opravy smi provadét pouze odbornici a pouzivat
pfitom originalni nahradni dily. Opravovat pfistroj
vlastnimi silami mUze byt pro uzivatele nebezpecné
a zanika tim zéruka.
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POPIS

1. Ergonomické drzadlo

2. Pfepinac Zapnuto-Vypnuto

2.a Poloha Vypnuto

2.b Poloha Floor (Podlaha)

2.c Poloha Carpet (Koberec)
Svételna kontrolka vyssi rychlosti booster (LED)
Svételnd kontrolka nabijeni
Rukojet

Zakladni télo

Blokovaci sroub

Mtizka vypousténi vzduchu
Zasobnik prachu

9.a Nadrzka na prach

9.b Prachovy separator

9.c Pénovy ochranny filtr motoru
9.d Viko

3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

PRED PRVNIM POUZITIM
1« Sestaveni pfistroje
(Viz doplnky v navodu k obsluze)

Pfistroj vybalte a odstrante z néj vsechny pripadné stitky.
Uschovejte zarucni list a pfed prvnim pouzitim svého
pristroje si peclivé prectéte navod.

+Vlyjméte Sroub z rukojeti a nechte matici v misté ulozeni.
+ Do horni ¢asti zékladniho téla opatrné zasunte rukojet
(fig.1).

« Do rukojeti vlozte blokovaci $roub (7) a pomoci
Sroubovaku jej zasroubuijte (fig. 2).

« Potom nasadte saci hlavici Delta (11) zacvaknutim na
spodni ¢ast zakladniho téla (fig. 3).

Poznamka: pfi vyjmuti saci hlavice Delta stisknéte tlacitko

pro vysunuti umisténé na zadni strané (fig. 4) a vyjméte
saci hlavici ze zékladniho téla.

2 « Nabiti baterie

DULEZITE UPOZORNENI: Pouzivejte vyhradné originalni

nabijecku dodavanou s pristrojem. Pristroj nenabijejte

pii teploté pod 0° Ca nad 35 °C.

Pfed prvnim pouzitim tohoto vysavace je tieba
baterii nabijet po dobu 6 hodin.

Pti nabijeni musi byt prerusovac v poloze Vypnuto (2.a).
«Vysavac umistéte v blizkosti elektrické zasuvky.

« Zapojte nabijecku do elektrické sité a nasunte jeji
koncovku do otvoru na zadni strané rukojeti (fig. 5).
Svételna kontrolka zhasne po Uplném nabiti (~ 6h).

* Podle modeld
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10. Spojovaci trubice

11. Saci hlavice Delta s integrovanym elektrickym
kartacem
11.a Elektricky kartac
11.b Hadice
11.c Mal4 kolecka
12. Kolec¢ka
13. Nabijecka
- 18V : ref. RS-RH5025
14. Baterie
- 18 Voltli (18V) : ref. RS-RH5026

Optimalniho nabiti baterie je dosazeno az po zhasnuti
svételné kontrolky.

POZNAMKA : Jestlize bude baterie jen ¢aste¢né
vybitd, doba dobijeni bude kratka. Jestlize se svételna
kontrolka na zacatku nabijeni rozsviti jen na par
sekund, znamend to, Ze baterie je jiz nabita.

Pristroj se mlze bez jakéhokoliv nebezpeci neustéle
dobijet. Nabijecka se pfitom mirné zahfiva, coz je zcela
normalni projev. V pfipadé dlouhodobé nepiitomnosti
je vsak lepsi nabijecku odpojit od elektrické sité (pra-
zdniny,...).

3« Zapnuti pfistroje

Z vysavace vyjméte $ndru nabijecky.

Uchopte jej za drzadlo a presurite prerusovac Zapnuto/
Vypnuto smérem dol(i, do jedné ze dvou nésledujicich
poloh (fig. 6) :

«,Floor”: na hladké povrchy (2.b)

V poloze ,Floor” funguje elektricky kartac (11.a) integro-
vany v saci hlavici béznou rychlosti.

Poznamka: pravidelné kontrolujte Cistotu kolecek
umisténych na zadni strané saci hubice.

- ,Carpet / Booster" : pro vyssi vykon odstrariovani prachu
na vsech typech podlah (2.c)

V poloze,,Carpet” se rozsviti kontrolka Booster (3) umisténa
pod pierusovacem Zapnuto/Vypnuto, coz znamena, ze
elektricky kartac (11.a) funguje se zvysenou rychlosti.



Doba pouzitelnosti Vaseho pfistroje* v zavislosti na
provozni poloze:

Poloha 1 Poloha 2

,Floor” JCarpet/

Booster”

18 Voltd Lithium az 40 MIN az30 MIN

Béhem pouzivani pfistroje je svételna kontrolka zhasnuta.
Blikajici svételna kontrolka vas upozornuje, ze brzy dojde
k vybiti baterie.

Po vybiti baterie se aktivuje bezpecnostni systém ochrany
pristroje (‘Cut off’/ automatické vypnuti), pfistroj se vypne
a svételna kontrolka jesté nékolik sekund blika. V takovém
piipadé presunte ovlada¢ Zapnuto/Vypnuto na polohu 0 a
nechte pfistroj nabijet.

POUZITI ELEKTRICKEHO KARTACE

Elektricky kartac je motorové pohanény a je zarukou
vysoce Ucinného vycisténi povrchu. Vysava a Cisti do
hloubky.

Kartac je vybaven chloupky a vycisti koberce a plysové
povrchy od zbytk( vldken, vlast a zvitecich chlupt.
Pozndmka: jestlize saci hubice pfilis priléha k povrchu,
presunite prepinac do polohy,Floor”.

POZOR! Nevysavejte vétsi strepy, Ulomky a zbytky, které by
mohly zablokovat a poskodit kartac.

S elektrickym kartdcem nevysavejte koberce s dlouhym
chlupem, zviteci srst nebo tfasné.

CISTENI ELEKTRICKEHO KARTACE

POZOR! Pred Udrzbou a ¢isténim pfistroje jej vzdy vypnéte

a odpojte od elektrické sité.

Ve sméru vyrezu v elektrickém kartaci jemné odstfihnéte
zbytky vldken, vlas, zvitecich chlup, atd. (fig.7).

PRO VASI BEZPECNOST
« Pred vypnutim a odpojenim pfistroje nesahejte na
rotujici ¢asti.

CISTENI A UDRZBA

DULEZITE UPOZORNEN] Pred zahéjenim Gdrzby

nebo ¢isténi vysavace jej vzdy vypnéte a odpojte od
elektrické sité.

1« Cisténi zasobniku prachu (9)

« Pristroj nepouzivejte na vihkém povrchu.
« Pfistroj nedavejte do vody.

OPRAVY ELEKTRICKEHO KARTACE

Elektricky kartac ztraci vykon nebo vydava nezvykly zvuk
+ Rotacni karta¢ nebo hadice jsou ucpané: vysavac vypnéte
a vycistéte je.

« Kartac je opotfebovany: obratte se na autorizované
servisni stiedisko a nechte si karta¢ vyménit.

« Remen je opotiebovany: obratte se na autorizované
servisni stfedisko a nechte si femen vymeénit.

Elektricky kartac se pfi vysavani zastavuje

« Jde o projev tepelné ochrany: vysavac vypnéte
presunutim prerusovace do polohy Vypnuto (2.a) a odpo-
jte jej od elektrické sité. Ujistéte se, Ze nic nebrani rotaci
kartace. Jestlize tomu tak je, odstrante predmeét, ktery
zablokovani zpUsobil, a elektricky kartac vycistéte (fig. 7).
Potom pfistroj opét zapnéte.

Elektricky kartac se obtizné pohybuje
« Saci vykon je pfilis vysoky: snizte jej pfesunutim
prerusovace do polohy, Floor” (2b).

Jestlize problém pretrvava, svéite sviij elektricky kartac
Viz seznam autorizovanych servisnich stfedisek Rowenta,
nebo kontaktujte zékaznické oddéleni Rowenta.

4« Ulozeni

Po ukonceni pouziti vypnéte vysavac presunutim
prerusovace do polohy Vypnuto (2a). Pak mlzete svij
vysavac ulozit na pozadované misto ve svislé poloze s
vyuzitim parkovaci polohy.

UloZeni vysavace do parkovaci polohy: postavte jej do
svislé polohy, aby se pristroj zablokoval (Fig.8).

Pred dalsim pouzitim: uchopte drzadlo a mirné s nim zakyve-
jte dozadu, abyste jej uvolnili z parkovaci polohy (Fig.9).

1.a Rychlé vyprazdnéni

Jestlize je zasobnik prachu plny, vyprazdnéte jej
nasledujicim zplsobem: zésobnik prachu vyjméte
tahem dolt (fig. 10), pfidrzte jej nad nadobou s
odpadky a stisknéte tlacitko ,push”. Smérem dolt se
otevre poklop a obsah zasobniku se vyprazdni (fig.
11). Poklop opét uzaviete (fig.12) a zdsobnik prachu
vratte na pavodni misto (fig.13).
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1.b Uplné vycisténi

Sestavu zasobniku prachu je tfeba pravidelné cistit.

- Vyjméte sestavu zasobniku prachu (fig. 10) a
oddélte od sebe jeho jednotlivé ¢asti (9).

« Vyjméte ochrannou pénovku motoru (9c).

« Nadrzku na prach (9a) dejte pod vlaznou vodu (fig.
14), stejné jako separator (9b) a viko (9d), potom je
nechte vysusit nebo je otfete suchym hadiikem.

« Vycistéte pénovy ochranny filtr motoru (viz odstavec 2).
« Suché casti zasobniku vratte na pGvodni misto,
stejné jako nahradni pénovy ochranny filtr motoru
(9¢), ktery je ptibalen k Vasemu pfistroji.

« Zasobnik prachu uzavrete a vratte jej na plvodni misto.

2 - Cisténi pénového ochranného
filtru motoru (9¢)

POZOR! Tento vysavac nikdy nezapinejte bez

Proplachnéte a nechte vysusit alespon 12h pied
jeho vracenim na pavodni misto do pfistroje (fig. 16).

DULEZITE UPOZORNENIV zajmu optimalni ochrany
motoru dbejte, aby pénovy filtr byl pred vracenim
na pavodni misto do pristroje radné vysuseny.

Proto je dllezité nechat jej vysusit minimalné 12h.
S vysavacem se dodava nahradni pénovy ochranny
filtr motoru, aby bylo mozno pfistroj pouzivat i
béhem schnuti plivodniho pénového filtru.

pénového ochranného filtru motoru.

V zdjmu zachovani vykonu svého vysavace nevysave-
jte velice jemné latky (sadru, cement, popel...)

a pénovy ochranny filtr motoru cCistéte nejméné
jednou mésicné. Pii snizeni vykonu vysavace Cistéte
pénovy ochranny filtr motoru castéji.

« Sejméte viko zasobniku prachu (9d) a pak vyjméte
pénovy ochranny filtr motoru (9¢) (fig. 15).

« Pénovy ochranny filtr motoru (9¢) vycistéte vlaznou
saponatovou vodou.

BATERIE
1 +«Vyména baterii

Baterie tohoto pfistroje obsahuje lithium-iontové
akumulatory, do kterych mUize z bezpecnostnich
dlvodi zasahovat pouze odborny opravar. S
pozadavkem vymény akumulator( se obratte na
nejblizsi autorizované smluvni stredisko Rowenta.

2 . Likvidace pfistroje

Pfed vyhozenim pfistroje z néj vyjméte baterie.
Chcete-li vyjmout baterie, obratte se na nejblizsi
autorizované servisni stfedisko nebo postupujte nas-
ledujicim zpUsobem: odpojte piistroj od elektrické
sité, vySroubujte centralni Sroub a demontujte
rukojet ze zdkladniho téla pfistroje, dale vysroubujte
5 montaznich Sroubl umisténych na zadni strané
rukojeti (fig. 18). Opatrné nadzvednéte horni kryt
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POZOR Jednotlivé ¢asti zasobniku prachu nebo
pénovy ochranny filtr motoru nikdy nemyjte v mycce
nadobi.

3 . Udrzba Vaseho vysavace

Télo pristroje otiete jemnym navlhc¢enym hadfikem a
potom osuste suchym hadfikem (fig. 17).

DULEZITE UPOZORNENI Nepouzivejte ¢istici nebo
abrazivni prostredky. Prihledny vzhled zasobniku

prachu a/nebo vika separatoru se mlize casem
zmeénit, coz vsak nema vliv na vykon samotného
pfistroje.

rukojeti a vytazenim odpojte oba dva konektory
pfipojené k bloku akumulatort (fig. 19).

Bateriovy blok nevyhazujte do domovniho odpadu,
ale odevzdejte jej do nejblizsiho autorizovaného
servisniho stfediska Rowenta nebo na misto k tomu
specialné urcené.

Varovani

Nabijeci bateriovy blok nenahrazujte bateriemi bez
moznosti nabijeni.

Chcete-li vyménit baterie, obratte se na autorizované
servisni stredisko.

Baterie jsou urceny vyhradné pro pouziti ve vnitinim
prostiedi. Nedavejte je do vody. Pfi zachazeni s
bateriemi si pocinejte opatrné. Baterie nedavejte

do Ust. Zabrante kontaktu baterii s jinymi kovovymi
predméty (prstynky, hiebiky, Srouby...). Davejte



pozor, abyste dotekem kovovych predmétd na
konce baterii nezpUsobili kratké spojeni. Pi vzniku
kratkého spojeni muize teplota baterii nebezpecné
vzrlst a zpUsobit vazna popaleni nebo dokonce

pozar. Jestlize baterie protékaji, nedotykejte se oci
ani sliznice. Umyjte si ruce a proplachnéte oko cistou
vodou. Pii pretrvavajicich problémech vyhledejte
lékaiskou pomoc.

ZIVOTNI PROSTREDI

« Podle platné pravni Upravy musi byt kazdy pfistroj
po ukonc¢eni Zivotnosti odevzdan do autorizovaného
servisniho stfediska, které se postara o jeho likvidaci.
« Zivotni prostfedi: Smérnice 2002/95/ES

Podilejme se na ochrané Zivotniho prostredi!
® Va3 pristroj obsahuje cetné materialy,
které Ize zhodnocovat nebo recyklovat. K
O Svéite jej sbérnému mistu, kde s nim
bude nalozeno odpovidajicim zptsobem. P

CO DELAT, JESTLIZE VAS PRISTROJ NEFUNGUJE?

DULEZITE UPOZORNENI Jestlize V43 vysava¢ nefun-
guje spravné, pred jakoukoliv dalsi kontrolou jej

vypnéte presunutim pfepinace Zapnuto / Vypnuto

do polohy Vypnuto.

Opravy smi provadét pouze odbornici a pouzivat
pfitom origindlni nahradni dily. Opravovat pfistroj
vlastnimi silami mGze byt pro uzivatele nebezpecné.

Jestlize vysavac nelze
zapnout

« Neni nabity. Nabijte jej.

« Pristroj neni spravné pfipojen k nabijeni: zkontrolujte, zda je napéjeci $nlira spravné
zapojena v pfistroji a elektrickd zasuvka funkcni (svételnd kontrolka na rukojeti se musi
rozsvitit).

« Zkontrolujte, zda je napajeci $rilira odpojena od pristroje. V opacném pripadé ji odpo-
jte, presunte ovlada¢ Zapnuto/Vypnuto do polohy 0 a potom pfistroj znovu zapnéte.

Svételna kontrolka se
po pripojeni k napajeni
nerozsviti.

Poté, co jste odpoijili a znovu pfipojili kabel k pfistroji, zkontrolujte, zda je nabijecka
zapojena do elektrické zasuvky a zda je zasuvka funkcni.

Svételna kontrolka
pomalu blika.

Pristroj je v bezpecnostnim rezimu, coz mize byt disledek nadmérného zahféti bate-
rie: v tom pfiipadé presunte ovlada¢ Zapnuto/Vypnuto do polohy 0, pfipadné odpojte
nabijecku od sité a nechte pfistroj vychladnout. Jestlize problém pretrvéva, obratte se

Jestlize vysavac ne-
vysava

« Saci hubice nebo hadice jsou ucpané: uvolnéte je.
« Separator je ucpany: vyjméte zasobnik prachu a vycistéte separator.

Jestlize se zhorsil
saci vykon, zvysila se
hluénost, vysavac piska

« Saci hubice nebo hadice jsou ¢astecné ucpané: uvolnéte je.
+ Nadrzka na prach je plnd: vyprazdnéte ji a vycistéte ji.

« Zasobnik prachu je v nespravné poloze: vloZte jej spravné.
« Saci hlavice Delta je znecisténa: vycistéte ji.

« Pénovy ochranny filtr motoru je zaneseny: vycistéte jej

JestliZze se separator

«V separétoru se hromadi prach. Ujistéte se, Ze neni ucpano vedeni mezi separatorem a

buje saci hubice

zanasi prachem zasobnikem prachu.
« Je ucpany vstup do zasobniku prachu: vyjméte zasobnik prachu a vyprazdnéte jej.
Vycistéte otvor v zasobniku prachu.

Jestlize se Spatné pohy- | Pomoci prerusovace snizte saci vykon.

Jestlize problém pretrvava, svéite svij vysavac nejblizsimu autorizovanému smluvnimu stredisku Rowenta.
Prohlédnéte si seznam autorizovanych smluvnich stedisek Rowenta nebo se obratte na zdkaznické oddéleni Rowenta.
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ZARUKA
Tento piistroj je ur¢en vyhradné pro pouziti v domacnosti; Pfed prvnim pouzitim svého pfistroje si peclivé prectéte
vyrobce neni odpovédny za nevhodné poutziti nebo za navod: Rowenta neni odpovédna za pouziti v rozporu s

pouziti v rozporu s navodem a v tom piipadé zaniké zaruka.  navodem.

Na dany vysavac bylo v souladu se zékonem ¢. 22/1997 Sb. vydano prohlaseni o shodé. Vysavac odpovida harmonizovanym
technickym normam a nafizenim vlady : C. 168/1997 Sb. elektrické zafizeni nizkého napéti, C. 169/1997 Sb. - elektromagne-
tickd kompatibilita, C. 9/2002 Sb. - emise hluku. Hodnota naméfeného hluku ¢ini: 79,5 dB. Pfistroj je uren pouze pro vysavani
v domacnosti. Pfi pouzivani pfistroje mimo domécnost je uzivatel povinen dodrzovat Ihity pravidelnych kontrol a revizi dle
normy CSN 33 1610, «Elektrotechnické predpisy. Revize a kontroly elektrickych spotfebi¢ii béhem jejich pouzivani.»
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BEZPECNOSTNE POKYNY
1+ Opatrenia tykajuce sa
pouzivania

Tento navod na obsluhu si pozorne precitajte a
starostlivo si ho odlozte.

- Tento vysavac patri medzi elektrické pristroje: musi
sa pouzivat v normalnych podmienkach. Pristroj
pouzivajte a skladujte mimo dosahu deti. Zapnuty
pristroj nikdy nenechévajte bez dozoru. Saci nasadec
ani koniec rurky nedavajte do blizkosti oci ani usi.

- Nevysavajte mokré podlahy, kvapaliny bez ohladu
na ich povahu, teplé materidly, velmi jemné mate-
ridly (sadra, cement, popol...), velké kusy ostrého
odpadu (sklo), skodlivé latky (riedidla, moridla...),
agresivne latky (kyseliny, ¢istiace prostriedky...),
vznetlivé a vybusné latky (na baze benzinu alebo
alkoholu).

« Pristroj ani nabfjacku nikdy neponarajte do vody
ani do Ziadnej inej tekutiny, vodu nestriekajte ani na
pristroj, ani na nabfjacku.

« Pristroj neskladujte vonku a chrante ho pre
vlhkostou.

« Pristroj neddvajte do blizkosti zdroja tepla (rura,
ohrievacie pristroje alebo teplé radidtory).

- Batériu nevystavujte teplote vyssej ako 40°C.

- Vysavac nerozoberajte, ked je zapnuty.

- Vysavac nikdy nezapinajte bez prachovej nadoby a
ochranného penového filtra motora.

« Pristroj nepouzivajte:

- ak spadol alebo ak je viditelne poskodeny, alebo ak
sa objavili poruchy funkénosti,

- ak je poskodena nabijacka alebo kébel nabijacky.
V danom pripade pristroj neotvdérajte, ale zaneste ho
do najblizsieho autorizovaného servisného strediska
spolo¢nosti Rowenta, pretoze akykolvek zasah sa
musi urobit pomocou $peciadlnych ndstrojov, aby sa
predislo akémukolvek nebezpecenstvu.

- Opravy mo6zu vykonavat iba odbornici a musia sa
pouzivat origindlne nahradné diely.

- Svojpomocnd oprava pristroja moze byt pre
pouzivatela nebezpecna.

- Pouzivajte iba origindlne prislusenstvo od
spolo¢nosti Rowenta (filtre, batérie...).

Tento pristroj je uréeny iba na upratovanie v
domacnosti. V pripade nevhodného pouzivania
alebo pouzivania, ktoré nie je v sulade s ndvodom
na obsluhu, spolo¢nost Rowenta nenesie ziadnu
zodpovednost.

Tento pristroj nesmu pouzivat osoby (vratane

deti), ktoré maju znizenu fyzicku, senzoricku alebo
mentalnu schopnost, alebo osoby, ktoré nemajina
to skusenosti alebo vedomosti, okrem pripadov,
ked'im pri tom pomaha osoba zodpovedna za ich
bezpecnost, dozor alebo za to, ze ichvopred pouci o
pouzivani tohto pristroja.

Dozerajte na deti, aby ste si boli isty, Ze sa s tymto
pristrojom nehraju.

- Aby bola zabezpecend Vasa bezpecnost, tento
pristroj zodpoveda platnym normam a predpisom
(smerniciam o nizkom napati, o elektromagnetickej
kompatibilite, o Zivotnom prostredi...)

2 « Elektrické napajanie

- Skontrolujte, ¢i napatie (volty) uvedené na vyrob-
nom Stitku nabijacky tohto vysavaca zodpoveda
napatiu Vasej elektrickej siete.

« Pri odpajani nabijacky z elektrickej siete nikdy
netahajte za napajaci kabel.

+ Ak je poskodeny kabel nabijacky alebo ak nabijacka
nefunguje: nepouzivajte int nabijacku ako nabijacku
dodanu vyrobcom a obréatte sa na zakaznicke
stredisko spolo¢nosti Rowenta alebo na najblizsie
autorizované servisné stredisko.

3+ Opravy

Opravy mozu vykonavat iba odbornici a musia

sa pouzivat originalne nahradné diely. Svojpo-
mocna oprava pristroja moze byt nebezpecna pre
pouzivatela a rusi zaruku.

64



POPIS

1. Ergonomickd rukovat
2.Vypinac¢ Zapnut/Vypnut
2.a Poloha Vypnuté
2 b Poloha Floor (Podlaha)
2.c Poloha Carpet (Koberec)
3. Kontrolné svetlo booster (LED)
4. Svetelny indikator nabitia
5.Drzadlo
6.Telo
7. Poistna skrutka
8. Mriezka na vystupe vzduchu
9. Prachové nadoba
9.a Nadoba na zbieranie prachu
9. b Oddelovac prachu

PRED PRVYM POUZITIM
1« Montaz pristroja
(Pozri prilozent dokumentaciu)

Pristroj vybalte a odstrante z neho vietky pripadné
nalepky. Odlozte si zaru¢ny list a pred prvym pouzitim
pristroja si pozorne precitajte ndvod na obsluhu.

« Skrutku vyberte z drzadla aviak maticu ponechajte
na svojom mieste.

- Drzadlo opatrne zalozte do vrchnej Casti tela (fig.1).
« Poistnu skrutku (7) vloZte do drzadla a zaskrutkujte
ju pomocou skrutkovaca (fig.2).

« Nasavaciu hlavu Delta (11) zaistite na spodnu cast
tela (fig.3).

Pozndmka: ak chcete naséavaciu hlavu Delta
odmontovat, stlacte tlac¢idlo na uvolnenie umiestne-
né v zadnej casti (fig. 4) a nasavaciu hlavicu z tela
vyberte.

2 - Nabijanie batérie

DOLEZITE UPOZORNENIE Pouzivajte iba originalnu
nabijacku dodanu s pristrojom. Pristroj nenabijajte

pri teplote nizSej ako 0°C a vyssej ako 35°C.

Pred prvym pouzitim vysavaca je potrebné baté-
riu nabijat 6 hodin.

Pri nabijani musi byt vypinac v polohe Vypnuté (2.a).
- Vysavac dajte do blizkosti elektrickej zasuvky.

- Nabijacku zapojte do siete a zapojte ju do konek-
tora na zadnej strane drzadla (fig. 5).

Svetelny indikator zhasne, ked'sa batéria Uplne
nabije (~ 6 hod.).

*Podla modelov

9. c Ochranny penovy filter motora
9.d Veko
10. Spéjacia rurka
11. Nasévacia hlava Delta so zabudovanymi elektro-
kefkami
11. a Elektrokefka
11.b Hadica
11.c Malé kolieska
12. Kolesd
13. Nabijacka
- 18 V: ref. Cislo RS-RH5025
14. Batérie
- 18 voltov (18V) : ref. ¢islo RS-RH5026

Aby sa zabezpecilo optimalne nabitie, pristroj musite
nabijat az dovtedy, kym nezhasne svetelny indikator.
POZNAMKA :V pripade, e je batéria mélo vybita, je
normalne, Ze je nabijanie kratke. V pripade, ze sa sve-
telny indikdtor na zaciatku nabijania rozsvieti iba na
niekolko sekund, to znamena, zZe je batéria uz nabita.

Pristroj sa moze nabijat permanentne bez toho,
aby hrozilo akékolvek riziko. Nabijacka sa trochu
zohrieva, no ide o Uplne normélny jav. Avsak v
pripade dlhodobej nepritomnosti (prazdniny...) je
vhodné nabijacku odpojit z elektrickej siete.

3 « Uvedenie zariadenia do
prevadzky

Kabel vytiahnite z nabijacky aj z vysavaca.
Vysavac chytte za rukovat a vypinac Zapnut/Vypnut
posunte nizsie, do jednej z nasledujucich pol6h (fig. 6):

«,Floor” (Podlaha): pre hladké podlahy (2.b)

V polohe ,Floor” (Podlaha) sa elektrokefa (11.a) zabu-
dovana do nasavacej hlavy Delta bude pohybovat
normalnou rychlostou.

Poznamka: pravidelne kontrolujte, ¢i su kolieska
umiestnené vzadu na nasadci ¢isté.

-, Carpet / Booster": pre vy3si vykon odstrafiovania
prachu na vietkych typoch podlah (2.c)

V polohe,Carpet” (koberec) sa rozsvieti kontrolné
svetlo Booster (3) umiestnené pod vypina¢om
Zapnut/Vypnut, ktoré oznamuje, Ze sa elektrokefa
(11.a) bude pohybovat rychlo.



Autonoémia vysavaca* zavisi od polohy pouzivania:

Poloha 1 Poloha 2
,Floor” JCarpet/
Booster"
18 voltov Lithium az 40 MIN. az 30 MIN.

Pocas pouzivania vyrobku je svetelny indikator vypnuty.
Svetelny indikator blikd, aby vas upozornil na to, ze sa
batéria ¢oskoro vybije.

Ked'je batéria vybita, bezpecnostny systém (‘Cut off'/
automatické vypnutie) pristroj vypne, aby sa predislo
poskodeniu pristroja a svetelny indikator bude este par
sekund blikat. V danom pripade vypina¢ Zapnut/Vypnut
prepnite do polohy 0 a pristroj dajte nabijat.

POUZIVANIE ELEKTROKEFY

Elektrokefa je otdCacia motorizovana kefa, ktora zarucuje
velmi velku efektivitu cistenia. Dokladne naséva a Cisti.
Vdaka tetinkdm po celej svojej dizke odstrafiuje nite, vlasy
a chlpy zvierat z kobercov a kovralov.

Pozndmka: ak sa ndsadec velmi prisava k podlahe, vypinac
posunte do polohy,Floor” (podlaha).

POZOR. Nenasavajte velké kusy, ktoré by mohli zablokovat
kefu a poskodit ju.

Elektrokefou nevysavajte koberce s velmi dlhymi chlpkami,
koberce vyrobené zo zvieracich chlpov ani na strapce.

CISTENIE ELEKTROKEFY

POZOR Pred udrzbou alebo cistenim pristroj vzdy vypnite

a odpojte z elektrickej siete.

Opatrne cez vyrez na elektrokefe urceny na dany ucel
ostrihajte nite, vlasy, zvieracie chipky ap. (fig.7).

KVOLI SVOJEJ BEZPECNOSTI

« Nedotykajte sa otacacich casti skor ako vysavac vypnete a
odpojite od elektrickej siete.

CISTENIE A UDRZBA

DOLEZITE UPOZORNENIE Pred tdrzbou alebo

cCistenim vysavac vzdy vypnite a odpojte z elektrickej
siete.

1. Cistenie prachovej nadoby (9)
1.a Rychle vyprazdnenie
Ked je prachova nadoba plng, vyprazdnite ju nas

*Podla modelov

« Pristroj nepouzivajte na vihké podlahy.
« Pristroj nikdy neponarajte do vody.

OPRAVA ELEKTROKEFY

Elektrokefa je menej u¢inna alebo je abnormalne hlu¢na
- Je zanesena otacacia kefa alebo hadica: vysavac vypnite
a vycistite ich.

+ Kefa je opotrebovana: obrétte sa na autorizované ser-
visné stredisko a kefu nechajte vymenit.

« Remen je opotrebovany: obratte sa na autorizované
servisné stredisko a remen nechajte vymenit.

Elektrokefa sa zastavi pocas pouzivania

« Zapol sa bezpecnostny systém proti prehriatie: Vysavac
vypnite posunutim vypinaca do polohy Vypnuté (2.a) a od-
pojte ho z elektrickej siete. Skontrolujte, ¢i nieo neprekaza
pri otacani kefy, ak ano, odstrarte blokujtice prvky a
elektrokefu ocistite (fig. 7) a vysava¢ potom zapnite.

Elektrokefa sa tazko postiva
« Nasavaci vykon je velmi vysoky: znizte nasavaci vykon -
vypinac posunte do polohy ,Floor” (Podlaha) (2b).

autorizovaného servisného strediska spolo¢nosti Rowenta.
Pozrite si zoznam autorizovanych servisnych stredisk
spolocnosti Rowenta alebo sa obratte na zakaznicky servis
spolo¢nosti Rowenta.

4 . Skladovanie

Vlysavac po pouziti vypnite posunutim vypinaca do polohy
Vlypnuté (2a). Vdaka parkovacej polohe mézete potom
vyséavac uskladnit vo vertikélnej polohe na akékolvek
miesto.

Ak chcete dat vysavac do parkovacej polohy: dajte ho do
zvislej polohy, aby ste ho mohli zablokovat (Fig.8).

Opétovné pouzivanie: vysavac chytte za rukovét a sklopte
ho dozadu, aby sa ho odistili z parkovacej polohy (Fig.9).

ledujuicim spésobom: prachovu nadobu vytiahnite
smerom dole (fig.10), dajte ju nad odpadovy kos a
stlacte tlacidlo,push’, aby sa sklapaci priklop otvoril
smerom dole, a vysypte obsah nadoby (fig.11).
Sklapaci priklop znova zatvorte (fig.12) a prachovu
nadobu znova vlozte na miesto (fig.13).
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1.b Dékladné cistenie
Prachovu nadobu sa odporuca cistit pravidelne.

« Prachovu nadobu vyberte (fig.10) a rozmontujte
jednotlivé casti (9).

- Odstrante ochrannu penu motora (9c).

« Zbernu nadobu (9a), ako aj oddelovac (9a) a veko
(9d) dajte pod letnu vodu (fig.14), a potom ich ne-
chajte vyschnut alebo osuste suchou handrickou.

« Ochranny penovy filter motora vyperte (pozri odsek 2).
« Ked st vietky casti suché, prachovt nddobu zalozte
na miesto, ako aj nahradny ochranny penovy filter
motora (9c) dodany spolu s pristrojom.

« Prachovui nddobu znova zatvorte a znova ju zalozZte
do pristroja.

2 . Cistenie ochranného penového
filtra motora (9¢)

POZOR. Vysavac nikdy nezapinajte bez o

- Vyberte prachovu nadobu (9d) a potom vyberte
ochranny penovy filter motora (9¢) (fig.15).

+ Ochranny penovy filter motora (9¢) vyperte v letnej
saponatovej vode.

Opléchnite ho a pred opédtovnym vlozenim do pris-
troja ho nechajte susit minimalne 12 hodin (fig. 16).

DOLEZITE UPOZORNENIE Dbajte na to, aby bol peno-
vy filter pred opatovnym vlozenim do pristroja dobre
suchy, aby sa zachovala optimalna ochrana motora.

Kvoli tomu ho musite nechat susit minimalne 12
hodin. Nahradny ochranny penovy filter motora sa
dodava spolu s vysavacom, aby ste vysava¢ mohli

pouzivat pocas susenia pévodného penového filtra.

POZOR Casti prachovej nadoby ani ochran
filter motora nikdy nedavajte do umyvacky ria

penového filtra motora.

Aby sa zachovala vykonnost vysavaca, nevysavajte
velmi jemné Castice (sadra, cement, popol ap.) a
ochranny penovy filter motora cistite minimalne raz
mesacne. Ak spozorujete, ze sa znizil vykon vysavaca,
penovy filter sa odporuca cistit aj Castejsie.

BATERIE
1 «Vymena batérii

V tomto pristroji sa nachadzaju litium-iénové akumula-
tory, ktoré moze z bezpecnostnych doévodov vymienat
iba $pecializovany opravar. Akumulatory nechajte
vymenit v najblizSom autorizovanom servisnom stre-
disku spolo¢nosti Rowenta.

2 « Likvidacia pristroja

Pristroj nezahadzujte bez toho, aby ste vybrali batérie.
Ak chcete vybrat batérie, obratte sa na autorizované
servisné stredisko alebo postupujte nasledovne: pristroj
odpojte z elektrickej siete, odmontujte centralnu
skrutku a vyberte 5 utahovacich skrutiek umiestnenych
na zadnej Casti drzadla a drzadlo odmontujte od tela
(fig. 18). Opatrne zdvihnite vrchny kryt na rukovéti,
potiahnutim hore odpojte dva konektory spojené s
blokom pre batérie. (fig. 19).

3. Udrzba vysavaca

Telo vyséavaca najprv utrite jemnou navlhé¢enou
handrickou a potom suchou handri¢kou.

DOLEZITE UPOZORNENIE Nepouzivajte agresivne ani
drsné cistiace prostriedky. Priehladnost prachovej

nadoby a veka sa méze ¢asom zmenit, nemeni sa
tym vsak vykonnost pristroja.
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Akumulator nezahadzujte do bezného komunélneho
odpadu, ale ho zaneste do najblizsieho autorizovaného
servisného strediska spolo¢nosti Rowenta alebo na
zberné miesto urcené na tento ucel.

Upozornenie

Nabijatelny akumulator nevymienajte za nenabijatelny.
Ak chcete batérie vymenit, obratte sa na autorizované
servisné stredisko.

Batérie sa m6zu pouzivat iba na interné pouzitie. Nikdy
ich nepondrajte do vody. S batériami sa musi narabat
velmi opatrne. Batérie neberte do Ust. Dbajte na to,
aby sa batérie nedostali do kontaktu s inymi kovovymi
predmetmi (prstene, klince, skrutky ap.). Dbajte na

to, aby sa kovové predmety nedostali na kontakty
batérii a aby sa neskratovali. V pripade skratu sa moze
nebezpecne zvysit teplota batérie a moze sposobit
vazne popéleniny alebo aj poziar. Ak déjde k Uniku z
batérii, neutierajte si ani o¢i ani sliznice. Ruky si umyte
a oci oplachnite cistou vodou. Ak drazdenie pretrvava,
navstivte lekdra.



ZIVOTNE PROSTREDIE

«V sulade s platnymi nariadeniami je potrebné kazdy
pristroj, ktory sa nepouziva, zaniest do autorizo-
vaného servisného strediska, ktoré zabezpeci jeho

likvidaciu.

« Zivotné prostredie: Smernica 2002/95/ES.

Podielajme sa na ochrane zivotného
prostredia!

® Tento pristroj obsahuje vela
zhodnotitelnych alebo recyklovatelnych

materialov.

S Zaneste ho na zberné miesto, ktoré | ]
zabezpedi jeho spravnu likvidaciu.

CO ROBIT, AK PRISTROJ NEFUNGUJE ?

DOLEZITE UPOZORNENIE Ked vysavac spravne
nefunguje a pred akokolvek kontrolou, vysavac vyp-

nite prepnutim vypinaca Zapnut/Vypnut do polohy
\/ypnuté.

Opravy mozu vykonavat iba odbornici a musia

sa pouzivat originalne nadhradné diely. Svojpo-
mocnd oprava pristroja méze byt pre pouzivatela
nebezpecna.

Ak sa vysavac nezapne

« Pristroj nie je nabity. Dajte ho znova nabijat.

« Pristroj sa sprdvne nenabija: skontrolujte, ¢i je napdjaci kdbel spravne zapojeny v
pristroji a ¢i elektricka zasuvka funguje (svetelny indikdtor na rukovati musi svietit).

« Skontrolujte, ¢i je nabijaci kdbel odpojeny od pristroja. V pripade, Ze nie je, odpojte
ho a vypina¢ Zapnut/Vypnut dajte do polohy 0 a potom pristroj znova zapnite.

Svetelny indikator sa
pocas nabijania neroz-
svieti.

Po odpojeni a opatovnom zapojeni kabla do pristroja skontrolujte, ¢i je nabijacka
zapojena do elektrickej zasuvky a ¢i tato zasuvka funguje.

Svetelny indikator blika
pomaly.

Pristroj je v bezpe¢nostnom rezime, mozno kvoli vysokej teplote batérie: v danom pri-
pade vypinac Zapnut/Vypnut dajte do polohy 0, v pripade potreby nabijacku odpojte
od pristroja a pristroj nechajte vychladnut. V pripade, Ze problém pretrvava, obratte sa

Ak vysavac nenasava

« Je upchana rarka alebo hadica: rdrku alebo hadicu vycistite.
« Je upchany oddelovac: vyberte prachovi nddobu a oddelovac odistite.

Ak vysavac saje menej,
hudi, piska

« Je Ciasto¢ne upchana rdrka alebo hadica: ocistite ich.

« Nadoba na zbieranie prachu je plna: vyprazdnite ju a ocistite.

+ Prachova nadoba je nespravne umiestnend: znova ju spréavne zalozte.
« Nasavacia hlava Delta je znecistena: ocistite ju.

+ Ochranny penovy filter motora je saturovany: ocistite ho.

Ak je oddelovac zapraseny

« Prach sa nakumuloval na oddefovaci.

Skontrolujte, ¢i nie je zaneseny prechod medzi oddelovacom a prachovou nddobou.
« Otvor prachovej naddoby je upchany: prachovu nddobu vyberte a vyprazdnite.
Ocistite otvor prachovej nadoby.

Ak sa saci nasadec tazko
premiestiuje.

Pomocou vypinaca znizte vykon nasavania.

Ak problém pretrvéava, vysavac zaneste do najblizSieho autorizovaného servisného strediska spolo¢nosti
Rowenta. Pozrite si zoznam autorizovanych servisnych stredisk spolo¢nosti Rowenta alebo sa obratte na
zakaznicky servis spolo¢nosti Rowenta.
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ZARUKA

Tento pristroj je vyhradeny iba na doméce pouzivanie; v Pred prvym pouzitim pristroja si pozorne precitajte ndvod
pripade nevhodného pouzivania alebo pouzivania, ktoré na obsluhu: pouzivanie, ktoré nie je v sulade s ndvodom
nie je v stlade s navodom na poutZitie, spolo¢nost nenesie na obsluhu, zbavuje spolo¢nost Rowenta akejkolvek
Ziadnu zodpovednost a zaruka neplati. zodpovednosti.

Tento spotrebi¢ vyhovuje smerniciam 73/23 CEE a 89/336 CEE.

Na dany vysava¢ bolo v stlade so zékonom C. 22/1997 Zb. vydané prehlasenie o zhode.

Vysava¢ zodpovedd harmonizovanym technickym normam a nariadeniu vlady: C. 168/1997 Zb. elektrické
zariadenia nizkeho napétia, C. 169/1997 Zb. - elektromagnetické kompatibilita, C. 9/2002 Zb. - emisie hluku.
Hodnota nameraného hluku ¢ini: (bez medzery) 79,5 dB.

Pristroj je urceny len na vysavanie v doméacnosti. Pri pouzivani pristroja mimo domacnosti je uzivatel povinny
dodrziavat lehoty pravidelnych kontrol a revizii podla normy CSN 33 1610, «Elektrotechnické predpisy. Revizie a
kontroly elektrickych spotrebi¢ov pocas ich pouZivania.»
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VARNOSTNI NASVETI
1+ Varnostni ukrepi pri uporabi

Pazljivo preberite navodila za uporabo in jih skrbno
shranite.

- Vas sesalnik je elektricna naprava: uporabljati ga

je treba pod normalnimi pogoji uporabe. Napravo
uporabljajte in shranite tako, da je izven dosega
otrok. Nikoli ne dovolite, da naprava deluje brez
nadzora. Sesalnega nastavka ali konca cevi ne drzite
blizu o¢i in uses.

« Ne sesajte mokrih povrsin, tekocin katerekoli vrste,
vrocih snovi, zelo drobnih delcev snovi (mavec, ce-
ment, pepel...), velikih ostrih delov (stekla), Skodljivih
(topila, sredstva za cis¢enje kovin...), agresivnih
(kisline, istila...), vnetljivih in eksplozivnih snovi (na
podlagi bencina ali alkohola).

- Naprave in polnilnika nikoli ne postavljajte v vodo
ali kakrsno koli drugo tekocino in ne brizgajte po
njima z vodo.

- Naprave ne puscajte zunaj in jo hranite na suhem
mestu.

- Naprave ne postavite v blizino kakrsnega koli vira
toplote (pecice, vroce grelne naprave ali radiatorjev).
« Akumulatorjev ne izpostavljajte temperaturi okolja
nad 40 °C.

- Ne razstavljajte delujocega sesalnika.

« Nikoli ne vkljucite sesalnika brez posode za prah in
penastega filtra za zas¢ito motorja.

- Ne uporabljajte naprave:

- Ce je padla na tla, ¢e so na njej opazne poskodbe ali
e deluje nepravilno.

- Ce sta poskodovana polnilnik ali kabel polnilnika.

V takem primeru ne odpirajte naprave, ampak

jo posljite v najblizji pooblas¢eni servisni center
Rowenta, ker so za vsako popravilo potrebna
posebna orodja, da bi preprecili nevarnost.

« Popravila lahko izvajajo samo strokovno usposobl-
jene osebe z izvirnimi nadomestnimi deli.

- Ce uporabnik sam popravlja napravo, lahko to zanj
predstavlja nevarnost.

« Uporabljajte samo dodatno opremo, ki je
zajamceno znamke Rowenta (filtri, baterije...).
Naprava je namenjena izklju¢no za uporabo v gospo-
dinjstvu. V primeru neustrezne uporabe ali take, ki ni
v skladu z navodili za uporabo, Rowenta ne sprejema
nobene odgovornosti.
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Naprava ni predvidena za uporabo s strani oseb (ka-
mor so vkljuceni tudi otroci) z zmanjsanimi fizi¢nimi,
¢utilnimi ali dusevnimi sposobnostmi, ali oseb,
kinimajo izkusenj z napravo, oziroma je ne poznajo,
razen Ce oseba, ki odgovarja za njihovo varnost,
poskrbi za nadzor ali za predhodno usposabljanje
odelovanju uporabe.

Poskrbeti je treba za nadzor otrok, da bi zagotovili,
da se ne bodo igrali z napravo.

Za zagotavljanje varnosti naprava ustreza veljavnim
standardom in predpisom (direktive za nizko nape-
tost, elektromagnetno zdruzljivost, okolje...).

2 « Elektri¢no napajanje

- Preverite ali delovna napetost (volti), navedena na
napisni tablici polnilnika za vas sesalnik, ustreza vasi
elektri¢ni napeljavi.

« Nikoli ne vlecite elektricnega kabla, da bi iztaknili
polnilnik iz vti¢nice.

- Ce je kabel polnilnika poskodovan ali ¢e polnilnik
ne deluje: ne uporabite drugega modela polnilnika
razen tistega, ki ga je dobavil proizvajalec in se
obrnite na sluzbo za pomo¢ uporabnikom Rowenta
ali na najblizji pooblasceni servisni center.

3« Popravila

Popravila lahko izvajajo samo strokovno usposobl-
jene osebe z izvirnimi nadomestnimi deli. Ce uporab-
nik sam popravlja napravo, lahko to zanj predstavlja
nevarnost, hkrati pa razveljavi garancijo.



OPIS

1. Ergonomski rocaj

2. Stikalo za vklop/izklop

2.a Polozaj za Izklop

2.b Polozaj Floor

2.c Polozaj Carpet

Kontrolna lu¢ka za buster (LED)
Svetlobni indikator napolnjenosti akumulatorjev
Rocaj

Glavno telo

Blokirni vijak

Resetka za izhod zraka

Posoda za prah

9.a Posoda za prah

9.b Separator za prah

9.c Penasti filter za zasc¢ito motorja
9.d Pokrov

O N AW

PRED PRVO UPORABO

1« Sestavljanje naprave (Oglejte si
prilozeno dodatno opombo)

Razpakirajte napravo in odstranite vse morebitne
nalepke. Shranite garancijski list in pozorno preberite
navodila pred prvo uporabo naprave.

- Odstranite vijak iz ro¢aja in pustite matico na leziscu.
- Pritrdite rocaj tako, da ga previdno vstavite v gornji
del glavnega telesa (fig. 1).

- Blokirni vijak (7) vstavite v rocaj in ga privijte z
izvijacem (fig. 2).

- Nato pritrdite sesalno glavo Delta (11) tako, da jo
pripnete na spodnji del glavnega telesa (fig. 3).

Opomba: za odstranitev sesalne glave Delta pritis-

nite na gumb za izmet, ki se nahaja zadaj (fig. 4) in
snemite sesalno glavo z glavnega telesa.

2 « Polnjenje akumulatorja

VAZNO Uporabljajte izklju¢no originalni polnilnik,

dobavljen z napravo. Ne polnite naprave pri tempe-
raturi pod 0 °C in nad 35 °C.

Pred prvo uporabo sesalnika polnite akumulator 6 ur.

Med polnjenjem mora biti stikalo v polozaju za izklop (2.a)
- Sesalnik postavite blizu elektri¢ne vticnice.

« Polnilnik vkljucite v omrezno vti¢nico in ga
prikljucite na predvidenem mestu, ki se nahaja za
rocajem (fig. 5).

Kontrolna lu¢ka ugasne, ko je akumulator popol-

* Glede na modele

10. Povezovalna cev

11. Sesalna glava Delta z vgrajeno elektri¢no krtacko
11.a Elektri¢na krtacka
11.b Gumijasta cev
11.c Kolesca
12. Kolesa
13. Polnilnik
- 18V: ozn. RS-RH5025
14. Akumulatorji
- 18V: ozn. RS-RH5026

noma napolnjen (~ 6 ur).

Za optimalno polnjenje pustite, da se naprava polni,
dokler ne ugasne kontrolna lucka.

OPOMBA : Ce je akumulator samo malo izpraznjen,
je kratek ¢as polnjenja normalen. Ce se ob zacetku
polnjenja kontrolna lu¢ka prizge samo za nekaj
sekund, to pomeni, da je akumulator Ze napolnjen.

Naprava se lahko stalno polni brez vsakega tveganja.
Polnilnik se malo segreje, kar je popolnoma norma-
len pojav. Vendar pa je bolje, da polnilnik izkljucite

iz omreznega napajanja v primeru daljse odsotnosti
(pocitnice ...).

3« Spuscanje naprave v delovanje

Kabel izvlecite iz polnilnika in sesalnika.

Primite sesalnik za rocaj in potisnite navzdol
stikalo za vklop/izklop, v enega od naslednjih dveh
polozajev (fig. 6) :

" Floor": za gladka tla (2.b)

V poloZaju " Floor" deluje elektri¢na krtacka (11.a),
vgrajena v sesalno glavo Delta, z normalno hitrostjo.
Opomba: redno preverjajte ¢istoco koles, ki se naha-
jajo na zadnjem delu sesalnika.

« "Carpet/Booster": za boljse odstranjevanje prahu z
vseh vrst tal (2.c)

V polozaju "Carpet" se prizge lucka Booster (3), ki se
nahaja pod stikalom za vklop/izklop, in javlja, da se
elektri¢na krtacka (11.a) vrti z veliko hitrostjo.



Samostojnost delovanja vasega sesalnika* glede na
polozaj uporabe:

Polozaj 1" Polozaj 2
Floor" "Carpet/Booster"
18V Lithium | do 40 minut do 30 minut

Ko je izdelek v uporabi, je kontrolna lu¢ka ugasnjena.
Utripajoca kontrolna lucka vas opozarja, da je akumulator
ze skoraj prazen.

Ko je akumulator prazen, varnostni sistem (‘Cut off'/
avtomatski izklop) izkljuci napravo, da bi preprecil njegovo
poskodbo, kontrolna lucka pa utripa $e nekaj sekund. V
tem primeru ponovno pomaknite gumb za vklop/izklop v
polozaj 0 in napolnite napravo.

UPORABA ELEKTRICNE KRTACE

Elektricna krtaca je vrtljiva motorizirana krtaca, ki zagota-
vlja zelo ucinkovito ¢is¢enje. Omogoca globinsko sesanje
in Cidcenje.

Dlake, s katerimi je opremljena po celi dolZini, omogocajo
odstranjevanije nitk in zivalskih dlak, sprijetih s preprogami
in tapisomi.

Opomba: ¢e je sesalnik prevec prisesan na povrsino,
pomaknite stikalo v polozaj za " Floor".

POZOR Ne sesajte velikih kosov smeti, ki bi lahko blokirali
krtaco in jo poskodovali.

Z elektri¢no krtaco ne distite preprog z dolgimi dlakami,
zivalskih koz ali res.

CISCENJE ELEKTRICNE KRTACE

VAZNO Pred vzdrzevanjem ali ¢is¢enjem naprave jo vedno

izkljucite in izvlecite vtikac iz omrezne vticnice.

Previdno prerezite nitke, lase, Zivalske dlake itd..., tako da
sledite zarezi, predvideni v ta namen na elektri¢ni krtaci
(fig. 7).

ZAVASO VARNOST
+ Ne dotikajte se vrtljivih delov, dokler niste izkljucili sesal-

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

VAZNO Pred vzdrzevanjem ali ¢is¢enjem sesalnika ga

vedno izkljucite in izvlecite vtikac iz omrezne vticnice.

1.« Cis¢enje posode za prah (9)
1.a Hitro praznjenje
Ko je posoda za prah polna, jo izpraznite, kot sledi: odstra-

* Glede na modele

nika in izvlekli vtikaca iz omrezne vti¢nice.
« Ne uporabljajte naprave na mokri povrsini.
« Naprave ne potapljajte v vodo.

POPRAVILO ELEKTRICNE KRTACE

Elektri¢na krtaca deluje manj dobro ali povzroca
nenavaden hrup

« Vrtljiva krtaca ali gumijasta cev sta zamaseni: izkljucite
sesalnik in ju ocistite.

« Krtaca je obrabljena: obrnite se na pooblas¢en servisni
center, da vam zamenjajo krtaco .

« Jermen je obrabljen: obrnite se na pooblascen servisni
center, da vam zamenjajo jermen.

Elektri¢na krtaca se zaustavi med sesanjem

« Aktivirala se je toplotna zas¢ita: izkljucite sesalnik, tako da
postavite stikalo v polozaj za izklop (2.a) in izvlecite vtika¢
iz omrezne vti¢nice. Preverite, da noben element ne ovira
vrtenja krtace. Ce pride do tega, odstranite element, ki blo-
kira in ocistite elektri¢no krtaco (fig. 7), nato pa ponovno
vkljucite delovanje sesalnika.

Elektri¢na krtaca se premika s tezavo
« Prevelika sesalna moc¢: zmanjsajte sesalno moc tako, da
stikalo pomaknete v polozaj " Floor" (2b).

Ce tezava ni odpravljena, zaupajte elektri¢no krtaco
najbliziemu pooblas¢enemu servisnemu centru Rowenta.
Oglejte si seznam pooblascenih servisnih centrov Rowenta
ali se obrnite na sluzbo za pomoc¢ uporabnikom Rowenta.

4« Shranjevanje

Po uporabi izkljucite sesalnik s potiskom stikala v polozaj
za izklop (2a). Nato lahko sesalnik spravite v navpi¢nem
polozaju na poljubnem mestu, kar omogoca njegov
polozaj parkiranja.

Sesalnik postavite v poloZaj parkiranja, kot sledi: postavite
ga navpicno, da se naprava blokira (fig. 8).

Za ponovno uporabo sesalnika: primite rocaj in ga zaniha-
jte nazaj, da se deblokira polozaj parkiranja (fig. 9)

nite posodo za prah s potiskanjem navzdol (fig. 10), posta-
vite jo nad smetnjak in pritisnite na gumb "push”, da vratca
za praznjenje zanihajo navzdol in da se izprazni vsebina
posode (fig. 11). Zaprite vratca (fig. 12) in namestite sestav
posode za prah nazaj na njeno mesto (fig. 13).

1.b Kompletno ¢iscenje
Sestav posode za prah je treba redno istiti.



« Odstranite sestav posode za prah (fig.10), nato loCite vsak
njen sestavni del (9).

« Odstranite zas¢itno peno motorja (9¢c).

+ Posodo za prah (9a) postavite pod mla¢no vodo

(fig. 14), nato e separator (9b) in pokrov (9d) ter pustite,
da se posusijo ali jih obrisite s suho krpo.

- Operite penasti filter za zas¢ito motorja (glejte 2. odsta-
vek)

« Ko se posusijo, vrnite elemente posode za prah na
njihovo mesto, kot tudi nadomestni penasti filter za zascito
motorja (9¢c), dobavljen kot dodaten pribor z vaso napravo.
« Zaprite posodo za prah in jo ponovno namestite na
napravo.

2 . Cid¢enje penastega filtra za zai¢ito
motorja (9¢)

POZOR Nikoli ne vkljucite sesalnika brez penastega fil

za$c¢ito motorja.

Da ohranite storilnost svoje naprave, ne sesajte zelo
drobnih delcev snovi (mavec, cement, pepel...) in ocistite
penasti filter za zas¢ito motorja vsak enkrat na mesec.
Priporocljivo je, da penasti filter ocistite pogosteje, ¢e
opazite, da se je zmanjsala ucinkovitost delovanja vasega
sesalnika.

AKUMULATORJI
1« Zamenjava akumulatorjev

Naprava vsebuje litij-ionske akumulatorje, ki so za-
radi varnostnih razlogov dosegljivi samo profesional-
nim servisnim tehnikom. Za zamenjavo akumulator-
jev se obrnite na najblizji pooblasceni servisni center
Rowenta.

2 - Odlaganje naprave na odpad

Ne mecite naprave na odpad, ne da bi pred tem
odstranili akumulatorjev.

Za odstranjevanje akumulatorjev se obrnite na
pooblasceni servisni center ali izvedite naslednji pos-
topek: napravo izkljucite iz elektricnega omrezja, de-
montirajte rocaj z glavnega telesa tako, da odstranite
srednji vijak, nato odstranite 5 montaznih vijakov, ki
se nahajajo na zadnji strani rocaja (fig. 18). Dvignite
gornji pokrov rocaja, previdno odklopite akumulator,
tako da potegnete za vti¢nico (fig. 19).

Ne zavrzite akumulatorja med gospodinjske od-
padke, ampak ga odnesite v najblizji pooblasceni

« Odstranite pokrov posode za prah (9d), nato pa odstra-
nite penasti filter za zas¢ito motorja (9¢) (fig. 15).

« Penasti filter za zas¢ito motorja (9¢) Cistite z mlacno
milnico.

Izperite in pustite, da se susi vsaj 12 ur, preden ga vrnete
na njegovo mesto v napravi (fig. 16).

VAZNO Za optimalno zas¢ito motorja pazite, da je penasti
filter dobro osusen, preden ga vrnete na njegovo mesto v
napravi.V ta namen ga je treba susiti vsaj 12 ur. Sesalniku

je prilozen dodatni penasti filter za zas¢ito motorja, da
lahko uporabljate napravo tudi med susenjem prvotnega
penastega filtra.

POZOR Nikoli ne pomivajte elementov posode za prah ali
penastega filtra za zas¢ito motorja v pomivalnem stroju.

3 »Vzdrzevanje sesalnika

Telo naprave obrisite z mehko vlazno krpo in nato posusite
s suho krpo (fig. 17)

VAZNO Ne uporabljajte detergentov in agresivnih ali
grobih ¢istilnih sredstev. Scasoma se lahko spremeni pro-

zornost posode za prah in/ali pokrova separatorja, vendar
to ne vpliva na storilnost naprave.

servisni center Rowenta ali ga odlozZite na posebej za
to predvideno mesto.

Opozorilo

Akumulatorja za ponovno polnjenje ne zamenja-

jte zakumulatorjem, ki ni predviden za ponovno
polnjenje.

Za zamenjavo akumulatorjev se obrnite na
pooblascen servisni center.

Akumulatorji so predvideni izklju¢no za uporabo

v notranjih prostorih. Ne potapljajte jih v vodo. Z
akumulatorji ravnajte previdno. Akumulatorjev ne
dajte v usta. Preprecite stik akumulatorjev z drugimi
kovinskimi predmeti (prstani, zeblji, vijaki..). Pazite,
da ne povzrocite kratkega stika v akumulatorjih

z vstavljanjem kovinskih delov na kon¢ne tocke.

Ce pride do kratkega stika, lahko nevarno naraste
temperatura akumulatorjev, kar lahko povzroci tezke
opekline ali celo ogenj. Ce pride do pu$¢anja akumu-
latorjev, si ne drgnite o¢i in sluznic. Umijte si roke

in izplaknite o¢i s ¢isto vodo. Ce $e vedno ob¢utite
nelagodje, pojdite k zdravniku.



OKOLIJE

+V skladu z veljavnimi predpisi je treba naprave, ki jih
ne uporabljate ve¢, odnesti v enega od pooblas¢enih
servisnih centrov, ki bo poskrbel za njihovo pravilno
odstranitev.

« Okolje: Direktiva 2002/95/ES.

Sodelujmo pri prizadevanjih za zascito
okolja!

® Vasa naprava vsebuje stevilne vredne

materiale, ki se lahko reciklirajo. K
2 Zato jo odnesite na zbirno mesto, kjer jo

bodo ustrezno predelali.

KAJ NAREDITI, CE NAPRAVA NE DELUJE ?

VAZNO Ce sesalnik ne deluje dobro, kot tudi pred
vsakim preverjanjem, ga izkljucite tako, da stikalo za

vklop/izklop postavite v polozaj za izklop.

Popravila lahko izvajajo samo strokovno usposo-
bljene osebe z izvirnimi nadomestnimi deli. Ce
uporabnik sam popravlja napravo, lahko to zanj
predstavlja nevarnost.

Ce se sesalnik ne zazene

« Naprava ni napolnjena. Ponovno jo napolnite.

« Naprava se ni pravilno napolnila: preverite ali je napajalni kabel priklju¢en na napravo
in ali deluje omrezna vti¢nica (prizgati se mora kontrolna lucka na rocaju).

« Preverite ali je kabel polnilnika odklopljen od naprave. Ce ni, ga odklopite, postavite
gumb za vklop/izklop v polozaj 0 in ponovno zacnite.

Kontrolna lucka se ne
prizge med polnjenjem.

Po odklopu in ponovnem vklopu kabla v napravo zagotovite, da je polnilnik povezan z
vti¢nico in da vticnica deluje.

Kontrolna lucka pocasi
utripa.

Naprava je presla v varni nacin delovanja, razlog za to pa je morda previsoka tempera-
tura akumulatorja: v takem primeru ponovno postavite gumb za vklop/izklop v polozaj
0, po potrebi odklopite polnilnik z naprave, po¢akajte, da se naprava ohladi. Ce tezava
ni odpravljena, se obrnite na najbliZji pooblas¢eni servisni center Rowenta.

Ce sesalnik ne sesa

« Kovinska ali gumijasta cev sta zamaseni: odmasite kovinsko ali gumijasto cev.
« Separator je zamasen: odstranite posodo za prah in ocistite separator.

Ce sesalnik sesa manj
ucinkovito, ce je hrupen,
Ce zvizga

« Kovinska ali gumijasta cev sta delno zamaseni: odmasite ju.

« Posoda za prah je polna: izpraznite in ocistite jo.

« Posoda za prah ni pravilno names¢ena: namestite jo pravilno.
« Sesalna glava Delta je umazana: ocistite jo.

« Penasti filter za za$¢ito motorja je nasicen: ocistite ga.

Ce se separator napolni s
prahom

+V separatorju se nabira prah.

Preverite, da ni zamasen kanal med separatorjem in posodo za prah.

+Vhod v posodo za prah je zamasen: odstranite posodo za prah in jo izpraznite.
Ocistite odprtino posode za prah.

Ce je tezko premikati
sesalni nastavek

Znizajte sesalno mo¢ s pomocjo stikala.

Ce tezava ni odpravljena, zaupajte sesalnik najblizjemu pooblas¢enemu servisnemu centru Rowenta. Oglejte
si seznam pooblascenih servisnih centrov Rowenta ali se obrnite na sluzbo za pomo¢ uporabnikom Rowenta.

GARANCUA

Naprava je namenjena izklju¢no za uporabo v gospo-
dinjstvu. V primeru neustrezne uporabe ali take, ki ni v
skladu z navodili za uporabo, blagovna znamka ne spre-
jema nobene odgovornosti in garancija je razveljavljena.

Pred prvo uporabo naprave pazljivo preberite navo-
dila za uporabo: v primeru uporabe, ki ni v skladu z
navodili, je Rowenta oproscena vsake odgovornosti.



SIKKERHEDSANVISNINGER
1 e Forsigtighedsregler

Lees brugsanvisningen omhyggeligt igennem
og opbevar den til senere brug.

® Stgvsugeren er et elektrisk apparat: Den skal
bruges under normale brugsbetingelser. Brug
og opbevar apparatet uden for bgrns raekke-
vidde. Lad aldrig apparatet fungere uden
opsyn. Hold ikke sugeren eller rgrets ende op i
neerheden af gjne og grer.

e Stgvsug ikke fugtige overflader, sug ikke
vaesker op, ligegyldigt hvilken veeske det
drejer sig om, sug ikke varme partikler, meget
sma partikler (gips, cement, aske...), store
skarpe rester (glasskar), skadelige produkter
(oplgsningsmidler, afsyringsmidler...), aggres-
sive produkter (syrer, rensemidler ...), anteen-
delig og eksplosive produkter (som indeholder
benzin eller sprit).

e Dyp aldrig apparatet eller opladeren ned i
vand eller enhver anden vaeske, og overstaenk
hverken apparatet eller opladeren med vand.
e Stil ikke apparatet udendgrs og opbevar det
beskyttet mod fugt.

e Anbring ikke apparatet i neerheden af en
varmekilde (ovn, varmeapparater eller varme
radiatorer).

e Udsaet ikke batterierne for en omgivende
temperatur pa over 40°C.

e Afmontér aldrig stgvsugeren, mens den
fungerer.

e Start aldrig stgvsugeren uden stgvbakke og
uden motorens beskyttende filter i skum.

® Brug ikke apparatet:

- hvis det er faldet ned og har synlige beskadi-
gelser eller hvis det ikke fungerer korrekt.

- hvis opladeren eller opladerens ledning er
beskadiget.

Luk i sa fald ikke selv apparatet op, men send
det til det nsermeste, autoriserede Rowenta
serviceveerksted, fordi det er ngdvendigt at
bruge specialveerktgj til alle reparationer for at
undga enhver fare.

¢ Reparationer og indgreb ma kun foretages af
specialister og med oprindelige reservedele.

e Det kan veere farligt for brugeren at forsgge
at reparere stgvsugeren selv.

* Brug kun oprindelige Rowenta tilbehgrsdele
(filtre, batterier...).

Dette apparat er udelukkende beregnet til
brug i en almindelig husholdning. Rowenta
kan ikke drages til ansvar for en forkert brug
eller en brug, der ikke er i overensstemmelse
med brugsanvisningen.

Dette apparat er ikke beregnet til at blive
brugt af personer (herunder bgrn),hvis
fysiske,sensoriske eller mentale evner er
sveekkede samt af personer uden erfaring
eller kendskab,med mindre de er under opsyn
eller har modtaget forudgaende instruktioner
om brugen af apparatet af en person,der er
ansvarligfor deres sikkerhed.

Bgrn skal veere under opsyn for at sikre,at de
ikke leger med apparatet.

Af hensyn til brugerens sikkerhed er dette
apparat i overensstemmelse med geeldende
standarder og bestemmelser (Direktiver om
lavspaending, elektromagnetisk kompatibilitet,
miljgbeskyttelse,...)

2 ¢ Strgmforsyning

e Kontrollér at brugsspaendingen anfgrt pa
opladerens typeskilt svarer til el-installation.

e Treek aldrig i ledningen for at tage opladerens
stik ud.

® Hvis opladerens ledning er beskadiget eller
hvis opladeren ikke fungerer: Brug ikke en an-
den oplader end den medfglgende model og
kontakt Rowentas kundeserviceafdeling eller
det neermeste autoriserede serviceveerksted.

3 ® Reparationer

Reparationer og indgreb ma kun foretages af
specialister og med oprindelige reservedele.
Det kan veere farligt for brugeren at forsgge at
reparere stgvsugeren selv og det annullerer
garantien.



BESKRIVELSE

1. Ergonomisk handtag
2. Teend / sluk kontakt
2.a Position Stop
2.b Position Floor
2.c Position Carpet
. Booster kontrollampe (LED)
. Kontrollampe for opladning
Skaft
Hoveddel
. Blokeringsskrue
. Gitter over luftudblaesning
. Stgvbakke
9.a Stgvbeholder
9.b Stgvseparator

©ONOOTAW

FOR FORSTE IBRUGTAGNING

1 ¢ Samling af apparatet (Se
den vedlagte brugsanvisning)

Pak stgvsugeren ud og fjern eventuelle etiket-
ter. Gem garantibeviset og lees brugsanvisnin-
gen omhyggeligt igennem, fgr stgvsugeren
tages i brug fgrste gang.

® Tag skruen ud af skaftet og lad mgtrikken
sidde i sit hus.

e Saet skaftet i ved at fgre det forsigtigt ned i
den gverste del af hoveddelen (fig.1).

e Szt blokeringsskruen (7) i skaftet og skru
den fast med en skruetraekker (fig.2).

e Szet dernaest Delta sugehovedet (11) pa ved
at clipse det pa den nederste del af hovedde-
len (fig.3).

Bemeerk: Man tager Delta sugehovedet af ved
at trykke pa knappen bag pa forbindelsesrgret
(fig.4) og tage sugehovedet af hoveddelen.

2 * Opladning af batteriet

VIGTIGT Brug kun den oprindelige oplader,
der fglger med apparatet. Oplad ikke appa-

ratet ved temperaturer pa under 0°C og over
35°C.

For stovsugeren tages i brug forste gang, skal
batteriet lades op i 6 timer.

Under denne opladning skal kontakten sta pa
Stop (2.a)

e Anbring stgvsugeren i neerheden af en
stikkontakt.

e Tilslut opladeren ved stikkontakten og for-
bind den ved det sted, der er forudset til det

* Afhaengig af model

9.c Skumfilter til beskyttelse af motor
9.d Lag
10. Forbindelsesrgr
11. Delta sugehoved med integreret elektro-
bgrste
11.a Elektrobgrste
11.b Slange
11.c Sma hjul
12. Hjul
13. Oplader
- 18V: varenr. RS-RH5025
14. Batterier
- 18V: varenr. RS-RH5026

bag péa skaftet (fig.5).

Kontrollampen slukker, nar batteriet er ladet
helt op (~ 6 timer).

For at opna en optimal opladning skal man
lade apparatet lade op, indtil kontrollampen
slukker.

BEMARK : Hvis batteriet er neaesten ladet helt
op, er det normalt, at opladningen er hur-
tig. Hvis kontrollampen kun teender i nogle
sekunder, nar apparatet seettes til opladning,
betyder det, at batteriet allerede er ladet op.

Apparatet kan forblive opladet hele tiden,
uden at det indebaerer nogen fare. Opladeren
bliver lidt varm, men det er et helt normalt
feenomen. Det er dog bedst at tage opladerens
stik ud af stikkontakten i tilfeelde af laengere
fraveer (ferie...).

3 e Start af apparatet

Tag opladerens ledning af stgvsugeren.

Tag fat om stgvsugeren ved handtaget og glid
Teend / Sluk kontakten nedad pa en af de to
fglgende positioner (fig.6):

® « Floor »: til glatte gulve (2.b)

| «Floor» position fungerer elektrobgrsten
(11.a), som er indbygget i Delta sugehovedet,
ved normal hastighed.

Bemezerk: Kontrollér regelmeessigt, at hjulene,
der sidder bag pa sugeren, er rene.

e « Carpet / Booster »: for en mere effektiv
opsamling af stgv pa alle gulvoverflader (2.c)
| « Carpet » position teender Booster kontrol-
lampen (3), der sidder under Taend/Sluk
kontakten, og angiver saledes, at elektrobgrs-
ten (11.a) fungerer ved hgj hastighed.
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Stgvsugerens* autonomi afhaengig af den anvendte
position:

Position 1 Position 2
« Floor » « Carpet/
Booster »
18 Lithium | iop til 40 min. i op til 30 min.

Nar stgvsugeren er i brug, er kontrollampen slukket.
Kontrollampen blinker for at advare om, at batteriet
snart er afladet.

Nar batteriet er afladet, standser et sikkerhedssystem
(“Cut off' / automatisk sluk) stgvsugeren for at undga
at beskadige den og kontrollampen bliver ved med at
blinke i nogle sekunder. Stil i sa fald Teend/Sluk knap-
pen pa 0 og seet stgvsugeren til opladning.

BRUG AF ELEKTROBORSTEN

Elektrobgrsten er en el-drevet, roterende bgrste, som
giver en meget effektiv renggring. Den suger og ren-
ser i dybden. Den har bgrstehar over hele l&engden og
fierner trade og har fra mennesker og dyr, som har sat
sig fast i Igbere og tepper.

Bemeerk: Hvis sugeren hager sig for meget fast til
overfladen, skal man stille kontakten pé position «
Floor ».

OBS Sug ikke for store rester op, som risikerer at
blokere bgrsten og beskadige den.

Brug ikke elektrobgrsten pa langharede teepper lavet
af dyrepelse eller pa frynser.

RENGORING AF ELEKTROBORSTEN

OBS Stands altid apparatet og tag stikket ud fgr vedli-

geholdelse eller renggring.

Afklip forsigtigt trade og har fra mennesker og dyr,
etc... ved at fglge indhakket, der er forudset til dette
formal pa elektrobgrsten (fig.7).

FORSIGTIGHEDSREGLER
¢ Rgr ikke ved de roterende dele uden fgrst at have

standset stgvsugeren og taget stikket ud.
¢ Brug ikke stgvsugeren pa en vad overflade.
¢ Dyp ikke stgvsugeren ned i vand.

MULIGE PROBLEMER MED ELEKTROBGRSTEN

Elektrobgrsten fungerer mindre godt eller stajer
unormalt

¢ Den roterende bgrste eller slangen er tilstoppet:
Stands stgvsugeren og renggr dem.

¢ Bgrsten er slidt: Kontakt et autoriseret servicevaerks-
ted for at fa bgrsten udskiftet.

* Remmen er slidt: Kontakt et autoriseret servicevaerks-
ted for at fa remmen udskiftet.

Elektrobgrsten standser under stavsugningen

* Den termiske sikkerhed er blevet udlgst: Stands
stgvsugeren ved at stille kontakten pa position Stop
(2.a) og tag stikket ud. Kontrollér, at der ikke er noget,
der generer bgrstens rotation. Fjern det blokerende
element, hvis det er tilfeeldet, renggr elektrobgrsten
(fig.7) og start dernaest stgvsugeren igen.

Elektrobgrsten er vanskelig at flytte
e Sugningen er for kraftig: Reducer sugningens styrke
ved at stille kontakten pa position « Floor » (2b).

Hvis et problem vedvarer, fa elektrobgrsten undersggt
i det nsermeste, autoriserede Rowenta servicevaerks-
ted.

Se listen over autoriserede Rowenta veerksteder eller
kontakt Rowentas kundeserviceafdeling.

4 ¢ Opbevaring

Stands stgvsugeren efter brug ved at glide kontakten
hen pa position Stop (2a).

Dernaest kan stgvsugerkosten stilles lodret pa plads i
kraft af parkeringspositionen.

Sadan saetter man stgvsugeren i parkeringsposition:
Stil den lodret for at blokere apparatet (fig.8).

Sadan tager man stgvsugeren i brug igen: Tag fat om
handtaget og vip det bagud for at friggre parke-
ringspositionen (fig. 9).

RENGO@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

VIGTIGT Stands altid stgvsugeren og tag stik-
ket ud fgr vedligeholdelse eller renggring.

1 * Renggring af stgvbakken (9)

1.a Hurtig temning
Nar stgvbakken er fyldt, skal den tammes pa
denne made: Tag stgvbakken ud ved at glide

* Afhaengig af model

den nedad (fig.10), hold den over en affaldss-
pand og tryk pa « push » knappen for at vippe
tgmningsklappen nedad og tgmme bakkens
indhold ud (fig.11). Luk klappen igen (fig.12)
og saet stgvbakken pa plads igen (fig.13).

1.b Komplet renggring
Hele stgvbakken skal renggres regelmaessigt.



¢ Tag stgvbakken ud (fig.10) og tag dernaest
hvert enkelt element af den (9).

® Tag motorens beskyttelse i skum ud (9c).

¢ Skyl stgvbeholderen (9a) ligesom stgvse-
paratoren (9b) og laget (9d) under rindende,
lunkent vand (fig.14) og lad dem derneest tgrre
eller tgr dem af med en tgr klud.

¢ Vask motorens beskyttende skumfilter (se
afsnit 2).

e Nar stgvbakkens elementer er tgrre, skal de
seettes i igen ligesom det ekstra beskyttende
skumfilter til motoren (9c¢), der medfglger som
supplement til stgvsugeren.

e Luk stgvbakken igen og seet den pa stgvsu-
geren.

2 * Renggring af motorens bes-
kyttende skumfilter (9c)

OBS Start aldrig stgvsugeren, hvis motorens
beskyttende skumfilter ikke er sat i.

For at bevare stgvsugerens effektivitet ma
man ikke suge meget sma partikler op (gips,
cement, aske...) og motorens beskyttende
skumfilter skal renggres mindst en gang om
maneden. Det anbefales at renggre skumfiltret
oftere, hvis man bemeerker en reducering af
stgvsugerens effektivitet.

BATTERIER
1 e Udskiftning af batterier

Stgvsugeren er udstyret med Lithium-lon akkumu-
latorer, som af sikkerhedsarsager kun er tilgeen-
gelige for en professionel reparatgr. Kontakt det
neermeste, autoriserede Rowenta servicevaerksted
for at fa akkumulatorerne skiftet ud.

2 * Bortskaffelse af apparatet

Kast ikke apparatet bort uden fgrst at have taget
batterierne ud.

Kontakt et autoriseret serviceveerksted for at tage
batterierne ud eller fglg falgende fremgangsmade:
afbryd apparatets forbindelse med el-nettet, tag
skaftet af hoveddelen ved at tage den centrale
skrue af, tag dernaest de 5 skruer bag pa skaftet

af (fig.18). Lgft forsigtigt op i grebets gvre del, og
afbryd de to konnektorer, der er tilsluttet batteriet,
ved at treekke i dem (fig.19).

Kast ikke batteriblokken bort sammen med

¢ Tag laget af stgvbakken (9d) og tag derneest
motorens beskyttende skumfilter ud (9c)
(fig.15).

* Renggr motorens beskyttende skumfilter (9c)
med lunkent seebevand. Skyl det og lad det
tgrre i mindst 12 timer, fgr det saettes i stgvsu-
geren igen (fig.16).

VIGTIGT Man skal sgrge for at skumfiltret er
helt tgrt, fgr det seettes ind i stgvsugeren igen
for at beskytte motoren optimalt. Derfor er det
ngdvendigt at lade det tgrre i mindst 12 timer.
Der medfglger et ekstra beskyttende skum-
filter til motoren, sa det er muligt at bruge

stgvsugeren, mens det oprindelige skumfilter
tagrrer.

OBS Vask aldrig stgvbakkens komponenter
eller motorens beskyttende skumfilter i opvas-
kemaskine.

3¢ Vedligeholdelse af stgvsugeren

Tgr stgvsugerens hoveddel af med en blgd,
fugtig klud og dernzest med en tgr klud (fig.17)

VIGTIGT Brug ikke aggressive eller skurende
renggringsmidler. Med tiden kan stgvbakken

og/eller stgvseparatoren blive mindre gen-
nemsigtige, men det har ingen indflydelse pa
stgvsugerens effektivitet.

kgkkenaffald, men bring den til det nzermeste,
autoriserede Rowenta serviceveerksted eller en
specialiseret genbrugsstation.

Advarsler

Udskift ikke genopladelige batterier med batterier,
der ikke kan genoplades.

Kontakt et autoriseret serviceveerksted for at fa
batterierne udskiftet.

Batterierne er udelukkende beregnet til indendgrs
brug. Dyp dem ikke ned i vand. Batterierne skal
handteres forsigtigt. Put ikke batterierne i munden.
Lad ikke batterierne komme i kontakt med andre
metalgenstande (fingerringe, sgm, skruer...). Pas
pa ikke at skabe kortslutning i batterierne ved at
fgre metalgenstande ind ved deres ender. Hvis der
skabes kortslutning, risikerer batterierne at blive
faretruende varme, hvilket kan forarsage alvorlige
forbreendinger og endog anteendelse. Hvis batte-
rierne laekker, skal man undgéa kontakt med gjne og
slimhinder. Vask haender og skyl gjnene med klart
vand. Radspgrg en leege, hvis ubehaget vedvarer.
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MILJ@

¢ | overensstemmelse med gzeldende bes-
temmelser skal alle apparater, som ikke
skal bruges mere, bringes til et autoriseret
serviceveerksted, som vil varetage deres

bortskaffelse.

* Miljgbeskyttelse: Direktiv 2002/95/EF

FEJLFINDING

VIGTIGT Sa snart stgvsugeren fungerer
mindre godt og fgr man foretager sig noget,

skal man standse den ved at stille Teend / Sluk

kontakten pa Stop.

Vi skal alle veere med til at beskytte
miljget!

® Apparatet indeholder mange
materialer, der kan genvindes eller
genbruges. K
2 Bring det til en genbrugsstation, —
nar det ikke skal bruges mere.

Reparationer og indgreb ma kun foretages af
specialister og med oprindelige reservedele.
Det kan veere farligt for brugeren at forsgge at
reparere stgvsugeren selv.

Hvis stavsugeren ikke
starter

* Den er ikke opladet. Seet den til at lade op.

e Apparatet er ikke sat korrekt til opladning: Kontrollér, at ledningen
er korrekt forbundet med apparatet og at stikkontakten fungerer
(kontrollampen midt p& handtaget skal teende).

e Kontrollér, at ledningen er korrekt forbundet med apparatet. Hvis
det ikke er tilfaeldet, tag ledningen ud, stil Teend/Sluk knappen pa
position 0 og start opladningen igen.

Kontrollampen taender
ikke under opladning.

Efter at have frakoblet ledningen til apparatet og derefter tilsluttet
det igen, kontrolleres det, at opladeren er tilsluttet stikkontakten, og
at stikkontakten virker.

Kontrollampen blinker
langsomt.

Apparatets sikkerhedsfunktion er udlgst og det kan veere fordi, batte-
riet er blevet for varmt: Stil i sa fald Teend/Sluk knappen pa 0, tag om
ngdvendigt opladerens stik ud af stikkontakten og lad apparatet kgle
af. Hvis problemet vedvarer, kontakt det neermeste, autoriserede
Rowenta servicevaerksted.

Hvis stavsugeren ikke
suger

* Rgret eller slangen er tilstoppet: Rens rgret eller slangen.
e Stgvseparatoren er tilstoppet: Tag stgvbakken ud og renggr separatoren.

Hvis stovsugeren
suger mindre godt,
stajer, hvisler

* Rgret eller slangen er meget tilstoppet: Rens dem.

e Stgvbeholderen er fyldt: Tegm den og renggr den.

® Stgvbakken er sat forkert i: Saet den rigtigt i.

¢ Delta sugehovedet er snavset: Renggr den.

* Motorens beskyttende skumfilter er fyldt med stgv: Renggr det.

Hvis separatoren
fyldes op med stov

* Stgvet hober sig op i separatoren. Kontrollér, at der ikke er noget,
der tilstopper forbindelsen mellem separatoren og stgvbakken.

¢ Indgangen til stgvbakken er tilstoppet: Tag stgvbakken ud og tgm
den. Renggr stgvbakkens abning.

Hvis sugeren er vans-
kelig at flytte

Reducer sugestyrken med kontakten.

Hvis et problem vedvarer, fa stgvsugeren undersggt i det neermeste, autoriserede Rowenta service-
veerksted. Se listen over autoriserede Rowenta vaerksteder eller kontakt Rowentas kundeserviceafdeling.

GARANTI

Dette apparat er udelukkende beregnet til brug i en
almindelig husholdning. Meerket kan ikke drages til
ansvar for en forkert brug eller en brug, der ikke er
i overensstemmelse med brugsanvisningen og en

Lees brugsanvisningen omhyggeligt igennem, fgr
apparatet tages i brug fgrste gang: En brug, der
ikke er i overensstemmelse med brugsanvisningen,
fritager Rowenta for ethvert ansvar.

sadan brug annullerer garantien.
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TURVAOHJEITA
1 e Kayttovaroituksia

Lue kayttoohje huolella ja sailyta se huolel-
lisesti.

e Polynimuri on séhkdlaite: sitéd on kaytettava
normaaleissa kéyttdolosuhteissa. Kayté ja
sailyta laitetta poissa lasten ulottuvilta. Ala
koska anna laitteen toimia ilman valvontaa.
Ala pida imuria tai putken paata silmien tai
korvien lahella.

® Ala ime kosteita pintoja, minkaanlaisia
nesteita, kuumia aineita, ultrahienoja aineita
(laastia, sementtia, tuhkaa...), isoja teravia
jatteita (lasia) syovyttavia aineita (liuottimia,
pintakasittelyaineita....), helposti syttyvia tai
rajahtavia aineita (alkoholipohjaisia aineita...).
e Ala koskaan upota laiteta tai sen laturia ve-
teen tai muuhun nesteeseen, ala roiskuta vetta
laitteelle tai sen laturille.

e Ala sailyta laitetta ulkona, pida se suojassa
kosteudelta.

e Al3 laita laitetta lammonlahteen lahelle (uu-
nit, lammityslaitteet tai kuumat patterit).

e Ala altista akkuja ympariston lampdatilalle,
joka ylittéaa 40 °C.

® Ala pura kdynnissa olevaa polynimuria.

¢ Ala koskaan kayta polynimuria ilman po6-
lykoteloa alaka ilman moottoria suojaavaa
vaahtosuodatinta..

e Ala kayta laitetta:

- jos se on pudonnut maahan ja siina on
silmin nahtavia merkkeja vaurioista tai
kayttohairioita.

- jos laturi tai sen sahkdjohto on vahingoittu-
nut.

Tassa tapauksessa laitetta ei saa avata, vaan
lahettaa kotiasi lahinna olevaan valtuutettuun
Rowenta -huoltokeskukseen, silla korjausten
tekemisessa tarvitaan erikoistyokaluja vaaro-
jen valttamiseksi.

e Korjaukset tulee antaa asiantuntijoiden te-
htavaksi kayttden alkuperaisia varaosia.

e Laitteen korjaaminen itse voi aiheuttaa vaa-
raa kayttajalle.

e Kayta vain alkuperaisia Rowenta -lisélaitteita
(suodattimet, akut...).

Tama laite on tarkoitettu vain kotikaytto6on.
Jos laitetta kaytetaan epaasianmukaisesti tai
kayttéohjeen vastaisesti, Rowenta ei kanna
siitd vastuuta.

Tata laitetta ei ole tarkoitettu lasten tai muiden
sellaisten henkiloiden kayttéon,joiden fyysiset,
aistimelliset tai psyykkiset vammat estavat
laitteen turvallisenkayton.

Varmistu, ettéd pienet lapset eivat paase leikki-
maan laitteella.

Turvallisuutesi vuoksi tama laite tayttaa siihen
sovellettavat turvanormit ja maaraykset (pien-
jannitedirektiivi, sshkdmagneettinen yhteen-
sopivuus, ymparisto...).

2 ¢ Sahkonsyotto

¢ Tarkasta, etta pélynimurin laturin arvo-
kilvessa ilmoitettu jannite (volttimaara) vastaa
séhkoverkon jannitetta.

e Ala koskaan veda sahkodjohdosta, kun irrotat
laturia sahkoverkosta..

¢ Jos laturin sahkdjohto on vahingoittunut tai
laturi ei toimi, ala kayta muuta kuin valmista-
jan toimittamaa laturia ja ota yhteys valtuu-
tettuun Rowenta asiakaspalveluun tai kdanny
lahimman valtuutetun huoltokeskuksen
puoleen.

3 ® Korjaukset

Korjaukset tulee antaa asiantuntijoiden
tehtavaksi kayttaen alkuperaisia varaosia.
Laitteen korjaaminen itse aiheuttaa vaaraa
kayttajalle ja kumoaa takuun.



KUVAUS

1. Ergonominen kadensija
2. Kaynnistys-sammutuskatkaisija
2.a Seis-asento
2.b Floor-asento (Lattia-asento)
2.c Carpet-asento (matto-asento)
Booster-merkkivalo (LED)
. Latauksen merkkivalo
Varsi
. Paarunko
. Lukitusruuvi
. llman ulostuloritila
. Polykotelo
9.a Pélynkeraaja
9.b Polynerottaja
9.c Moottorin suojaava vaahtosuodatin
9.d Kansi
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10. Liitosputki

11. Delta-imuupaa kiintea harjan kanssa
11.a Sahkoharja
11.b Letku
11.c Pienet pyorat
12. Pyorat
13. Laturi
- 18V: viite RS-RH5025
14. Akut
- 18V: viite RS-RH5026

ENNEN ENSIMMAISTA KAYTTOKERTAA

1 e Laitteen kokoaminen
(Katso mukana tulevat lisdohjeet)

Ota laite pois pakkauksesta ja poista siita
kaikki mahdolliset etiketit. Sailyta takuukuitti ja
lue laitteen kayttoohje huolella ennen ensim-
maista kayttokertaa.

e Ota varren ruuvi pois ja jata mutteri loke-
roonsa.

¢ Kiinnita varsi laittamalla se varovasti paarun-
gon yldosan sisaan (fig. 1).

e L aita lukitusruuvi (7) varteen ja kierra sita
ruuvimeisselilla (fig. 2).

e Kiinnita sitten Delta-imupaa (11) naksautta-
malla se paarungon alaosalle (fig. 3).

Huomaa: jos haluat ottaa Delta-imupéaan pois,
paina irrotusnappia, joka sijaitsee takana
(fig. 4) ja irrota imupaéa paarungosta.

2 ¢ Akun lataus

TARKEAA kayta vain laitteen mukana toimi-

tettu alkuperaislaturia. Ala lataa laitetta [ampo-
tilan ollessa alle 0 °C tai yli 35 °C.

Ennen polynimurin ensimmaista kayttokertaa,
akkua on ladattava 6 tuntia.

Kun teet latausta, katkasijan on oltava seis-
asennossa (2.a)

e Laita polynimuri séhképostirasian lahelle.
e Liita laturi sdhkoverkkoon ja liita sille varat-
tuun paikkaan varren takana (fig. 5).
Merkkivalo sammuu, kun akku on kokonaan
ladattu (~ 6H).

* Mallista riippuen

Jotta lataus olisi paras mahdollinen, sinun on
jatettava laite lataukseen siihen asti, kunnes
merkkivalo sammuu.

HUOMAUTUS : Jos akun lataus on vahentynyt
vain vahan, on luonnollista, ettd sen lataus
uudelleen kestaa vain vahan aikaa. Jos merk-
kivalo syttyy vain muutamaksi sekunniksi, kun
laite laitetaan lataukseen, tama tarkoittaa sita,
etta akku on jo ladattu.

Laite voi olla jatkuvasti latauksessa ilman vaa-
raa. Laturi kuumene hieman, mutta kyse on
aivan normaalista ilmidsta. Laturi on kuitenkin
syyta irrottaa sdhkdverkosta, jos olet poissa
pidemman aikaa (loma...).

3 e Laitteen kayttoonotto

Ota laturin johto pois polynimurista.
Tartu polynimuriin kadensijasta ja liu'uta
kaynnistys-sammutuskatkaisijaa alaspain,
jompaankumpaan asentoon (fig. 6):

® « Floor »: tasaisille lattioille (2.b)

«Floor» -asennossa sahkoharja (11.a), joka
kuuluu kiinteasti

Delta-imupaahan toimii normaalilla nopeu-
della.

Huomaa: tarkasta saanndllisesti, ettd imurin
takana sijaitsevat pyorat ovat puhtaat.

¢ « Carpet / Booster »: imuroinnin entista
parempi lopputulos kaikentyyppisilla lattiapin-
noilla (2c.)

« Carpet »-asennossa Booster-merkkivalo (3),
joka sijaitsee kaynnistys-sammutuskatkaisijan
alla, syttyy palamaan ilmoittaen (11.a), etta se
toimii suurella nopeudella.



Polynimurin autonomia* kayttéasennon
mukaan :

Floor-asento | Carpet/Booster-
asento
18 Lithium jopa 40 min jopa 30 min

Kun tuote on kaytossa, merkkivalo on sammunut.

Merkkivalo vilkkuu varoittaen sinua, etta akun
lataus on pian loppu.

Kun akun lataus on loppu, turvajarjestelma
sammuttaa laitteen (‘Cut off’ / automaatti-
sammutus) vaurioiden valttdmiseksi ja merk-
kivalo vilkkuu edelleen muutaman sekunnin.
Téassa tapauksessa kdynnistys/sammutusnéap-
pain on laitettava takaisin asentoon 0 ja laite
on laitettava lataukseen.

SAHKOHARJAN KAYTTO

Sahkoharja on moottorilla varustettu pyoriva
harja, joka takaa sen, ettd puhdistus on hyvin
tehokasta. Se imee ja puhdistaa syvalta. Se
on varustettu harjaksilla koko leveydeltaan ja
se poistaa langat, hiukset ja elainten karvat
syvaltd matoista ja kokolattiamatoista.

Huomaa: jos imuri tarttuu liian voimakkaasti
pintaan, laita katkaisija asentoon « Floor ».

HUOMIO: Ald ime suuria roskia, silld ne voivat
tukkia harjan ja vahingoittaa sita. Ala imuroi

sahkoharjalla pitkakarvaisia mattoja alaka
elainten karvoja.

SAHKOHARJAN PUHDISTUS

HUOMIO Sammuta laite ja irrota se s

ta aina ennen huoltoa tai puhdistusta.

Leikkaa varovasti langat, hiukset, elainten
karvat jne. seuraa sdhkoharjassa tata varten
olevaa painaumaa (fig. 7).

TURVALLISUUTESI VUOKSI

¢ Ala koske laitteen pydriviin osiin sammut-
tamatta ja irrottamatta polynimuria
séhkoverkosta.

* Ala kéyta laitetta kosteilla pinnoilla.

¢ Ala upota laitetta veteen.

* Mallista riippuen

SAHKOHARJAN VIANKORJAUS
Sahkoharja toimii huonosti tai pitaa outoa
aanta

e Pyoriva harja tai letku on tukossa: pysayta
polynimuri ja puhdista ne.

® Harja on kulunut: kdanny valtuutetun
huoltokeskuksen puoleen saadaksesi harjan
vaihdettua.

e Hihna on kulunut: kdanny valtuutetun

huoltokeskuksen puoleen saadaksesi hihnan
vaihdettua.

Sahkoharja pysahtyy imuroinnin aikana

e L amposuoja toimii: sammuta polynimuri
laittamalla katkaisija seis-asentoon (2.a)
jairrota laite sahkoverkosta. Tarkasta, etta
mikaan ei estéd harjan pyorimista, jos nain
on, ota toiminnan estdva osa pois ja puhdista
sahkoharja (fig. 7), ja kdynnista polynimuri
uudestaan.

Sahkoharja liikkuu huonosti

® Imuteho on liian voimakas:

Vahenna imutehoa laittamalla katkaisija asen-
toon « Floor » (2b).

Jos ongelma toistuu, vie sahkoharja Rowentan
lahimpaan valtuutettuun huoltokeskukseen.
Katso valtuutettujen huoltokeskusten listaa tai
ota yhteyttd Rowentan asiakaspalveluun.

4 e Sailytys

Kayton jalkeen polynimuri on sammutet-
tava painamalla kdynnistys-sammutuskat-
kaisijaa (2a). Voit sitten laittaa pélynimurin
sailytykseen pystyasennossa (parkkiasento)
valitsemaasi paikkaan.

Polynimurin laittaminen parkkiasentoon: laita
imuri pystyasentoon lukitaksesi laitteen tahan
asentoon (fig. 8).

Imurin ottaminen takaisin: tartu kddensijaan ja
kallista sita kevyesti taaksepain, jotta vapautat
imurin parkkiasennosta (fig. 9).
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PUHDISTUS JA HOITO

TARKEAA Sammuta polynimuri ja irrota se

sahkoverkosta aina ennen puhdistamista ja
huoltoa.

1 e Pélykotelon puhdistus (9)

1.a Nopea tyhjennys

Kun pélykotelo on tdynna, tyhjenna se seuraa-
valla tavalla: ota polykotelo pois liu‘uttamalla
sita alaspain (fig. 10), laita se jateastian paalle
ja paina nappainta « push », jotta tyhjennys-
luukku aukeaa alaspain ja kotelon sisalto
tyhjenee (fig. 11). Sulje luukku (fig. 12) ja laita
polykotelokokonaisuus takaisin paikoilleen
(fig. 13).

1.b Taydellinen tyhjennys
Polykotelokokonaisuus on syyta tyhjentaa
saannollisesti.

e Irrota polykotelokokonaisuus (fig. 10), irrota
sen kaikki osat (9).

¢ [rrota moottoria suojaava vaahtosuodatin
(9c).

e L aita polykotelo (9a) haalean veden alle
(fig. 14), samoin kuin erottelija (9b) ja (9d),
anna sitten kuivua tai pyyhi kuivalla kankaalla.
* Pese moottoria suojaava vaahtosuodatin
(katso kappaletta 2)

e Kun polykotelon osat ovat kuivia, laita ne
takaisin, vaihda myds moottoria suojaava
vaahtosuodatin (9c), se toimitetaan laitteen
mukana.

e Sulje polykotelo ja laita se takaisin laitteelle.

2 » Moottoria suojaavan vaah-
tosuodattimen puhdistus (9c)

HUOMIO Al4 koskaan kayta polynimuria ilman

moottoria suojaavaa vaahtosuodatinta.

Jotta laite toimisi tehokkaasti, ei pida imea
erittain hienojakoisia aineita (laastia, sement-
tia, tuhkaa...) ja moottoria suojaava vaah-
tosuodatin on puhdistettava ainakin kerran
kuussa. Suosittelemme, ettd vaahtosuodatin
puhdistetaan useammin, jos huomaat pélyni-
murin tehon laskevan.

e Irrota pélykotelon kansi (9d), ota moottoria
suojaava vaahtosuodatin pois

(9c) (fig. 15).

e Puhdista moottoria suojaava vaahtosuodatin
(9¢) haalealla saippuavedella.

Huuhtele ja anna kuivua ainakin 12H ennen
suodattimen laittamista takaisia paikoilleen
laitteeseen (fig. 16).

TARKEAA Jotta moottorin suojaus olisi
mahdollisimman tehokasta, vaahtosuodatti-
men on oltava kuiva, ennen kuin se laitetaan
takaisin paikoilleen laitteeseen. Tata varten
sen on annettava kuivua vahintaan 12 tuntia.
Moottoria suojaava vaihtosuodatin toimite-
taan polynimurin mukana, jotta laitetta voi
kayttaa alkuperaisen vaahtosuodattimen
kuivuessa.

HUOMIO Al4 koskaan pese polykotelon osia
tai moottoria suojaavaa vaahtosuodatinta
astianpesukoneessa.

3 e Polynimurin hoito

Pyyhi laitteen runko kostealla pehmealla kan-
kaalla ja kuivaa kuivalla kankaalla (fig. 17)

TARKEAA Al3 kayta voimakkaita tai hankaavia
puhdistusaineita. Pélykotelon ja/tai erottelijan

kannen lapinakyvyys voi muuttua ajan myota,
mutta se ei vaikuta laitteen toimintaan.




AKUT
1 ¢ Akkujen vaihtaminen

Laitteen akut ovat litiumioniakkuja, joihin vain
ammattikorjaajilla on paasy turvallisuussyista.
Akkujen vaihtamiseksi on kaannyttava lahim-
man valtuutetun Rowenta-huoltokeskuksen
puoleen.

2 ¢ Laitteen heittaminen pois

Kun heitat laitteen pois, ota akut ensin pois.
Akkujen pois ottamiseksi on otettava yhteytta
valtuutettuun huoltokeskukseen tai toimi
seuraavalla tavalla: irrota laite sahkoverkosta,
irrota varsi paarungosta ottamalla keskiruuvi
pois, irrota sitten 5 kiinnitysruuvia, jotka
sijaitsevat varren takana (fig. 18). Nosta varren
ylakuorta varovasti ja kytke akkuihin liitetyt
liittimet irti vetamalla niita ylospain (fig. 19).

YMPARISTO

e \/oimassa olevien maardaysten mukaan
kaytosta poistetut laitteet on toimitettava val-
tuutettuun huoltokeskukseen, joka hoitaa sen
heittdamisen pois.

® Ymparisto: direktiivi 2002/95/CE

Al4 heita akkukoteloa keittidjatteen mukana,
vaan toimita se lahimpaan valtuutettuun
Rowenta-huoltokeskukseen tai toimita se
tahan tarkoitukseen varattuun paikkaan.
Varoitus

Ala korvaa ladattavaa akkukoteloa paristoilla,
joita ei voi ladata. Akkujen vaihtamiseksi

on otettava yhteys valtuutettuun huoltokes-
kukseen.

Akut on tarkoitettu kdytettavaksi pelkéstaan
sisélla. Ala upota niité veteen. Akkuja pitaa
kasitella huolellisesti. Ala laita akkuja suuhun.
Ala anna akkujen olla kontaktissa metalliesi-
neiden kanssa (sormukset, naulat, ruuvit...).
Ala aiheuta akuille oikosulkua laittamalla
niiden navoille metalliesineita. Jos oikosulku
tapahtuu, akun lampatila on vaarassa nousta
vaarallisen korkealle ja voi aiheuttaa vakavia
palovammoja tai jopa syttya palamaan. Jos
akut vuotavat, ala hankaa silmia tai limakal-
voja. Pese kadet ja huuhtele silmat puhtaalla
vedella.

Edistakdamme ymparistonsuojelua!
® Laita sisaltaa paljon arvokkaita
kierratettavia materiaaleja.

2 Toimita se kerdyspisteeseen, jotta

se kasitellaan asianmukaisesti.
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VIANKORJAUS

TARKEAA Heti, kun pdlynimuri toimii huo-
nommin ja aina ennen tarkastusta, se on

sammutettava laittamalla kdynnistys-sammu-
tuskatkaisija seis-asentoon.

Korjaukset tulee antaa asiantuntijoiden
tehtavaksi kayttaen alkuperaisia varaosia.
Laitteen korjaaminen itse voi vaarantaa
kayttajan turvallisuuden.

Jos polynimuri ei
kaynnisty

e Laitetta ei ole ladattu. Laita se lataukseen.

e Laitetta ei ole laitettu oikein lataukseen: tarkasta, etta johto on kun-
nolla kiinnitetty laitteeseen ja pistorasia toimii (laitteen kadensijassa

sijaitsevan merkkivalon tulee syttya).

e Tarkasta, etta latausjohto on irrotettu laitteesta. Jos nain ei ole laita,
irrota se, laita kaynnistys/sammutusnappain asentoon 0 ja kdynnista

laite uudestaan.

Merkkivalo ei syty,
kun laite laitetaan
lataukseen.

Kun olet irrottanut laitteen johdon ja kytkenyt sen takaisin
laitteeseen, tarkista etta laturi on liitetty sahkopistokkeeseen ja etta
pistoke toimii.

Merkkivalo vilkkuu
hitaasti.

Laite on mennyt turvatilaan, mika johtuu akun liallisesta kuumene-
misesta: tassa tapauksessa kaynnistys/sammutusnappain on laitet-
tava asentoon 0, irrota laituri laitteesta tarvittaessa, anna laitteen
jaahtya. Jos ongelma toistuu, ota yhteys lahimpaan valtuutettuun
Rowenta-huoltokeskukseen.

Jos polynimuri ei ime

e Putki tai letku on tukossa: poista tukos niista.
¢ Erottelija on tukossa: irrota polykotelo ja puhdista erottelija.

Jos polynimuri imee
huonommin, pitaa
kovaa aanta, viheltaa

e Putki tai letku on osittain tukossa: poista tukos niista.

e Pélykotelo on taynna: tyhjenna ja puhdista se.

e Polykotelo on huonosti paikoillaan: laita se kunnolla paikalleen.
¢ Delta-imupaa on tukossa: puhdista se.

e Moottoria suojaava vaahtosuodatin on taynna: puhdista se.

Jos erottelija tayttyy
polysta

¢ Poly kerdaantyy erottelijaan.

Tarkista, ettda mikaan ei tuki yhteytta erottelijan ja polykotelon valilla.
¢ Polykotelon sisdaantulo on tukossa: ota polykotelo pois ja tyhjenna
se.

Puhdista polykotelon aukko.

Jos imuria on vaikeaa
liikuttaa

Laske imutehoa katkaisijan avulla.

Jos ongelma toistuu, toimita polynimuri lahimpaan valtuutettuun Rowenta-huoltokeskukseen.
Katso listaa valtuutetuista Rowenta-huoltokeskuksista tai ota yhteys Rowenta-

kuluttajapalveluun.

TAKUU

Tama laite on tarkoitettu vain kotikayttoon. Jos
sitd kaytetaan epaasianmukaisesti tai kayttoo-
hjeiden vastaisesti, merkki ei kanna vastuuta

ja takuu raukeaa.

Lue kayttoohje huolella ennen ensimmaista
kayttokertaa: kdayttéohjeiden vastainen kaytto
vapauttaa Rowentan kaikesta vastuusta.

85




SAKERHETSANVISNINGAR
1 e Forsiktighetsatgarder

Las bruksanvisningen noggrant och spara den
for framtida bruk.

e Dammsugaren ar en elektrisk apparat: den
ska anvandas under normala férhallanden.
Anvand och férvara apparaten utom rackhall
for barn. Lat aldrig apparaten fungera utan
uppsikt. Hall aldrig munstycket eller anden pa
roret i narheten av égonen eller 6ronen.

e Dammsug inte vata ytor, vatskor i nagon
som helst form, varma amnen, ultrafina
amnen (gips, cement, aska...), storre vassa
foremal (glas), giftiga amnen (I6sningsmedel,
rengoringsmedel...), angripande @&mnen (syra
och vissa rengoéringsmedel...), lattantandliga
och explosiva amnen (bensin- eller alkohol-
haltiga).

e Doppa aldrig ner apparaten eller laddaren i
vatten eller annan vétska, stank inte vatten pa
apparaten eller laddaren.

e Ldmna inte dammsugaren utomhus och
skydda den mot fuktighet.

e Placera inte apparaten i narheten av en
varmekalla (ugnar, vdrmeaggregat eller varma
element).

e Utsatt inte batterierna for en temperatur som
overstiger 40°C.

® Ta inte isar dammsugaren nar den ar i funk-
tion.

* Kor aldrig dammsugaren utan dammbehalla-
ren och motorns skumfilter.

* Anvand inte apparaten:

- om den fallit och uppvisar synliga skador
eller fungerar onormalt.

- om laddaren eller laddarens sladd ar skadad.
| sa fall, 6ppna inte apparaten, utan [amna in
den pa narmaste Rowenta auktoriserade ser-
viceverkstad, da specialverktyg ar nédvandiga
for reparationer och for att undvika fara.

* Reparationer ska endast utféras av speciali-
ster med originalreservdelar.

e Att sjalv reparera apparaten kan innebara
fara for anvandaren.

¢ Anvand endast Rowentas tillbehor som ar
garanterat original (filter, batterier...).
Apparaten ar endast avsedd for hushalls- och
hemmabruk. Vid felaktig anvandning eller om
man inte respekterar bruksanvisningen frantar
sig Rowenta allt ansvar.

Denna apparat ar inte avsedd att anvandas av
personer (inklusive barn) som inte klarar av att
hantera elektrisk utrustning,eller av personer
utan erfarenhet eller kannedom,férutom om
de har erhallit,genom en person ansvarig

for deras sakerhet,en 6vervakning eller pa
forhand fatt anvisningar angaende apparatens
anvandning.

Om barn anvander denna apparat maste de
oOvervakas av en vuxen for att sakerstalla att
barnen inte leker med apparaten.

Apparatens sakerhet uppfyller gallande bes-
tammelser och standarder (lagspanningsdirek-
tiv, elektromagnetisk kompatibilitet, miljo,...)

2 o Elektrisk anslutning

e Kontrollera att natspanningen (volttal) som
anges pa markskylten pa dammsugarens lad-
dare stammer overens med din installation.

e Dra aldrig i sladden for att koppla ur ladda-
ren.

¢ Om laddarens sladd ar skadad eller om
laddaren inte fungerar: anvand inte en annan
laddare an tillverkarens bifogade modell och
kontakta Rowentas kundservice eller ndrmaste
auktoriserade serviceverkstad for utbyte eller
reparation.

3 ® Reparationer

Reparationer ska endast utforas av specialister
med originalreservdelar. Att sjalv reparera
apparaten kan innebara fara for anvandaren
och gor att garantin inte galler.
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BESKRIVNING

1. Ergonomiskt handtag
2. Pa-/avknapp
2.a Stopp
2.b Floor (golv)
2.c Carpet (matta)
. Kontrollampa booster (LED)
. Laddningslampa
Skaft
. Huvudenhet
. Lasskruv
. Luftutslappsgaller
. Dammbehallare
9.a Dammuppsamlare
9.b Dammseparator
9.c Motorns skumfilter
9.d Lock

©CONOOTAW

10. Anslutningsror

11. Delta munstycke med integrerad elektro-
borste
11.a Elektroborste
11.b Slang
11.c Sma hjul
12. Hjul
13. Laddare
- 18V: artikelnummer RS-RH5025
14. Batterier
- 18V: artikelnummer RS-RH5026

FORE DEN FORSTA ANVANDNINGEN

1 e Satt ihop apparaten
(Se bifogad information)

Packa upp apparaten och avlagsna alla
eventuella etiketter. Spara garantin och las
bruksanvisningen noggrant fére den forsta
anvandningen.

¢ Ta av skruven fran skaftet och 1at muttern
vara kvar i facket.

e Satt fast skaftet genom att forsiktigt satta i
det i huvudenhetens 6vre del (fig. 1) .

e Satt i lasskruven (7) i skaftet och skruva i den
med hjalp av en skruvmejsel (fig. 2).

e Satt darefter fast Delta munstycket (11) pa
huvudenhetens nedre del (fig. 3).

Observera: for att ta loss Delta munstycket,
tryck pa knappen for att frigéra, belédgen pa

baksidan (fig. 4) och ta loss munstycket fran
huvudenheten.

2 ¢ |Laddning av batteriet
VIKTIGT Anvand endast originalladdaren

som bifogas apparaten. Ladda inte apparaten
under 0°C och 6ver 35°C.

Fore den forsta anvandningen av dammsuga-
ren ska batteriet laddas i 6 timmar.

Nar du laddar ska pa-/avknappen vara pa
stopp (2.a)

e Placera dammsugaren nara ett eluttag.

e Satt i laddaren i eluttaget och anslut den till
uttaget belaget pa skaftets baksida (fig. 5).

* Beroende pa modell

Kontrollampan slacks nar batteriet ar fullstan-
digt laddat (~ 6 timmar).

For en optimal laddning ska apparaten laddas
anda tills kontrollampan slacks.

OBS : Om batteriet endast ar nagot urladdat,
ar det normalt att laddningen gar snabbt. Om
kontrollampan endast tdnds nagra sekunder
vid laddning betyder det att batteriet redan ar
laddat.

Det ar riskfritt att 1ata apparaten vara i
konstant laddning. Laddaren kan vara nagot
varm, det ar helt normalt. Daremot ar det bast
att koppla ur laddaren vid ett langre uppehall
(semester...).

3 e Starta apparaten

Ta av laddarens sladd fran dammsugaren.
Fatta tag i dammsugarens handtag och for
pa-/avknappen nerat, pa ett av de tva féljande
lagena (fig. 6):

e "Floor": for slata golv (2.b)

| lage "Floor" fungerar elektroborsten (11.a),
integrerad i Delta munstycket, pa normal
hastighet.

Observera: kontrollera regelbundet att hjulen
belagna pa munstyckets bakre del ar rena.

e "Carpet/Booster": for battre prestanda for
dammborttagning pa alla typer av golv (2.c)

| lage "Carpet", tands kontrollampan Booster
(3), belagen under pa-/avknappen, vilket anger
att elektroborsten (11.a) fungerar pa hog
hastighet.



Dammsugarens drifttid* beroende pa anvand-
ningslage:

Lage 1 Lage 2
"Floor" "Carpet/
Booster”
18 Lithium | upp till 40 min upp till 30 min

Nar dammsugaren anvands ar kontrollampan
slackt.

Kontrollampan blinkar for att visa att batteriet
snart ar urladdat.

Nar batteriet ar urladdat, for att undvika att
det skadas, stanger ett sakerhetssystem (”Cut
off” / automatisk avstdngning) av apparaten
och kontrollampan fortsatter att blinka nagra
sekunder. | sa fall, for tillbaka pa-/avknappen
till 0 och ladda pa nytt apparaten.

ANVANDNING AV ELEKTROBORSTEN

Elektroborsten ar en roterande motordriven
borste som garanterar en mycket effektiv
rengoring. Den suger och rengdr pa djupet.
Utrustad med borst pa hela langden som
avlagsnar tradar, har och djurhar som fastnat i
mattor och heltackningsmattor.

Observera: om munstycket haftar vid ytan for
mycket, for tillbaka knappen i lage "Floor".

OBSERVERA Dammsug inte upp stora foremal
som riskerar att sparra borsten och skada den.

Kor inte elektroborsten pa langhariga mattor,
djurfallar eller pa fransar.

RENGORING AV ELEKTROBORSTEN

OBSERVERA Stang av och koppla alltid ur
apparaten fore underhall eller rengoring.

Klipp forsiktigt av tradar, har, djurhar etc... ge-
nom att folja skaran pa elektroborsten (fig. 7).

FOR DIN SAKERHET

® Ror inte vid de roterande delarna utan att ha
stangt av och kopplat ur dammsugaren.

¢ Anvand inte apparaten pa en vat yta.

* Doppa inte ner apparaten i vatten.

* Beroende pa modell
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VID PROBLEM MED ELEKTROBORSTEN

Elektroborsten fungerar daligt eller har ett
onormalt ljud

e Den roterande borsten eller slangen ar
tilltappt: stdng av dammsugaren och rengor
dem.

® Borsten ar sliten: kontakta en auktoriserad
serviceverkstad for att byta ut borsten.

e Drivremmen ar sliten: kontakta en auktori-
serad serviceverkstad for att byta ut drivrem-
men.

Elektroborsten stannar under dammsugnin-
gen

e Overhettningsskyddet har utldsts: sting av
dammsugaren genom att stalla knappen i lage
stopp (2.a) och koppla ur den. Kontrollera att
inget foremal hindrar borsten ifran att rotera,
om sa ar fallet, avlagsna féremalet och rengor
elektroborsten (fig. 7), starta darefter damm-
sugaren igen.

Elektroborsten forflyttar sig med svarighet
e Sugeffekten ar for hog: minska sugeffekten
genom att stalla knappen i lage "Floor" (2b).

Om problemet fortgar, lamna in elektrobors-
ten pa narmaste Rowenta auktoriserade
serviceverkstad.

Se listan med Rowentas auktoriserade service-
verkstader eller kontakta Rowentas kundser-
vice.

4 e Forvaring

Efter anvandning, stdang av dammsugaren
genom att fora pa-/avknappen till lage stopp
(2a). Darefter kan du forvara dammsugaren
vertikalt pa onskad plats tack vare parkerings-
laget.

For att stédlla dammsugaren i parkeringslage:
placera den vertikalt for att sparra apparaten
(fig. 8).

For att pa nytt anvanda den: fatta tag i handta-
get och fall den bakéat for att lasa upp parke-
ringslaget (fig. 9).



RENGORING OCH UNDERHALL

VIKTIGT Stang av och koppla alltid ur damm-

sugaren fore underhall eller reng6ring.

1 ¢ Rengoring av damm-
behallaren (9)

1.a Snabbtomning

Nar dammbehallaren ar full, gor sa har for att
témma den: ta loss dammbehallaren genom
att fora den nerat (fig. 10), placera den 6ver
en soppase och tryck pa knappen "push" for
att falla ner luckan och tdmma ut behallarens
innehall (fig.11). Stang luckan (fig. 12) och sétt
tillbaka dammbehallaren pa sin plats (fig. 13).

1.b Fullstandig rengoring
Det ar lampligt att regelbundet rengdra hela
enheten med dammbehallaren.

® Ta loss hela enheten med dammbehallaren
(fig. 10), separera darefter varje del den bestar
av (9).

e Ta av motorns skumfilter (9c).

e Skolj dammuppsamlaren (9a), separatorn
(9b) och locket (9d) under rinnande ljummet
vatten (fig. 14), 1at torka eller torka med en torr
trasa.

® Reng6r motorns skumfilter (se rubrik 2)

o Nar allt ar torrt, satt ihop dammbehallarens
delar, samt motorns extra skumfilter (9¢c) som
dessutom bifogas med apparaten.

e Stang dammbehallaren och satt tillbaka den
pa apparaten.
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2 * Rengoring av motorns sku-
mfilter (9c)

OBSERVERA Anvand aldrig dammsugaren
utan motorns skumfilter.

For att bevara apparatens prestanda, damm-
sug inte ultrafina amnen (gips, cement,
aska...) och rengér motorns skumfilter minst
en gang i manaden. Vi rekommenderar att du
rengor skumfiltret oftare om dammsugarens
prestanda forsamras.

¢ Ta av dammbehallarens lock (9d) och ta
darefter av motorns skumfilter (9c) (fig. 15).

® Rengdr motorns skumfilter (9c) med ljummet
vatten och tvallésning. Skolj och lat torka
minst 12 timmar innan det satts tillbaka i
apparaten (fig. 16).

VIKTIGT For ett optimalt motorskydd, se till
att skumfiltret ar riktigt torrt innan det satts
tillbaka i apparaten. Darfor ar det nédvandigt

att lata det torka 12 timmar. Ett extra skum-
filter till motorn bifogas dammsugaren sa att
apparaten kan anvandas under tiden original-
filtret torkar.

OBSERVERA Rengor aldrig dammbehallarens
olika delar eller motorns skumfilter i diskmaskin

3 e Underhall av dammsugaren

Torka av apparaten med en mjuk fuktig trasa,
torka darefter med en torr trasa (fig. 17)

VIKTIGT Anvéand inte rengoringsmedel,
skursvamp eller skurmedel. Transparensen pa

dammbehallaren och/eller separatorns lock
kan férandras med tiden men det innebér inga
forandringar i apparatens prestanda.




BATTERIER
1 ¢ Byte av batterier

Apparaten innehaller laddningsbara lithium-
ion batterier som, av sakerhetsskal, endast en
fackman kan komma at. For att byta enheten,
kontakta narmaste Rowenta auktoriserade
serviceverkstad.

2 e Uttjant apparat

Slang inte apparaten utan att ta ut batterierna
forst. For att ta ut batterierna, kontakta en
auktoriserad serviceverkstad eller gor sa

hér: koppla ur apparaten, ta av skaftet fran
huvudenheten genom att ta av lasskruven, ta
darefter av de 5 skruvarna beldagna pa skaftets
baksida (fig. 18). Dra forsiktigt upp kapan och
dra ur de tva kontakterna som ar kopplade till
batteriet (fig. 19).

Sléng inte batterienheten i hushallssoporna
utan lamna in den pa narmaste Rowenta

MILJO

¢ Enligt géllande lagstiftning ska uttjanta appara-
ter lamnas in pa en auktoriserad serviceverkstad
for omhandertagande.

e Miljo: Direktiv 2002/95/CE
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auktoriserade serviceverkstad eller pa en
miljostation eller atervinningscentral.

Varning

Byt inte ut en laddningsbar batterienhet mot
icke laddningsbara batterier. For att byta
batterierna, kontakta en auktoriserad service-
verkstad. Batterierna ar endast avsedda for
anvandning inomhus. Doppa inte ner dem i
vatten. Batterierna ska hanteras varsamt. Lat
inte batterierna komma i kontakt med mun-
nen. Lat inte batterierna komma i kontakt med
andra metallféremal (ringar, spik, skruvar..).
Se till att inte skapa kortslutning i batterierna
genom att féra in metallféremal i &ndarna. Om
kortslutning uppstar, kan det ske en farlig 6k-
ning av batteritemperaturen som kan orsaka
allvarliga bréannskador eller t.o.m. eldsvada.
Om batterierna lacker, gnugga inte 6gonen
eller slemhinnor. Tvatta handerna och skolj
o6gonen med rikligt med vatten. Om obehaget
kvarstar, kontakta lékare.

Hjalp till att skydda miljon!

® Din apparat innehaller olika material
som kan ateranvandas eller atervinnas.
2 Lamna den pa en atervinningssta-
tion eller pa en auktoriserad service-
verkstad for omhandertagande och
behandling.

H



VID PROBLEM

VIKTIGT Sa snart dammsugaren fungerar

samre eller innan nagon kontroll, stang av den
genom att stalla pa-/avknappen pa stopp.

Reparationer ska endast utforas av specialister
med originalreservdelar. Att sjalv reparera
apparaten kan innebara fara for anvandaren.

Om dammsugaren
inte startar

e Apparaten ar inte laddad. Ladda den.

e Apparaten laddas inte som den ska: kontrollera att sladden ar
ansluten till apparaten och att eluttaget fungerar (kontrollampan pa
handtaget ska tandas).

e Kontrollera att laddarens sladd kopplats ur apparaten. Om inte,
koppla ur den, stéll pa-/avknappen i ldge 0 och starta igen.

Kontrollampan tands
inte vid laddning.

Kun olet irrottanut laitteen johdon ja kytkenyt sen takaisin
laitteeseen, tarkista etta laturi on liitetty sahkopistokkeeseen ja etta
pistoke toimii.

Kontrollampan blinkar
langsamt.

Apparaten har 6vergatt till sakerhetslage, detta kan ha orsakats av
en for hog temperatur i batteriet: i sa fall, for tillbaka pa-/avknappen
till 1age 0, koppla om nédvandigt ur laddaren fran apparaten, lat ap-
paraten svalna. Om problemet fortgar, kontakta narmaste Rowenta
auktoriserade serviceverkstad.

Om dammsugaren
inte suger

® Roret eller slangen ar tilltappt: rengor roret eller slangen.
e Separatorn ar tilltdppt: ta av dammbehallaren och rengor separa-
torn.

Om dammsugaren
suger samre, har ett
konstigt ljud, piper

* Roret eller slangen ar delvis tilltappta: rengor dem.
e Dammuppsamlaren ar full: tém och rengor den.

e Dammbehallaren ar i fel lage: placera den ratt.

¢ Delta munstycket ar smutsigt: rengor det.

® Motorns skumfilter ar fyllt: rengor det

Om separatorn fylls
med damm

e Damm samlas i separatorn.

Kontrollera att ingenting tapper till kanalen belagen mellan separa-
torn och dammbehallaren.

e Dammbehallarens ingang &r tilltappt: ta av dammbehallaren och
tom den.

Rengér dammbehallarens 6ppning.

Om munstycket ar
svart att forflytta

Minska sugeffekten med hjélp av pa-/avknappen.

Om ett problem fortgar, lamna in dammsugaren pa narmaste Rowenta auktoriserade service-
verkstad. Se listan med Rowentas auktoriserade serviceverkstader eller kontakta Rowentas

kundservice.

GARANTI

Apparaten ar endast avsedd for hushalls- och
hemmabruk; vid felaktig anvandning eller om
man inte respekterar bruksanvisningen frantar
sig tillverkaren allt ansvar och garantin galler

inte.

Las bruksanvisningen noggrant fore den
forsta anvandningen av apparaten: Rowenta
frantar sig allt ansvar vid anvandning utan att
respektera bruksanvisningen.
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SIKKERHETSRAD
1 e Forholdsregler

Les denne bruksanvisningen ngye og oppbe-
var den pa et sikkert sted.

e Stgvsugeren er et elektrisk apparat. Den ma
brukes under normale bruksforhold. Bruk og
oppbevar apparatet utilgjengelig for barn.
Aldri la apparatet ga uten tilsyn. Ikke hold
sugehodet eller enden pa rgret i neerheten av
gynene eller grene.

e |kke stgvsug vate overflater, veesker, varme
stoffer, ekstra fint stgv (gips, sement, aske

...), store skarpe biter (glass), giftige stoffer
(opplgsningsmidler, rensemidler ...), aggres-
sive stoffer (syrer, rengjgringsmidler ...),
brannfarlige og eksplosive stoffer (med olje
eller alkohol).

e |kke dypp apparatet eller laderen i vann eller
annen vaeske, og ikke sprut vann pa apparatet
eller laderen.

¢ |[kke oppbevar apparatet utenddrs og i fuk-
tige omgivelser.

e |kke sett apparatet i neerheten av en varme-
kilde (stekeovn, oppvarmingsapparater eller
varme radiatorer).

e |kke utsett batteriene for en omgivelsestem-
peratur pa over 40 °C.

e lkke demonter stgvsugeren mens den eri
gang.

o |kke sla pa stgvsugeren uten stgvbeholderen
og skumfilteret som beskytter motoren.

® Bruk ikke apparatet:

- hvis det har falt og har synlige feil eller
funksjonsmangler.

- hvis laderen eller laderledningen er skadet.
Dersom dette skjer, ma apparatet ikke apnes,
men sendes til naermeste servicesenter
godkjent av Rowenta fordi det er ngdvendig a
reparere apparatet med spesielle verktgy for a
unnga fare.

e Reparasjoner skal kun utfgres av fagperso-
ner og med originale reservedeler.

e Et selvreparert apparat kan utgjgre en fare
for brukeren.

e Bruk kun tilbehgrsdeler fra Rowenta (filtre,
batterier ...).

Dette apparatet er kun beregnet til hushold-
ningsbruk i hjemmet. Rowenta fraskriver seg
ethvert ansvar ved uegnet bruk eller bruk i
strid med bruksanvisningen.

Dette apparatet er ikke beregnet pa a brukes
av personer (iberegnet barn) med reduserte
fysiske eller mentale evner eller svekkede
sanseevner,eller personer uten erfaring eller
kunnskap,unntatt dersom de pa forhand

har fatt oppleering i bruk av apparatet eller
overvakes av en som er ansvarlig for deres
sikkerhet.

Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

Av hensyn til din sikkerhet er dette apparatet
i samsvar med gyldige standarder og regler
(lavspenningsdirektiver, elektromagnetisk
kompatibilitet, miljg ...).

2 o Strgmtilfgrsel

¢ Sjekk at spenningen angitt pa merkeskiltet pa
stgvsugerens lader, tilsvarer spenningen i ditt
elektriske anlegg.

¢ Dra aldri i strgmledningen for & frakoble
laderen.

¢ Hvis laderens strgmledning er skadet eller
hvis den ikke fungerer: Ikke bruk en annen
lader enn modellen som fglger med fra pro-
dusenten, og kontakt Rowentas kundeservice
eller henvend deg til naermeste servicesenter.

3 ® Reparasjoner

Reparasjoner skal kun utfgres av fagpersoner
og med originale reservedeler. Et selvreparert
apparat kan utgjgre en fare for brukeren, og
opphever garantien.
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BESKRIVELSE

. Ergonomisk handtak
2. Av/pa-bryter
2.a Av-posisjon
2.b Stgvsuge gulv (Floor)
2.c Stgvsuge teppe (Carpet)
Lampe for booster (LED)
. Ladelampe
Skaft
Hovedenhet
. Festeskrue
. Rist foran luftutkast
. Stgvbeholder
9.a Stgvoppsamler
9.b Stgvskiller
9.c Skumfilter som beskytter motoren
9.d Lokk

-

©CONOOTAW

10. Bindeledd

11. "Delta” sugehode med integrert elektro-
bgrste
11.a Elektrobgrste
11.b Slange
11.c Sma hjul
12. Hjul
13. Lader
- 18V: art.nr. RS-RH5025
14. Batterier
- 18V: art.nr. RS-RH5026

FOR APPARATET BRUKES FOR FORSTE GANG

1 e Montere apparatet (Se
tillegget til bruksanvisningen
som fglger med)

Pakk ut apparatet og fjern eventuelle etiketter.
Ta vare pa garantiseddelen og les bruksanvis-
ningen ngye fgr du bruker apparatet for fgrste
gang.

¢ Ta skruen ut av skaftet og la mutteren sitte pa
plass.

o Fest skaftet ved & stikke det forsiktig ned i
gvre del av hovedenheten (fig.1).

o Stikk festeskruen (7) i skaftet og skru den fast
med en skrutrekker (fig.2).

¢ Klips deretter fast "Delta” sugehodet (11) pa
nedre del av hovedenheten (fig.3).

Merk: ta av "Delta” sugehodet ved a trykke

pa utlgserknapper pa baksiden (fig.4) og dra
sugehodet ut av hovedenheten.

2 ¢ Lade batteriet

VIKTIG Bruk kun originalladeren som fulgte

med apparatet. Ikke lad opp apparatet ved
temperaturer under 0 °C og over 35 °C.

For du bruker stavsugeren for forste gang, ma
batteriet lades i minst 6 timer.

Nar stgvsugeren lader, ma bryteren veere
avslatt (2.a).

e Sett stgvsugeren i naerheten av en stikko-
ntakt.

*avhengig av modell

¢ Sett laderen i stikkontakten og koble den til
stgvsugeren bak pa skaftet (fig.5).

Lyset slukkes nar batteriet er fullt oppladet

(~ 6 timer).

For maksimal oppladning ma du la apparatet
lade inntil indikatorlyset er slukket.
MERKNAD: Hvis batteriet er lite utladet, er
det normalt at oppladingstiden er kort. Hvis
indikatorlyset tennes i kun noen sekunder ved
lading, betyr det at batteriet allerede er ladet.

Apparatet kan sta og lade kontinuerlig uten
risiko. Laderen blir litt varm, men dette er helt
normalt. Laderen bgr imidlertid frakobles ved
lengre tids stillstand (ferie ...).

3 ¢ Starte opp apparatet

Ta ut ledningen til stgvsugerens lader.

Grip stgvsugeren i handtaket og skyv av/pa-
bryteren nedover til én av fglgende posisjoner
(fig.6):

* "Floor”: Brukes for a stgvsuge glatte gulv
(2.b)

| posisjonen “Floor” fungerer elektrobgrsten
(11.a), som er integrert i “Delta” sugehodet,
ved normal hastighet.

Merk: Kontroller regelmessig at hjulene bak
pa sugehodet er rene.

e "Carpet / Booster" : for best ytelse av stgv pa
alle overflater (2.c)

| posisjonen “Carpet”, tennes Booster-lampen
(3) som sitter under av/pa-bryteren, og viser
at elektrobgrsten (11.a) fungerer ved hgy
hastighet.



Strgmreserven til stgvsugeren* avhenger av
hvilken posisjon den brukes i:

Posisjon 1 Posisjon 2
"Floor” "Carpet/
Booster”
18 Lithium | opptil 40 min opptil 30 min

Nar produktet er i bruk, er indikatorlyset slukket.
Indikatorlyset blinker for & varsle om at batteriet
snart er utladet.

Nar batteriet er utladet, slar et sikkerhetssystem
("Cut off”/automatisk stopp) av apparatet for &
unnga at det blir skadet, og indikatorlyset fortsetter
a blinke i noen sekunder. Hvis dette skjer, sett av/
pa-knappen pa 0 og lad opp apparatet.

BRUKE ELEKTROBORSTEN

Elektrobgrsten er en roterende, motorisert bgrste
som stgvsuger sveert effektivt. Den suger og ren-
gjer i dybden.

Den er utstyrt med bust langs hele bgrsten, og den
fierner trader og har som har festet seg i tepper og
pa mgbler.

Merk: Hvis sugehodet suger seg for hardt fast i
overflaten, kan du sette bryteren pa "Floor”.

FORSIKTIG. Ikke stgvsug store biter som risikerer a
sette seg fast i bgrsten og skade den.

Ikke bruk elektrobgrsten pa langharede tepper,
laget med dyrehar, eller pa frynser.

RENGJORE ELEKTROBGRSTEN

VIKTIG Sla av og koble fra stgvsugeren fgr vedlike-

hold eller rengjgring.

Klipp forsiktig tradene og harene osv. langs innsnit-
tet beregnet til dette pa elektrobgrsten (fig.7).

SIKKERHET
¢ |kke ta pa de roterende delene fgr stgvsugeren er
avslatt og frakoblet.

RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD

VIKTIG Sla av og koble fra apparatet fgr ve-
dlikehold eller rengjgring.

1 ¢ Rengjgre stgvbeholderen (9)

1.a Enkel temming
Slik tammer du stgvbeholderen nar den er

*avhengig av modell

* Bruk ikke apparatet pa en vat overflate.
* Dypp aldri apparatet i vann.

PROBLEMER MED ELEKTROBGRSTEN

Elektrobgrsten fungerer ikke like godt eller lager
unormale lyder

¢ Den roterende bgrsten eller slangen er tilstoppet:
Sla av stgvsugeren og rens dem.

® Bgrsten er slitt: Henvend deg til et godkjent ser-
vicesenter for a bytte bgrsten.

e Drivremmen er slitt: Henvend deg til et godkjent
servicesenter for a bytte drivremmen.

Elektroborsten stopper under stovsugingen

¢ Den termiske sikkerhetslasen har blitt utlgst: Sett
bryteren pa av-posisjon (2.a) for a sla av stgvsuge-
ren, og ta ut kontakten. Sjekk at ingen gjenstand
hemmer bgrstens roterende bevegelse. Dersom dette
er tilfellet, ma gjenstanden tas ut og elektrobgrsten
rengjgres (fig.7) fgr stgvsugeren slas pa igjen.

Elektrobgrsten beveger seg langsomt
¢ Sugeeffekten er for sterk: Senk sugeeffekten ved a
sette bryteren pa “Floor” (2.b).

Ta elektrobgrsten til nsermeste servicesenter
godkjent av Rowenta hvis problemet vedvarer.
Se listen over servicesentre godkjent av Rowenta
eller kontakt kundeservice hos Rowenta.

4 ¢ Oppbevaring

Sla av stgvsugeren etter bruk ved & skyve av/
pa-bryteren til av-posisjon (2a). Stgvsugeren kan
deretter oppbevares staende i parkert stilling der
du matte gnske.

Slik parkerer du stgvsugeren: Hold den i staende
stilling for a lase den pa plass (fig.8).

Slik laser du den opp: Grip handtaket og bgy det
litt bakover for & frikoble stgvsugeren fra parkert
stilling (fig.9).

full: Ta ut stgvbeholderen ved a skyve den
nedover (fig.10), sett den over en sgppel-
kasse og trykk pa knappen "push” for a vippe
tgmmeluken nedover slik at innholdet faller
ut (fig.11). Lukk igjen luken (fig.12) og sett
stgvbeholderen tilbake pa plass (fig.13).



1.b Grundig rengjering

Stgvbeholderen ma rengjgres regelmessig.

e Ta ut hele stgvbeholderen (fig.10) og ta de-
lene fra hverandre (9).

e Ta ut skumfilteret som beskytter motoren (9c).
o Skyll stgvbegeret (9a), stgvskilleren (9b) og
lokket (9d) i lunkent vann (fig.14). La delene
tagrke eller tgrk av med en tgrr klut.

¢ Vask skumfilteret som beskytter motoren (se
avsnitt 2).

e Nar delene i stgvbeholderen er tgrre, settes
de tilbake pa plass. Sett ogsa det ekstra
skumfilteret (9c) som fulgte med stgvsugeren,
tilbake pa plass.

e Lukk stgvbeholderen og sett den tilbake pa
stgvsugeren.

2 ¢ Rengjdre skumfilteret (9c¢)

VIKTIG Bruk aldri stgvsugeren uten skumfil-
teret.

Apparatet holder lenger hvis du ikke stgvsu-
ger ekstra fine stgvpartikler ((gips, sement,
aske ...), og hvis du vasker skumfilteret minst
én gang i maneden. Det anbefales a rengjgre
skumfilteret oftere hvis du merker at stgvsu-
geren ikke yter like godt.

BATTERIER
1 e Bytte batterier

Dette apparatet inneholder litium-ion-batterier
som av sikkerhetsgrunner kun kan byttes av
en fagperson. Henvend deg til nsermeste ser-
vicesenter for Rowenta for a bytte batteriene.

2 e Kassere apparatet

Ta ut batteriene fgr du kasserer apparatet.

For a ta ut batteriene kan du henvende deg

til et godkjent servicesenter eller gjgre som
fglger: Koble apparatet fra strgmnettet.
Demonter skaftet fra hovedenheten ved & ta ut
den midtre skruen og de 5 monteringsskruene
pa baksiden av skaftet (fig.18). Laft forsiktig
opp det gvre dekselet til handtaket, og kople
fra de to kontaktene til batterienheten ved a
trekke i dem (fig.19).

Ikke kast batterienheten sammen med hus-
holdningsavfall, men ta den med til neermeste
servicesenter godkjent av Rowenta eller til et
anlegg som er spesielt beregnet til dette.

¢ Ta ut stgvbeholderen (9d) og ta skumfilteret
ut av stgvbeholderen (9c) (fig.15).

e Vask skumfilteret (9c) med lunkent sapevann.
Skyll og la tgrke i minst 12 timer fgr du setter
filteret tilbake pa plass i stgvsugeren (fig.16).

VIKTIG Motoren beskyttes best nar filteret er
helt tgrt fgr det settes tilbake i stgvsugeren.
Derfor ma filteret tgrke i minst 12 timer. Et
ekstra skumfilter fglger med stgvsugeren. Du

kan bruke dette filteret mens det opprinnelige
filteret tgrker.

VIKTIG Delene i stgvbeholderen og skumfilte-
ret ma aldri vaskes i oppvaskmaskinen.

3 ¢ Vedlikeholde stgvsugeren

Rengjgr stgvsugeren med en myk, fuktig klut
og tgrk av med en tgrr klut (fig.17).

VIKTIG lkke bruk rengjgringsmidler, etsende
midler eller skuremidler. Stgvbeholderen og
lokket pa stgvskilleren er gjennomsiktige,

men dette kan endre seg gjennom tid. Denne
eventuelle ytre forandringen pavirker ikke
stgvsugerens yteevne.
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Advarsel

Ikke erstatt en oppladbar batterienhet med
ikke-oppladbare batterier.

Henvend deg til et godkjent servicesenter for &
bytte batteriene.

Batteriene er kun beregnet til bruk innen-
dgrs. Dypp dem aldri ned i vann. Batteriene
ma handteres forsiktig. Ikke putt batteriene i
munnen. lkke la batteriene komme i kontakt
med andre metalliske gjenstander (fingerrin-
ger, spikre, skruer ...). Pass pa & ikke stikke
metalliske gjenstander ved endene av batte-
riene. Dette kan fgre til kortslutninger. Dersom
det skulle oppsta en kortslutning, risikerer
temperaturen i batteriene & gke drastisk, og
dette kan forarsake alvorlige forbrenninger
eller brann. Dersom batteriene lekker, ma du
ikke bergre gynene eller munnen med hen-
dene. Skulle dette skje, ma du vaske hendene
og skylle gynene eller munnen i rent vann.
Kontakt en lege dersom ubehaget vedvarer.
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| overensstemmelse med gjeldende regler skal
alle apparater etter endt levetid tas med til

et godkjent servicesenter som skal ta seg av
kasseringen av apparatet.

e Miljg: Direktiv 2002/95/EF
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VIKTIG Nar stgvsugeren ikke lenger fungerer

like godt og fgr du far noen til a se pa den,
setter du av/pa-bryteren pa AV.

Hjelp oss med a verne miljoet!

® Apparatet inneholder mange gjen-
vinnbare og resirkulerbare materialer.
O Tadet med til et innsamlingssted
slik at avfallet kan behandles.
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Reparasjoner skal kun utfgres av fagpersoner
og med originale reservedeler. Et selvreparert
apparat kan utgjgre en fare for brukeren.

Stovsugeren starter
ikke

e Apparatet er ikke ladet opp. Lad opp stgvsugeren.

e Apparatet er ikke satt til opplading pa riktig mate: Sjekk at lednin-
gen er koblet til apparatet og at stikkontakten fungerer (indikatorly-
set pa handtaket skal tennes).

e Sjekk at laderledningen er frakoblet apparatet. Er den ikke frakoblet,
ma du frakoble den, sette av/pa-knappen pa 0 og starte pa nytt.

Indikatorlyset tennes
ikke nar apparatet
settes til opplading.

Etter a ha koplet ledningen til apparatet fra og til, kontroller at lade-
ren er tilkoplet til stikkontakten, og at stikkontakten fungerer.

Indikatorlyset blinker
langsomt.

Apparatet har gatt over i sikkerhetsmodus, kanskje fordi batteriet ble
overopphetet: Sett da av/pa-knappen pa posisjon 0, koble laderen fra
apparatet om ngdvendig, og la apparatet avkjgles. Hvis problemet
vedvarer, henvend deg til neermeste servicesenter for Rowenta.

Stovsugeren suger
ikke

* Rgret eller slangen er tilstoppet. Rens rgret eller slangen.
e Stgvskilleren er tilstoppet. Ta ut stgvbeholderen og rengjgr stgv-
skilleren.

Stgvsugeren suger
ikke like godt, lager
stoy eller piper

* Rgret eller slangen er delvis tilstoppet. Rens dem.

e Stgvbegeret er fullt. Tém og rengjgr det.

¢ Stgvbeholderen sitter ikke riktig. Sett den riktig pa plass.

¢ Delta sugehodet er tilskitnet. Rengjgr det.

e Skumfilteret som beskytter motoren er mettet. Rengjgr det.

Stovskilleren fylles
med stov

* Stgvet samler seg i stgvskilleren.

Kontroller at ingenting tilstopper rgret mellom stgvskilleren og
stgvbeholderen.

¢ Apningen til stgvbeholderen er tilstoppet. Ta ut stgvbeholderen og
tgm den.

Rengj@r apningen til stgvbeholderen.

Det er vanskelig a
flytte sugeren

Senk sugeeffekten ved hjelp av bryteren.

Ta stgvsugeren med til naermeste servicesenter godkjent av Rowenta hvis et problem vedvarer.
Se listen over servicesentre godkjent av Rowenta eller kontakt kundeservice hos Rowenta.

GARANTI

Dette apparatet er kun beregnet pa bruk i
hjemmet. Ved uegnet bruk eller bruk i strid
med bruksanvisningen, fritas fabrikanten for
ansvar og garantien oppheves.

Les bruksanvisningen grundig fgr du bruker
apparatet for fgrste gang. Bruk i strid med
bruksanvisningen fritar Rowenta for ethvert
ansvar.
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